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DECANATO 

 
 
ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA DE LA JUNTA DE CENTRO DE LA 
FACULTAD DE HUMANIDADES DE LA UNIVERSIDAD PABLO DE OLAVIDE, 
CELEBRADA EL DÍA 4 DE ABRIL DE 2017 
 
 
En la fecha indicada, a las 11.30 horas, en la Sala de Juntas 1 del Edificio 2 de la 
Universidad Pablo de Olavide de Sevilla, se reúne en sesión ordinaria la Junta de la 
Facultad de Humanidades, con los asistentes y las ausencias justificadas que en el Anexo I 
se relacionan, para tratar el siguiente orden del día:   
 

1. Aprobación del acta de la sesión anterior. 
2. Ratificación de los acuerdos de la Junta de Facultad Virtual. 
3. Informe de la Sra. Decana. 
4. Propuesta y aprobación, si procede, de los horarios de la Facultad de Humanidades 

(curso 2017-2018). 
5. Propuesta y aprobación, si procede, de las instrucciones sobre el perfil de los 

tutores de TFG para el curso 2017-2018, así como de formación de tribunales para 
el curso 2016-2017. 

6. Propuesta y aprobación, si procede, de fecha para la solicitud de tribunales de 
compensación. 

7. Propuesta y aprobación, si procede, de cursos propedéuticos para el curso 2017-
2018. 

8. Aprobación, si procede, del listado de tutores Erasmus (curso 2017-2018). 
9. Aprobación, si procede, de los informes de seguimiento de los Grados de la 

Facultad de Humanidades (curso 2015-20016). 
10. Renovación parcial de las Comisiones de Calidad de los Grados de la Facultad de 

Humanidades. 
11. Debate sobre la futura oferta académica de la Facultad (nuevos Grados). 
12. Asuntos de trámite. 
13. Ruegos y preguntas. 

 
 
 

1. APROBACIÓN DEL ACTA DE LA SESIÓN ANTERIOR 
 

Se aprueba por asentimiento el Acta de la sesión de 9 de febrero de 2017. 
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2. RATIFICACIÓN DE LOS ACUERDOS DE LA JUNTA DE FACULTAD 
VIRTUAL 
 

Se aprueban por asentimiento los acuerdos de la Junta de Facultad virtual de 
7 de marzo de 2017. 

 
3. INFORME DE LA SRA. DECANA 

 
La Sra. Decana informa de los siguientes puntos:  

 
 - Se ha recibido el Informe sobre la auditoría del SGIC de la Facultad de 
Humanidades, que no contiene ninguna no conformidad mayor. Se prevé que, tras 
el Plan de Mejora presentado, durante el mes de abril o mayo la Facultad reciba el 
informe definitivo.  
 
 - Se ha recibido el Informe provisional de la DEVA para la renovación de la 
acreditación del Grado en Geografía e Historia, que contiene solo recomendaciones 
y, en consecuencia, no requiere la presentación de alegaciones.  
 
 - Tras la aprobación del Plan de Centro en la última Junta de Facultad de 9 
de febrero de 2017, en el Consejo de Gobierno que debía aprobar los Planes de 
Centro acordó que decayese el punto correspondiente del orden del día, por no 
haberse presentado los Planes de algunos centros. Finalmente los Planes quedaron 
aprobados en la COAP del día 31 de marzo.  

El Vicedecano de Gestión Académica informa de que ha continuado 
trabajando, en comunicación con las Áreas de Traducción e Interpretación y de 
Lengua Española, para atender a la solicitud de reducción del Vicerrectorado de 
Planificación. Se atendió la petición de desdoble de un grupo en una asignatura 
impartida por el Área de Filosofía. Se procesó también la petición del Área de 
Estudios Árabes e Islámicos de que se permitiera ofrecer una de sus asignaturas 
optativa sin carga en el POD; el Vicedecano explica que la petición está pendiente 
de resolución por parte del Vicerrectorado. En total, se ha procedido a un recorte de 
54 ECTS.  

 
- En cuanto al índice de experimentalidad del Grado en TeI, la Sra. Decana 

informa de que en la Comunidad Autónoma de Andalucía, frente a lo que ocurre en 
otras comunidades, es el más bajo, y de que se trabajará para que se presente una 
propuesta coordinada con las demás universidades, que permita elevar el índice de 
experimentalidad e impartir una docencia de mayor calidad.   

 
- En la COAP de 31 de marzo se aprobó que bonificación docente para 

asignaturas impartidas en lenguas distintas del español excluiría a aquellas en las 
que se evaluara la adquisición de competencias en la lengua vehicular.  

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 2/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



   
 
 
 

    FACULTAD DE HUMANIDADES 
 
 

 

Página 3 de 10 

 

El Vicedecano de Gestión Académica informa de las reuniones mantenidas 
con la Directora General de Planificación sobre los criterios precisos para que se 
reconozca que una asignatura se imparte en otra lengua: impartición, guía docente, 
comunicación, tutorías y aula virtual. En consecuencia, en opinión del Vicedecano 
todas las asignaturas del Grado en Traducción en Interpretación que cumplen tales 
criterios, deberían beneficiarse de la bonificación docente propuesta. La Directora 
General ha solicitado una lista de todas las asignaturas que cumplen los requisitos 
para estudiar la cuestión.  

 
- Se ha publicado en la web de la Facultad la concesión de las Ayudas a la 

Organización de Actividades Docentes e Investigadoras, según la cual se adjudica 
un total de 4.500 € a la Modalidad 1 (Actividades Docentes) y de 2.050 € a la 
Modalidad 2 (Actividades Investigadoras). La Sra. Decana hace un llamamiento a 
la mesura en la cuantía de las ayudas que se soliciten en adelante, dados los escasos 
recursos con que cuenta la Facultad.  

 
- Se ha celebrado una reunión entre la responsable del Área de Filología 

Francesa, la Directora del Departamento de Filología y Traducción y la Decana 
para aprobar medidas a corto, medio y largo plazo para mejorar la docencia de 
ciertas asignaturas impartidas por el Área. Asimismo, se ha celebrado una reunión 
con el Área de Filología Inglesa para tratar asuntos relacionados con la elaboración 
del Plan de Centro y los recortes impuestos por el Rectorado.  

 
- La Comisión de Política Lingüística de nuestra Universidad está 

trabajando en un plan alienado con las políticas de la CRUE.  
 
- El pasado 9 de marzo la Sra. Decana mantuvo una reunión con los 

Responsables de Área sobre asuntos relacionados con los Trabajos de Fin de 
Grado, como resultado de la cual se van a presentar dos propuestas a la Junta de 
Centro para su discusión.  

 
- Bajo la dirección del Decanato y en colaboración con el Vicerrectorado de 

Estudiantes, se está poniendo en marcha un intenso plan de difusión de las 
titulaciones de nuestra Facultad, en el que destacan las siguientes actividades:  

• Los Viernes en la UPO: se calcula que han participado 53 centros 
• Jornada de Puertas Abiertas de la Facultad de Humanidades (23 de 
marzo) 
• Charlas de difusión antes de las representaciones teatrales (6-7 
abril): se calcula que participa un total de 700 estudiantes y 23 centros. 
• Visitas a los centros.  

La Sra. Decana solicita la implicación de todos para poner en marcha una 
campaña que eleve el número de estudiantes femeninas especialmente en el Grado 
en Geografía e Historia.  
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- La Sra. Decana da las gracias al Departamento de Geografía, Historia y 
Filosofía y a todos los participantes en la Fiesta de la Historia 2017, por las 
interesantes actividades que se han desarrollado, en las que se calcula que han 
intervenido unas 400 personas.  

 
- Los días 30 y 31 de marzo han tenido lugar dos actividades destinadas a la 

orientación profesional de los estudiantes de la Facultad de Humanidades: los 
“Diálogos sobre el futuro profesional de los estudiantes de la Facultad de 
Humanidades” y las “II Jornadas de Orientación a la Investigación”. La Sra. 
Decana da las gracias a los Vicedecanos de Relaciones Externas y de Calidad y 
Comunicación por su iniciativa y su trabajo en la organización de ambas 
actividades.   

 
- La Sra. Decana desea despedir y expresar el reconocimiento en nombre de 

la Facultad a dos compañeras que recientemente la han dejado: la profesora Rosalía 
García Cornejo, por su jubilación, y la profesora Kathrin Siebold, que se ha 
incorporado a la Universidad de Marburg y desde el 1 de abril está en situación de 
excedencia.  

 
- La Sra. Decana informa sobre las fechas de las ceremonias de graduación 

del presente curso académico:  
• 26 de mayo 19:00: Grado en Humanidades y Doble Grado en Humanidades 

y Traducción e Interpretación 
• 26 de junio 19:00: Grado en Traducción e Interpretación (Inglés) 
• 27 de junio 17:30: Grado en Geografía e Historia 
• 27 de junio 19:30: Grado en Traducción e Interpretación (Francés y 

Alemán)    
 
- La Sra. Decana informa de que la Facultad de Humanidades, tras consultar 

al Departamento de Filología y Traducción, se ha adherido a los dos manifiestos 
promovidos por la CCDUTI, el primero de ellos en contra del proyecto de 
Formación Profesional en Subtitulado y Audiodescripción, y el segundo contra la 
exclusión de la segunda lengua extranjera de las Pruebas de Acceso a la 
Universidad. 

 
 

4. PROPUESTA Y APROBACIÓN, SI PROCEDE, DE LOS HORARIOS DE 
LA FACULTAD DE HUMANIDADES (CURSO 2017-2018) 

 
El Vicedecano de Gestión Académica explica que, cumpliendo las 

indicaciones que dio la Junta de Facultad hace dos años, en el curso 2017-2018 
debe procederse a la rotación de los turnos de mañana y tarde, y con esta directriz 
se han elaborado los horarios que se presentan para su aprobación. Asimismo, se ha 
eliminado el día sin docencia, reduciéndolo solo al viernes por la tarde en todos los 
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Grados; en cuanto a los Grados en Humanidades y en Geografía e Historia, el día 
sin docencia pasa a ser el miércoles por la mañana. Explica también que se prevén 
ciertas modificaciones por las circunstancias de algunas áreas de conocimiento que 
cuentan con varios profesores asociados y, en consecuencia, pueden tener 
problemas de horario. Por último, informa de que se abre un período de 
presentación de alegaciones (siempre que no supongan la alteración de las franjas 
de mañana y tarde) hasta el lunes 17 de abril.  

El profesor David Soto señala que los problemas de horario de los 
profesores asociados también afectan a las áreas de conocimiento más grandes, y 
pregunta cómo se va a solucionar la incompatibilidad de horarios de los asociados 
cuando afecte a las franjas de mañana y tarde. El Vicedecano recuerda que los POD 
de cada área deben respetar las posibilidades de los profesores asociados. El 
profesor Soto pide flexibilidad en la fecha de presentación de alegaciones, y el 
Vicedecano responde que se puede prolongar hasta el miércoles 19 de abril.  

La profesora Vahí Serrano señala que la casuística de cada área es variable 
y que resulta difícil planificar la docencia, y pide que conste el agradecimiento al 
Vicedecano de Gestión Académica por la elaboración de los horarios. Todos los 
presentes se adhieren al agradecimiento.  

Se aprueban los horarios para el curso 2017-2018 por asentimiento. 
  

 
5. PROPUESTA Y APROBACIÓN, SI PROCEDE, DE LAS INSTRUCCIONES 

SOBRE EL PERFIL DE LOS TUTORES DE TFG PARA EL CURSO 2017-
2018, ASÍ COMO DE FORMACIÓN DE TRIBUNALES PARA EL CURSO 
2016-2017 

 
Tras una reunión con los Responsables de Área, la Sra. Decana presenta una 

propuesta con recomendaciones para asignar la docencia relacionada con el Trabajo 
de Fin de Grado y para la formación de los tribunales. Se produce un debate sobre 
la conveniencia de que el Decanato intervenga en este asunto. Los miembros de la 
Junta se muestran de acuerdo en que se debe fortalecer el sistema para garantizar la 
continuidad y el éxito de los Trabajos de Fin de Grado, que han demostrado ser un 
modelo adecuado para poner en práctica y evaluar las competencias que se 
imparten en nuestros Grados. Tras el debate se aprueban las siguientes 
recomendaciones:  

- Para la elaboración del POD 2017-2018 se recuerda a las Áreas 
que los tutores de TFG serán preferentemente profesores a tiempo 
completo. En ningún caso se asignarán a profesorado por 
contratar.   Si las Áreas no pudieran asumir en las condiciones 
anteriormente citadas los TFG asignados, se reasignarán 
coyunturalmente a otras Áreas que sí cuenten con capacidad 
docente.  Debe garantizarse, además, el reparto entre el 
profesorado de las Áreas, de manera que, llegado el momento, sea 
factible la elaboración de tribunales cualificados. 
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- En cuanto a la formación de tribunales, se recuerda que la 
normativa no impide que sean miembros de los tribunales 
profesores que no participen como tutores de los TFG. Se hace un 
llamamiento para que todo el profesorado de los grados se 
implique en la buena marcha de esta actividad que supone el 
culmen de la formación de nuestros estudiantes de Grado, que es 
la razón de ser de la Facultad de Humanidades.    

 
 

6. PROPUESTA Y APROBACIÓN, SI PROCEDE, DE FECHA PARA LA 
SOLICITUD DE TRIBUNALES DE COMPENSACIÓN 

 
A propuesta de la Sra. Decana, se aprueba que el plazo para la solicitud de 

tribunales de compensación sea, como en otros Centros, de diez días hábiles a partir 
de la fecha de cierre de la segunda convocatoria. En dicho plazo será necesario 
presentar en el Registro General de la Universidad la solicitud. Los tribunales que 
sean aprobados se reunirán en el mes de septiembre.  

 
7. PROPUESTA Y APROBACIÓN, SI PROCEDE, DE CURSOS 

PROPEDÉUTICOS PARA EL CURSO 2017-2018 
 

La Sra. Decana informa de que se han presentado cinco propuestas para 
impartir cursos propedéuticos: 

- Curso propedéutico de lengua inglesa para estudiantes del Grado 
en Geografía e Historia (área de Filología Inglesa) 

- La lengua italiana: adquisición de las destrezas oral y escrita y de 
la competencia sociocultural (área de Filología Italiana) 

- Curso de gramática y conversación de lengua árabe (área de 
Estudios Árabes e Islámicos) 

- Técnicas de comprensión lectora LC (Árabe). Decodificación de la 
palabra (area de Estudios Árabes e Islámicos) 

- Curso propedéutico de alemán para el Grado en Traducción e 
Interpretación Alemán (Alemán Lengua B)  

La Sra. Decana considera que las propuestas deben seguir criterios 
homogéneos para calcular el reconocimiento de créditos que se solicita para el 
profesorado y para el alumnado. Por ello, propone reunirse con los proponentes 
para exponerles dichos criterios, y pide que se aprueben provisionalmente las cinco 
solicitudes, con la condición de que se adapten a estos criterios. Una vez 
modificadas en este sentido, las propuestas serán elevadas al Vicerrectorado de 
Profesorado, que debe dar el visto bueno, siempre que las Áreas tengan capacidad 
docente.  
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8. APROBACIÓN, SI PROCEDE, DEL LISTADO DE TUTORES ERASMUS 
(CURSO 2017-2018). 

 
Se presenta y se aprueba el listado de Tutores de Movilidad para el curso 

2017-2018. Véase ANEXO X.  
El Vicedecano de Relaciones Externas solicita permiso para completar la 

lista de tutores contando con aquellos destinos que envían alumnos pero no los 
reciben, para así evitar que queden incoming students sin tutor en nuestra 
Universidad. La Junta se muestra de acuerdo con esta petición.  

 
 

9. APROBACIÓN, SI PROCEDE, DE LOS INFORMES DE SEGUIMIENTO 
DE LOS GRADOS DE LA FACULTAD DE HUMANIDADES (CURSO 2015-
2016) 

 
La Sra. Decana explica que los Informes de Seguimiento anuales no deben 

ser aprobados por la DEVA, porque nuestros Grados ya han renovado su 
acreditación (Humanidades y Traducción e Interpretación) o están pendientes de 
recibir el informe final de renovación de la acreditación (Geografía e Historia). Se 
aprueban por tanto los Informes de Seguimiento y los Planes de Mejora. Se hace 
constar el agradecimiento a la Comisión de Garantía Interna de Calidad del Grado 
en Humanidades y al Vicedecano de Calidad y Comunicación, que han debido 
trabajar a contrarreloj para la presentación del Informe de dicho Grado por no haber 
sido convocada a tiempo.  

El profesor Cortés Copete subraya que la viabilidad de nuestros Grados ya 
ha quedado demostrada en el proceso de renovación de la acreditación, por lo que 
se debería solicitar que los informes de seguimiento se completasen una vez cada 
cuatro años, sin necesidad de pasos intermedios. La Sra. Decana informa de que ya 
está en marcha un proyecto para modificar el sistema de seguimiento, de manera 
que los Grados que hayan sido acreditados y hayan recibido informes que no 
incluyan el requerimiento de modificaciones, no tengan que elaborar informes 
anuales. Se informará al respecto en cuanto se tengan datos más fiables sobre el 
procedimiento.   

 
 

10. RENOVACIÓN PARCIAL DE LAS COMISIONES DE CALIDAD DE LOS 
GRADOS DE LA FACULTAD DE HUMANIDADES 

 
Se aprueba la renovación de la Comisión de Calidad del Grado en 

Traducción e Interpretación en el siguiente sentido: Adrián Granados Navarro, que 
era el representante suplente del alumnado pasa a ser el representante titular, 
mientras que Irene Gasín Mondaca, que era la representante titular pasa a ser la 
suplente.  
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11. DEBATE SOBRE LA FUTURA OFERTA ACADÉMICA DE LA 

FACULTAD (NUEVOS GRADOS) 
 

La Sra. Decana informa de que la Junta de Andalucía ha comunicado que, 
en el futuro, para presentar solicitudes para elaborar la memoria de verificación de 
nuevos Grados, las propuestas deberán estar recogidas con anterioridad en el Plan 
Estratégico de las Universidades. Como el Plan Estratégico de la UPO se aprobará 
el próximo mes de mayo, la Decana propone consultar al Vicerrector el grado de 
concreción con que se han de presentar las propuestas de los Centros para dicho 
Plan Estratégico.  

La Sra. Decana informa también sobre la propuesta de un Grado en 
Estudios Europeos, que fue aprobada en su momento por la Junta de Facultad: al 
presentarse al mismo tiempo otras dos propuestas de título similar, la Junta de 
Andalucía denegó la propuesta el año pasado. Instados por el Vicerrectorado de 
Planificación Docente para remodelar la propuesta, el equipo decanal presentó una 
propuesta de Grado Abierto, que tampoco fue aceptada.. El pasado 31 de marzo se 
aprobó en Consejo de Gobierno la presentación a la Junta de Andalucía del Grado 
en Relaciones Internacionales; tras conversaciones entre nuestra Decana y la 
Decana de la Facultad de Derecho, la solicitud de dicho Grado incluye un núcleo 
importante de formación humanística, formación en una lengua extranjera y 
posibilidad de formación en una segunda lengua extranjera.  

La Sra. Decana expone la existencia de posibles vías de interacción con 
otros Grados en los que trabajan otras Facultades o con Grados ya existentes.  

Por último, la profesora López Márquez informa sobre la posibilidad de 
crear un grupo de trabajo junto a algunos profesores de la Facultad de Derecho para 
desarrollar la idea de una propuesta de Doble Grado en Derecho y Traducción e 
Interpretación, y pide que la Junta de Facultad le informe de los pasos que se han de 
seguir para poder presentar la mencionada propuesta, con el fin de que, si es 
posible, se pueda incluir en el Plan Estratégico de la Universidad, para que pueda 
formar parte de las propuestas que se presenten a la Junta de Andalucía en los 
próximos cuatro años.  

El debate finaliza con la intervención de la profesora Vahí Serrano, que 
insiste sobre la necesidad de conocer las directrices para la elaboración del Plan 
Estratégico, para aminorar el grado de incertidumbre sobre la estrategia más 
aconsejable con respecto a las nuevas propuestas de Grado.    

  
 
 

12. ASUNTOS DE TRÁMITE 
 

No hay. 
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13. RUEGOS Y PREGUNTAS 
 
La profesora Elisa Calvo se refiere al nuevo sistema de baremación para las Bolsas 

de Trabajo a través de la aplicación Ícaro, y ruega que la optimización del sistema no 
se lleve a cabo a costa de descargar el proceso administrativo en el profesorado. 

La profesora Elisa Calvo informa de que se han producido incidentes con dos 
personas que han interrumpido algunas clases del Grado en Traducción e 
Interpretación para ofrecer a los alumnos la posibilidad de actuar como intérpretes en 
un congreso; ruega que se informe a estas personas de que las peticiones de este 
género no deben presentarse de esta manera, sino que han de ser canalizadas a través 
de la Facultad.  La Sra. Decana responde que al no tener más datos no puede actuar, 
pero que en otros casos las peticiones sí se han hecho llegar a los estudiantes por las 
vías de comunicación con las que cuenta el Decanato.  

La profesora Elisa Calvo pregunta si ha sido posible coordinar con otras 
Universidades la petición de reforma del índice de experimentalidad. La Sra. Decana 
vuelve a explicar que se está trabajando en ello, y la profesora Calvo ofrece su ayuda 
para elaborar los escritos necesarios para ello. 

 
 
Sin otro particular, la Junta de la Facultad de Humanidades celebrada el 4 de abril 

de 2017 se levanta a las 14:15. 
 
 
 
Fdo. ELENA MUÑIZ GRIJALVO             
SECRETARIA DE CENTRO              
 
 
Visto bueno. Fdo. ROSARIO MORENO SOLDEVILA 
DECANA FACULTAD DE HUMANIDADES 
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ANEXO 1 
 
ASISTENTES 
 
Aubry, Anne Catherine 
Alonso Jiménez, Elisa 
Calvo Encinas, Elisa 
Cortés Copete, Juan Manuel 
García García, Antonio 
León Jiménez, Marina 
López Márquez, Alicia M.ª 
Molina Díaz, Francisco 
Moreno Soldevila, Rosario 
Muñiz Grijalvo, Elena 
Ollero Lobato, Francisco 
Pérez Bernal, M.ª Dolores 
Soto Fernández, David 
Vahí Serrano, Amalia 
 
 
EXCUSADOS 
Cruz Moya, Olga 
De la Torre García, Mercedes 
Fernández Valverde, Juan 
Fijo León, M.ª Isabel 
Hernández Sánchez, Lina 
Husein, Hanan Saleh 
Luengo López, Jordi 
Medina Reguera, Ana M.ª 
Miura Andrades, José María 
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JUNTA DE CENTRO VIRTUAL DE LA FACULTAD DE HUMANIDADES, 
CELEBRADA EL 7 DE MARZO  2017 
 
 

En virtud de lo establecido en el Reglamento de funcionamiento de la Junta de 

Centro de esta Facultad (Artículo 14. Consejo Virtual), se propone como punto único de 

esta convocatoria: 

 

1.- Aprobación, si procede, del Plan de Acciones de Mejora para el Sistema de Garantía de 

Calidad de la Facultad de Humanidades (Programa AUDIT). 

 

  La Sra. Decana informa a los miembros de la Junta de que el día 7 de febrero tuvo 

lugar la visita de la ANECA para auditar la implantación del SGIC de nuestro centro. A la 

luz de dicha auditoría, emitieron un informe provisional con una serie de observaciones. Ese 

informe, junto con las alegaciones que se presentan para su aprobación y que han sido 

aprobadas con carácter previo por la Comisión de Garantía Interna de Calidad de la 

Facultad, constituye la base para el informe final que emita la ANECA sobre la acreditación 

del SGIC de la Facultad de Humanidades. 

 

Transcurridas 24 horas desde la convocatoria de esta Junta de Centro virtual, y sin 

que se hayan producido modificaciones ni sugerencias de cambios sobre la propuesta, 

finaliza la Junta.  
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PLAN	DE	ACCIONES	DE	MEJORA	

UNIVERSIDAD:	UNIVERSIDAD	PABLO	DE	OLAVIDE	

NOMBRE	DEL	CENTRO	AUDITADO:		FACULTAD	DE	HUMANIDADES.	Fecha:	7-FEBRERO-2017	

El	presente	plan	se	elabora	en	respuesta	al	informe	de	auditoría	desarrollada	en	fecha:		7	de	Febrero	de	2017	
Nombre	del	auditor	jefe:	Gloria	Zaballa	
	

nº	no	conformidad	 	1	 Categoría	(nc/NCM)	 	nc	 Subcriterio	AUDIT	 	1.0	

Descripción		

En	contra	de	lo	especificado	en	el	criterio	1.0.	del	Modelo	AUDIT	de	referencia,	no	se	
evidencia	un	conocimiento	suficiente	de	 la	documentación	del	SGIC	por	parte	de	 los	
diferentes	grupos	de	interés	del	Centro	auditado.		
Por	ejemplo,	desconocimiento	de	la	Política	y	objetivos	de	calidad	del	Centro	y/o	de	
los	 títulos	 entre	 el	 personal	 docente	 y	 estudiantes	 de	 grado	 que	 asisten	 a	 las	
entrevistas	del	equipo	auditor.		

Análisis	de	la/s	causa/s	

A	pesar	de	las	diversas	iniciativas	que	desde	el	Centro	se	hacen	para	dar	a	conocer	la	
documentación	 relativa	 al	 SGIC,	 somos	 conscientes	 de	 que	 esta	 es	 mucha,	 y	 en	
ocasiones	 complicada,	 por	 lo	que	 se	prioriza	dar	 a	 conocer	 los	 aspectos	básicos	del	
mismo	 sin	 profundizar	 en	 su	 conjunto	 ante	 el	 limitado	 espacio	 de	 tiempo	 que	 se	
dispone	para	ello	en	las	actividades	que	se	realizan	a	lo	largo	del	curso.	Eso	genera	no	
solo	un	desconocimiento	de	las	políticas	de	Calidad	por	parte	de	los	distintos	grupos	
de	 interés,	 sino	 también	 en	 lo	 que	 concierne	 a	 la	 normativa,	 el	 funcionamiento,	 la	
representatividad	 y	 otros	 aspectos	 vinculados	 al	 Centro.	 En	 el	 caso	 del	 alumnado,	
además,	esta	tarea	se	complica	más	al	ser	un	grupo	de	actores	cambiante	cada	año.			

Acción/es	a	desarrollar	

A	nivel	institucional	se	ha	aprobado	un	plan	de	formación	en	el	que	van	a	impartirse	
una	serie	de	cursos	para	sensibilizar	a	los	distintos	grupos	de	interés	de	la	UPO	sobre	
la	Política	y	objetivos	de	Calidad	de	los	Centros,	siendo	uno	de	ellos	el	titulado	Diseño	
e	implantación,	seguimiento	y	mejora	de	Sistemas	de	Garantía	Interna	de	Calidad	de	
los	Centros	 /	CEDEP	y	 sus	 títulos	de	 la	Universidad	Pablo	de	Olavide	de	Sevilla.	 Este	
curso	se	celebrará	en	el	mes	de	junio	y	está	dirigido	a	PDI,	PAS	y	estudiantes,	y,	en	él	
se	abordarán	todas	las	directrices	concernientes	al	SGIC,	inclusive	el	cómo	los	centros	
definen	su	Política	y	objetivos	de	Calidad.	
Pretendemos	 continuar	 e	 incidir	 con	 mayor	 énfasis	 en	 la	 Política	 y	 objetivos	 de	
Calidad	del	Centro	en	las	actividades	que	ya	se	están	realizando: 
1.	Jornadas	de	Bienvenida	de	la	Facultad	de	Humanidades.	
2.	Jornadas	de	Coordinación,	Calidad	e	Innovación	de	la	Facultad	de	Humanidades.	
3.	Jornadas	de	Calidad	de	grados	específicos.	
4.	Difusión	de	los	vídeos	sobre	el	SGIC,	tanto	en	su	versión	reducida	como	extendida:	
Versión	reducida:	https://upotv.upo.es/video/5853e00b23858318418b4575	
Versión	extendida:	https://upotv.upo.es/video/58527ecf238583403d8b4568	
5.	Información	sobre	las	políticas	de	Calidad	del	Centro	en	las	acciones	de	captación	
de	nuevos	estudiantes.	
	

Recursos	comprometidos	
(humanos,	técnicos,	
económicos,	etc.)	

Área	de	Formación,	Desarrollo	Profesional	PAS	y	Eficiencia	Administrativa	
Dirección	General	de	Formación	e	Innovación	Docente	
Comisión	de	Formación	del	PAS	y	Comisión	de	Formación	del	PDI	
Área	de	Calidad	
Comisión	de	Garantía	Interna	de	Calidad	de	la	Facultad	de	Humanidades	
Facultad	de	Humanidades	

Fecha	prevista	resolución	
Acción	continua	de	mejora	a	largo	plazo		

Acciones	concretas	de	mejora	a	lo	largo	de	cada	curso	académico	
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Responsable/s	ejecución	y/o	
seguimiento	

Prof.ª	Dra.	D.ª	Rosario	Moreno	Soldevila.	Decana	de	la	Facultad	de	Humanidades.		
Prof.	Dr.	D.	Jordi	Luengo	López.	Vicedecano	de	Calidad	y	Comunicación	de	la	Facultad	
de	Humanidades.	

	

nº	no	conformidad	 	2	 Categoría	(nc/NCM)	 	Nc	 Subcriterio	AUDIT	 	1.0.3	

Descripción		

En	contra	de	 lo	especificado	en	el	procedimiento	PA01	FHUM	Gestión	y	control	de	 los	
documentos	y	los	registros:		
-	En	el	Manual	de	Calidad	(MC),	Cap.	1	y	3	se	hace	referencia	al	Responsable	de	Calidad	
y	Planificación,	cuando	en	realidad	hay	un	Vicedecano	de	Calidad	y	Comunicación.		
-	En	el	MC,	Cap.	1,	se	indica	que	al	pie	de	cada	página	interior	se	especificará	“Número	
de	 edición	 del	MSGIC,	 fecha	 de	 la	misma	 y	motivo	 de	 su	modificación”,	 cuando	 esto	
último	no	es	correcto.		
-	 En	el	MC	Cap.	 2,	 hay	 frases	que	no	 se	entienden	bien:	 “Asimismo	de	 cada	Título	 se	
expondrá	 una	 caracterización	 breve	 de	 los	 Títulos	 que	 se	 imparten	 en	 la	 Facultad	 de	
Humanidades”,	 y	 párrafos	 repetidos:	 “en	 este	 sentido	 ha	 realizado	 desde	 su	 creación	
numerosas	acciones	de	Garantía	de	Calidad,	aunque	no	organizadas	en	un	sistema	ni	en	
una	 planificación	 integral.	 Esto	 es	 precisamente	 lo	 se	 pretende	 subsanar	 con	 este	
Sistema	Integral	de	Garantía	Interna	de	Calidad”.		
-	En	el	MC	Cap.	3	se	habla	de	“Responsable	de	Calidad	y	Planificación	del	Título”,	pero	
en	la	web	se	habla	de	“Responsable	de	Calidad	del	Título”.		
-	El	apartado	6.3.1,	estructura	de	documentos	relativos	a	procesos,	no	es	exacto,	pues	
especifica	una	serie	de	apartados,	y	al	final	especifica	“Rendición	de	cuentas	y	anexos”,	
pero	en	realidad	no	hay	anexos,	sino	un	diagrama	de	flujo,	que	no	se	contempla.		
-La	declaración/	Política	de	calidad	que	aparece	en	el	MC,	anexo	IV,	del	anterior	Decano	
(2014)	 y	 que	 aparece	 en	 la	 web	 del	 Centro	
(https://www.upo.es/export/portal/com/bin/portal/fhum/responsabilidad/Politica_de_
Calidad_de_la_Facultad_de_Humanidades/1431932166923_1417092265666_polxtica_
de_calidad_de_la_facultad_de_humanidades_bf.pdf)	no	coincide	con	la	que	aparece	en	
un	 documento	 como	 Política	 de	 Calidad	 en	 la	 web	
(https://www.upo.es/export/portal/com/bin/portal/fhum/responsabilidad/responsabili
dad/1478592464007_polix769xtica_de_calidad_y_compromiso_de_su_cumplimiento_
de_la_faculdad_de_humanidades.pdf),	 que	 no	 se	 identifica	 como	 tal	 Política,	 ni	 se	
adecúa	 a	 los	 formatos	 contemplados	 en	 el	 SGIC.	 En	 el	 procedimiento	 se	 afirma	
“cualquier	documento	del	SGIC	de	cada	Centro,	entrará	en	vigor	en	el	momento	de	su	
aprobación	 definitiva	 por	 el	 Decano/a	 o	 Director/a,	 no	 considerándose	 válido	 ningún	
documento	 hasta	 que	 no	 haya	 sido	 firmado	 y	 fechado	 bien	 en	 formato	 papel	 o	 con	
firma	electrónica”.		
-El	 punto	 5,	 Responsabilidades,	 del	 procedimiento	 PA09	 FHUM	 “Satisfacción,	
necesidades	 y	 expectativas	 de	 los	 grupos	 de	 interés”	 asigna	 una	 responsabilidad	 al	
Vicerrectorado	de	Calidad,	aunque	éste	ya	no	existe	como	tal.		
-	En	la	portada	del	procedimiento	PA05	FHUM	“Evaluación	del	Personal	Académico	y	de	
Administración	y	Servicios”,	sobre	el	cajetín	donde	debería	poner	“elaborado	por”,	pone	
“c”.		

Análisis	de	la/s	causa/s	 Errores	cometidos	durante	la	elaboración	de	la	segunda	edición	del	Manual	de	Calidad	
de	la	Facultad	de	Humanidades.	

Acción/es	a	desarrollar	

En	el	presente	curso	 lectivo	2016/2017	se	está	haciendo	una	revisión	completa	de	 los	
manuales	de	procedimientos	y	los	manuales	de	Calidad	de	cada	uno	de	los	centros,	por	
lo	que	 los	errores	y	puntualizaciones	expuestas	en	el	Manual	de	Calidad	del	Centro	se	
solventarán	en	su	próxima	edición,	que	será	ya	la	tercera.	El	cronograma	de	actuación	
de	 este	 proceso	de	 revisión	 se	 aprobó	en	 la	 sesión	nº	 52	de	 la	 Comisión	de	Garantía	
Interna	 de	 Calidad	 de	 los	 Centros	 de	 la	 UPO,	 celebrada	 el	 3	 de	 octubre	 de	 2016	
(https://www.upo.es/cms1/export/sites/upo/calidad/documentos/actas/ActaCGICC-
no.52-03-11-2016-firmada.pdf),	 y	 el	 proceso	 de	 actuación	 se	 inició	 con	 la	 revisión	 del	
Manual	de	Procedimientos	del	Centro	y	sus	Títulos	con	el	criterio	1.0	de	AUDIT	el	7	de	
noviembre	de	2016	
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(https://www.upo.es/cms1/export/sites/upo/calidad/documentos/actas/ActaCGICC-
no.53-7-11-2016-firmada.pdf).	
Revisión	del	Manual	de	Calidad	y	del	Manual	de	Procedimientos	por	parte	de	la	Facultad	
para	 su	 adecuación	 a	 la	 realidad	 del	 Centro	 siguiendo	 las	 directrices	 comunes	
establecidas	en	la	CGIC	de	los	Centros.	

Recursos	comprometidos	
(humanos,	técnicos,	
económicos,	etc.)	

Comisión	de	Garantía	Interna	de	Calidad	de	los	Centros	(CGIC-Centros)	
Vicedecano	de	Calidad	y	Comunicación	de	la	Facultad	de	Humanidades	

Fecha	prevista	resolución	 Finales	del	año	2017	

Responsable/s	ejecución	y/o	
seguimiento	

Prof.	Dr.	D.	Jordi	Luengo	López.	Vicedecano	de	Calidad	y	Comunicación	de	la	Facultad	de	
Humanidades	
Prof.ª	Dra.	D.ª	Rosario	Moreno	Soldevila.	Decana	de	la	Facultad	de	Humanidades	

	

nº	no	conformidad	 	3	 Categoría	(nc/NCM)	 	Nc	 Subcriterio	AUDIT	 	1.5.4		

Descripción		

En	contra	de	lo	especificado	en	el	procedimiento	PE05	FHUM	de	Auditoría	Interna:		
-	El	procedimiento	se	ha	codificado	al	revés	(FHUM	PE05).	
-	Existe	un	informe	de	auditoría	interna	realizado	en	septiembre	de	2015	a	la	FHUM.	Lo	
firma	 electrónicamente	 José	Miguel	Martín	 y	 Esther	Atencia,	 pero	 no	 se	 especifica	 el	
cargo	de	cada	uno,	por	 lo	que	alguien	externo	no	podría	 saber	si	el	auditor	 jefe	es	el	
propio	Decano	de	la	Facultad.		
-En	el	referido	informe	no	se	ha	cumplimentado	el	apartado	1º	de	asignación	de	nc	a	las	
directrices	del	Modelo	AUDIT.		
-	En	el	 informe	de	acciones	de	mejora	y	seguimiento,	no	se	documenta	ninguna	firma	
de	la	persona	que	realiza	el	seguimiento	para	aquellas	acciones	en	las	que	corresponda.		
-	El	acceso	al	registro	de	auditores	internos	de	la	web	de	la	UPO	no	funciona.		
-	 Existen	 errores	 de	 codificación	 de	 las	 evidencias.	 La	 evidencia	 PE05-E04	 viene	
codificada	como	PE05-E02.		

Análisis	de	la/s	causa/s	

En	 lo	 atinente	 a	 lo	 apuntado	 en	 relación	 al	 procedimiento	 PE05	 HUM	 de	 Auditoría	
Interna,	y	siguiendo	las	indicaciones	realizadas	en	el	presente	informe,	se	responden	a	
las	mismas	alegando	los	siguientes	argumentos:	

1. El	procedimiento	PE05	FHUM	se	encuentra	 codificado	al	 revés	 (FHUM	PE05).	
En	el	actual	curso	lectivo	2016/2017	se	está	haciendo	una	revisión	completa	de	
los	manuales	de	procedimientos	y	los	manuales	de	Calidad	de	cada	uno	de	los	
centros,	por	lo	que	dicho	error	se	solventará	en	la	próxima	edición	del	Manual	
de	Calidad	de	la	Facultad	de	Humanidades.		

2. En	 lo	 relativo	 a	 la	 existencia	de	un	 informe	de	auditoría	 interna	 realizado	en	
septiembre	 de	 2015	 a	 la	 FHUM,	 donde	 aparece	 la	 firma	 electrónica	 del	 por	
entonces	 Decano	 de	 la	 Facultad	 de	 Humanidades,	 D.	 José	 Miguel	 Martín	
Martín,	 y	 de	 la	 Directora	 del	 Área	 de	 Calidad,	 Dª	 Esther	 Atencia	 Gil,	 sin	
especificarse	 el	 cargo	 de	 ninguna	 de	 estas	 personas,	 en	 las	 siguientes	
auditorías,	siendo	conscientes	de	esta	deficiencia,	la	propia	Directora	del	Área	
de	Calidad	tuvo	presente	este	error.	Así,	en	el	informe	de	la	Auditoría	Interna	
realizada	al	Centro	adscrito	San	Isidoro	el	21	de	octubre	de	2016,	ya	aparece	el	
cargo	que	ocupa	cada	uno	de	los	firmantes	(Documentación	custodiada	por	el	
Área	de	Calidad).	

3. En	 cuanto	 a	 la	 puntualización	 referida	 al	 hecho	 de	 que	 en	 el	 mencionado	
informe	 no	 se	 ha	 cumplimentado	 el	 apartado	 1º	 de	 la	 asignación	 de	 no	
conformidades	a	las	directrices	del	Modelo	AUDIT,	se	debe	al	siguiente	hecho:	
En	 el	 programa	 de	 Auditoría	 interna	 colgada	 en	 la	 web	
(https://www.upo.es/cms1/export/sites/upo/area-
calidad/documentos/servicios/Certificacion_y_Acreditacion/Programa-de-
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Auditoria-2015-firmado.pdf)	 se	 especifica	 que	 el	 alcance	 de	 la	 Auditoría	
Interna	 es	 la	 gestión	 documental	 derivada	 de	 la	 implantación	 de	 todos	 los	
procesos	 del	 SGIC	 del	 Centro,	 incluido	 el	 Manual	 de	 Calidad:	 evidencias	
documentales,	Repositorio	Alfresco	y	Documento	Apuntador.	Queda	excluida	
del	 alcance	 de	 esta	 auditoría	 interna,	 por	 lo	 tanto,	 la	 comprobación	 de	 la	
adecuación	de	la	documentación	del	Sistema	a	los	requisitos	establecidos	en	el	
Programa	 AUDIT.	 He	 ahí	 por	 lo	 que	 dicho	 apartado	 no	 se	 encuentra	
cumplimentado.		

4. El	Vicedecano	de	Calidad	y	Comunicación,	el	profesor	Dr.	D.	Jordi	Luengo	López	
(Jorge	 Augusto	 Luengo	 López),	 procede	 a	 firmar	 el	 informe	 de	 acciones	 de	
mejora	 y	 seguimiento	 con	 fecha	 de	 18	 de	 febrero	 de	 2017	 quedando	
evidenciada	 dicha	 acción	 con	 el	 número	 PE05-FHUM-E05-11-15,	 tanto	 en	 el	
Repositorio	Alfresco	como	en	el	Documento	Apuntador.	

5. Se	indica	que	el	acceso	al	registro	de	auditores	internos	de	la	web	de	la	UPO	no	
funciona,	lo	cual	se	debe	a	que	no	puede	hacerse	público	al	contener	datos	de	
carácter	personal.	Sí	que	funciona,	no	obstante,	el	acceso	a	la	inscripción	en	el	
Registro.	Para	que	quede	constancia	de	esta	evidencia,	pasamos	a	indicar	en	el	
Documento	Apuntador	que	dicha	 información	se	encuentra	custodiada	por	el	
Área	de	Calidad	de	la	UPO.		

6. Se	 apunta	 que	 existe	 un	 error	 en	 la	 codificación	 de	 la	 evidencia	 PE05-E04,	
concretamente	en	la	PE05-FHUM-E04-09-15,	al	aparecer	como	PE05-E02.	Esta	
acción	se	debe	al	hecho	de	que	aquello	que	se	anota	es	el	código	PAAI,	que	se	
refiere	 al	 código	 del	 Plan	 de	 Auditoría	 para	 asegurar	 la	 trazabilidad	 de	 la	
documentación	y	no	a	la	codificación	que	correspondía	a	la	evidencia	en	sí.	

Acción/es	a	desarrollar	

Revisión	 del	 Manual	 de	 Calidad	 y	 del	 Manual	 de	 Procedimientos	 por	 parte	 de	 la	
Facultad	para	su	adecuación	a	la	realidad	del	Centro	siguiendo	las	directrices	comunes	
establecidas	en	la	CGIC	de	los	Centros.	
Revisión	del	Sistema	de	Garantía	 Interna	de	Calidad	de	 la	Facultad	de	Humanidades	a	
través	del	Repositorio	Alfresco	y	el	Documento	Apuntador,	sobre	todo	en	lo	específico	
al	procedimiento	PE05-HUM.			
Corrección	de	todos	aquellos	errores	que	se	han	apuntado	en	el	informe	recibido	a	raíz	
de	 la	auditoría	celebrada	el	pasado	7	de	 febrero	de	2017	y	 todos	aquellos	que	hayan	
podido	detectarse	en	la	revisión	del	SGIC	del	Centro.	

Recursos	comprometidos	
(humanos,	técnicos,	
económicos,	etc.)	

Delegada	del	Rector	por	la	Calidad	
Comisión	de	Garantía	Interna	de	Calidad	de	los	Centros	
Área	de	Calidad	de	la	UPO	
Comisión	de	Garantía	Interna	de	Calidad	de	la	Facultad	de	Humanidades	
Vicedecano	de	Calidad	y	Comunicación	de	la	Facultad	de	Humanidades		
Repositorio	Alfresco	
Documento	Apuntador	

Fecha	prevista	resolución	
Finales	del	año	2017.	
Se	 han	 resuelto	 las	 incidencias	 número	 2,	 3,	 4,	 5	 y	 6	 expuestas	 en	 el	 apartado	
correspondiente	a	“Análisis	de	la/s	causa/s”	de	la	presente	“no	conformidad”.	

Responsable/s	ejecución	y/o	
seguimiento	

Prof.	Dr.	D.	 Jordi	Luengo	López.	Vicedecano	de	Calidad	y	Comunicación	de	 la	Facultad	
de	Humanidades.	
Prof.ª	Dra.	D.ª	Rosario	Moreno	Soldevila.	Decana	de	la	Facultad	de	Humanidades.	

	

nº	no	conformidad	 	4	 Categoría	(nc/NCM)	 	Nc	 Subcriterio	AUDIT	 	1.5.5		

Descripción		
En	el	Procedimiento	PC12-FHUM,	se	presenta	en	Alfresco	la	evidencia	PC12-CC-CT-E02	
en	varias	ocasiones.	Sin	embargo,	esta	evidencia,	 según	 lo	especificado	en	 la	segunda	
versión	 del	 citado	 procedimiento,	 no	 existe,	 ya	 que	 se	 ha	 traspasado	 al	 PE04	
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(30/06/2014).		

Análisis	de	la/s	causa/s	 Error	en	la	subida	de	la	documentación		

Acción/es	a	desarrollar	

Se	 eliminan	 del	 Repositorio	 Alfresco	 y	 del	 Documento	 Apuntador	 las	 siguientes	
evidencias:	 PC12-FHUM-E02-09-15,	 PC12-FHUM-E02-10-15,	 PC12-FHUM-E02-12-15	 y	
PC12-FHUM-E2-06-16,	las	cuales	se	corresponden	con	los	cursos	académicos	2014-2015	
y	2015-2016.		

Recursos	comprometidos	
(humanos,	técnicos,	
económicos,	etc.)	

Vicedecano	de	Calidad	y	Comunicación	de	la	Facultad	de	Humanidades	
Repositorio	Alfresco	
Documento	Apuntador	

Fecha	prevista	resolución	 Solucionada	con	fecha	de	18	de	febrero	de	2017	

Responsable/s	ejecución	y/o	
seguimiento	

Prof.	Dr.	D.	 Jordi	Luengo	López.	Vicedecano	de	Calidad	y	Comunicación	de	 la	Facultad	
de	Humanidades	
Prof.ª	Dra.	D.ª	Rosario	Moreno	Soldevila.	Decana	de	la	Facultad	de	Humanidades	

	

Oportunidades	de	mejora	

Descripción		

Realizar	una	revisión	integral	de	la	documentación	del	sistema	para	eliminar	errores	de	
codificación	u	otros	 (ejemplo,	 la	versión	03	del	PA09-FHUM	aparece	como	versión	2),	
incluir	 la	 codificación	 en	 todos	 los	 documentos	 que	 sean	 formatos	 y	 evidencias	 (por	
ejemplo	el	PC09-GTEI-	E01-14)	y	adaptarla	a	la	realidad	de	la	Facultad	de	Humanidades	
en	su	desarrollo.		

Análisis	de	la/s	causa/s	 Errores	cometidos	durante	la	elaboración	de	la	documentación	del	SGIC	del	Centro.	

Acción/es	a	desarrollar	

En	el	presente	curso	 lectivo	2016/2017	se	está	haciendo	una	revisión	completa	de	 los	
manuales	de	procedimientos	y	los	manuales	de	Calidad	de	cada	uno	de	los	centros,	por	
lo	 que	 se	 espera	 que	 con	 esta	 acción	 mejoren	 todos	 los	 datos	 expuestos	 en	 la	
documentación	 de	 la	 Facultad	 de	 Humanidades.	 El	 cronograma	 de	 actuación	 de	 este	
proceso	de	revisión	se	aprobó	en	la	sesión	nº	52	de	la	Comisión	de	Garantía	Interna	de	
Calidad	 de	 los	 Centros	 de	 la	 UPO,	 celebrada	 el	 3	 de	 octubre	 de	 2016	
(https://www.upo.es/cms1/export/sites/upo/calidad/documentos/actas/ActaCGICC-
no.52-03-11-2016-firmada.pdf),	 y	 el	 proceso	de	 actuación	 se	 inició	 con	 la	 revisión	del	
Manual	de	Procedimientos	del	Centro	y	sus	Títulos	con	el	criterio	1.0	de	AUDIT	el	7	de	
noviembre	de	2016.	
(https://www.upo.es/cms1/export/sites/upo/calidad/documentos/actas/ActaCGICC-
no.53-7-11-2016-firmada.pdf).	
Revisión	 del	 Manual	 de	 Calidad	 y	 del	 Manual	 de	 Procedimientos	 por	 parte	 de	 la	
Facultad	para	su	adecuación	a	la	realidad	del	Centro	siguiendo	las	directrices	comunes	
establecidas	en	la	CGIC	de	los	Centros. 

Recursos	comprometidos	
(humanos,	técnicos,	
económicos,	etc.)	

Delegada	del	Rector	para	la	Calidad	
Área	de	Calidad	
Comisión	de	Garantía	Interna	de	Calidad	de	los	Centros	(CGIC-Centros)	
Vicedecano	de	Calidad	y	Comunicación	de	la	Facultad	de	Humanidades	
Repositorio	Alfresco	
Documento	Apuntador	

Fecha	prevista	resolución	 Finales	del	año	2017	

Responsable/s	ejecución	y/o	
seguimiento	

Prof.	Dr.	D.	 Jordi	Luengo	López.	Vicedecano	de	Calidad	y	Comunicación	de	 la	Facultad	
de	Humanidades	
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Profª.	Dra.	Dª.	Rosario	Moreno	Soldevila.	Decana	de	la	Facultad	de	Humanidades	

	

Oportunidades	de	mejora	

Descripción		

De	acuerdo	a	 las	manifestaciones	 realizadas	por	el	colectivo	de	estudiantes,	existe	un	
elevado	grado	de	acuerdo	en	relación	a	la	existencia	de	problemas	tales	como:		
-	Existencia	de	lagunas	y	solapes	entre	las	asignaturas	de	los	diferentes	títulos	de	grado.		
-	Incumplimiento	parcial	de	las	guías	docentes	de	diversas	asignaturas	(particularmente	
en	lo	referido	a	contenidos	que	no	da	tiempo	a	impartir	por	acumulación	de	retrasos).	
Para	 compensarlo	 (supuestamente),	 los	 profesores	 afectados	 por	 esa	 situación,	
solicitan	 trabajos	 a	 los	 alumnos,	 con	 un	 bajo	 grado	de	 dificultad,	 de	modo	que	 éstos	
obtienen	mayoritariamente	elevadas	calificaciones.	Los	alumnos	manifestaron	que	“se	
matriculan	para	aprender,	no	para	que	les	regalen	las	calificaciones”.		
La	 sensibilidad	de	 este	 tema	hizo	que	 los	 estudiantes	 se	mostrasen	 reacios	 a	 facilitar	
mayores	datos,	por	lo	que	el	equipo	auditor	se	abstiene,	(al	no	tener	una	total	certeza),	
de	citar	los	nombres	de	las	asignaturas/	grados	que	estarían	afectados.		
-	Las	acciones	de	orientación	laboral	en	muchos	casos	se	realizan	los	viernes.	Al	ser	días	
no	lectivos,	esto	dificulta	de	manera	notable	que	muchos	alumnos	que	residen	fuera	de	
Sevilla	 puedan	 participar	 en	 aquellas.	 En	 otros	 casos,	 las	 que	 se	 realizan	 de	 lunes	 a	
jueves,	les	coincide	con	su	horario	escolar.		

Análisis	de	la/s	causa/s	

Desde	 la	 Facultad	 de	 Humanidades	 se	 sigue	 trabajando	 a	 diario	 en	 atender	 a	 todas	
aquellas	situaciones	que	no	satisfacen	al	alumnado	de	las	distintas	titulaciones	que	en	
el	Centro	se	imparten,	valiéndonos	para	ello	de	los	coordinadores	académicos	de	cada	
curso	y	del	buzón	de	 sugerencias,	 incidencias	 y	 reclamaciones.	Con	 todo,	 los	actuales	
recortes	 y	 los	 planes	 de	 contratación	 de	 la	 Universidad	 española	 dificultan	 la	
consolidación	 de	 algunas	 áreas,	 que	 sería	 posible	 a	 través	 de	 la	 contratación	 de	
personal	docente	e	investigador	altamente	capacitado	y	acreditado	por	la	ANECA.	

Acción/es	a	desarrollar	

	
Atendiendo	 a	 la	 oportunidad	 de	 mejora	 que	 se	 nos	 ofrece,	 y	 en	 vista	 de	 su	 pronta	
ejecución,	exponemos	 los	 siguientes	argumentos	a	 los	puntos	descritos	por	el	 equipo	
auditor:	
	

1. En	 lo	relativo	a	 la	existencia	de	 lagunas	y	solapes	entre	 las	asignaturas	de	 los	
diferentes	 títulos	 de	 grado,	 ha	 de	 apuntarse	 que	 en	 las	 reuniones	 de	
coordinación	 realizadas	 durante	 el	 presente	 curso	 lectivo,	 así	 como	 en	 las	 II	
Jornadas	 de	 Coordinación,	 Calidad	 e	 Innovación	 de	 la	 Facultad	 de	
Humanidades,	 celebradas	 el	 pasado	 3	 de	 febrero,	 ya	 se	 estuvo	 trabajando	
sobre	 este	 punto.	 En	 dichas	 reuniones,	 se	 acordó	 reunir	 a	 los	 profesores	
implicados,	 una	 vez	 que	 los	 departamentos	 hayan	 elaborado	 el	 POD,	 en	 las	
asignaturas	 que	 presentan	 estas	 disfunciones	 para	 reformular	 las	 guías	
docentes	del	curso	2017-2018.	Actualmente	se	están	elaborando	los	informes	
de	seguimiento	y	planes	de	mejora	de	los	distintos	grados	que	se	imparten	en	
la	 Facultad	 correspondientes	 al	 curso	 académico	 2015-2016,	 donde	 dichas	
acciones	 quedarán	 reflejadas	 en	 vista	 de	 una	mejora	 factible	 en	 el	 próximo	
curso	académico.	
Así	mismo,	 los	 encuentros	de	egresados,	 celebrados	desde	el	 presente	 curso	
académico,	se	consideran	una	herramienta	efectiva	para	el	seguimiento	de	las	
estrategias	de	coordinación.	
La	 responsabilidad	 de	 la	 ejecución	 de	 esta	 acción	 recae	 en	 los	 Directores	
Académicos	de	cada	una	de	las	Titulaciones.	

2. En	lo	referido	al	 incumplimiento	de	lo	recogido	en	las	guías	docentes	aparece	
en	 el	 apartado	 de	 las	 encuestas	 de	 satisfacción	 “cumplimiento	 de	 la	
planificación”,	 más	 concretamente	 en	 los	 apartados	 5	 (“Se	 ajusta	 a	 la	
planificación	 de	 la	 asignatura”)	 y	 7	 (“Se	 ajusta	 a	 los	 sistemas	 de	 evaluación	

 Código Seguro de verificación:JcK+CEj+cJDf6udmLBFxpg==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 08/03/2017

JORGE AUGUSTO LUENGO LOPEZ

ID. FIRMA firma.upo.es JcK+CEj+cJDf6udmLBFxpg== PÁGINA 6/14

JcK+CEj+cJDf6udmLBFxpg==

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 17/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



especificados	en	la	guía	docente”).	En	los	resultados	globales	de	la	encuesta	de	
satisfacción	 docente	 del	 curso	 2014-2015,	 esos	 dos	 ítems	 arrojan	 unos	
resultados	más	que	positivos,	4,19	y	4,33	sobre	5,	respectivamente,	en	el	caso	
del	Grado	en	Humanidades;	4,22	y	4,29	en	el	Grado	en	TEI;	4,35	y	4,44	en	el		
Grado	en	Geografía	e	Historia.		
Los	 posibles	 incumplimientos	 recogidos	 en	 el	 informe	 son	 puntuales	 y	 están	
siendo	 ya	 objeto	 de	 una	 mayor	 atención	 por	 parte	 de	 los	 Directores	
Académicos	 de	 los	 Grados	 (DAG)	 a	 lo	 largo	 de	 este	 curso.	 Para	 ello,	 en	 la	
solicitud	de	 información	 a	 los	 estudiantes	 por	 parte	 de	 los	 coordinadores	 de	
semestre/curso,	 se	 incluirán	 ítems	 que	 pregunten	 explícitamente	 sobre	
aspectos	 de	 las	 guías	 incumplidos	 o	 modificados	 en	 el	 desarrollo	 de	 la	
asignatura	con	el	fin	de	conocer	con	exactitud	cuáles	son	esas	disfunciones.		
En	 caso	 de	 queja	 del	 alumnado,	 se	 han	 celebrado	 reuniones	 entre	 los	
delegados	 del	 curso	 y	 los	 DAG,	 la	 Decana	 y/o	 el	 Vicedecano	 de	 Gestión	
Académica,	 con	 el	 fin	 de	 informarles	 sobre	 el	 procedimiento	 de	 quejas	 y	
resolución	 de	 conflictos.	 También	 los	 DAG	 se	 reúnen	 con	 el	 profesorado	
implicado	para	buscar	solución.	
Ha	 de	 apuntarse	 también	 que	 en	 las	 II	 Jornadas	 de	 Coordinación,	 Calidad	 e	
Innovación	de	la	Facultad	de	Humanidades	celebradas	el	pasado	3	de	febrero	–
las	cuales	se	proyectaron	a	partir	de	los	informes	emitidos	por	la	DEVA	para	la	
renovación	 de	 la	 acreditación	 de	 los	 grados	 de	Humanidades	 y	 Traducción	 e	
Interpretación-,	se	reunieron	los	coordinadores	de	los	títulos	con	el	alumnado	
para	hablar	de	si	se	cumplían	o	no	las	guías	docentes.		
Así	mismo,	creemos	que	es	importante	matizar	que	siempre	se	está	hablando	
de	un	incumplimiento	injustificado	de	la	Guía	Docente,	por	lo	que	se	elaborará	
un	procedimiento	que	determine	si	ese	incumplimiento	es	leve	o	grave	a	partir	
del	estudio	de	cada	caso.	

3. Desde	 este	 curso	 académico	 la	 Universidad	 Pablo	 de	 Olavide	 está	
desarrollando	un	plan	de	refuerzo	del	PDI.	Concretamente,	para	el	curso	2017-
2018	se	prevé	la	contratación	de	25	nuevos	profesores	ayudantes	doctores.	La	
contratación	 de	 este	 profesorado	 a	 tiempo	 completo	 contribuirá	 a	 la	
progresiva	consolidación	de	las	áreas.	

4. La	Facultad	de	Humanidades	siempre	ha	procurado	que	las	acciones	realizadas	
de	orientación	laboral	y/o	profesional	tengan	lugar	en	horarios	asequibles	para	
los/as	estudiantes.	Si	bien	es	cierto	que	los	estudiantes	de	los	diferentes	cursos	
tienen	 horarios	 en	 distintas	 franjas	 horarias	 y	 días,	 las	 actividades	 de	
orientación	 que	 se	 realizan	 durante	 todo	 el	 año	 tienen	 lugar	 en	 diferentes	
fechas	y	horarios,	por	lo	que	las/os	estudiantes	interesadas/os	pueden	asistir	a	
alguno	de	dichos	eventos.	 Las	actividades	 se	programan	 los	 jueves	y	viernes,	
que	suelen	ser	 los	días	con	menor	actividad	académica,	pero	ambos	 lectivos,	
según	 puede	 verse	 en	 el	 calendario	 oficial,	 para	 conseguir	 que	 un	 mayor	
número	de	estudiantes	pueda	asistir.	Enumeramos,	seguidamente,	cuándo	se	
han	 realizado	 las	 distintas	 actividades	 de	 orientación	 de	 la	 Facultad	 de	
Humanidades:		

	

§ Curso	2015-2016:		
1. Jornadas	 sobre	 estudios	 universitarios	 y	 posibilidades	 laborales	 en	

Alemania.	Día	y	horario	de	celebración:	Jueves	por	la	tarde.	
2. V	Jornadas	de	Orientación	Profesional	de	la	Facultad	de	Humanidades.	

Día	y	horario	de	celebración:	Viernes	por	la	mañana.	
3. Taller	sobre	cómo	Trabajar	en	Alemania.	Día	y	horario	de	celebración:	

Jueves	por	la	tarde.	
	

§ Curso	2016-2017:		
1. Jornada	 sobre	 estudios	 universitarios	 y	 posibilidades	 laborales	 en	

Alemania.	Día	y	horario	de	celebración:	Jueves	por	la	tarde.	
2. VI	 Jornadas	 de	 Orientación	 Profesional	 de	 la	 Facultad	 de	
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Humanidades.	 Día	 y	 horario	 de	 celebración:	 Jueves	 por	 la	 tarde	 y	
viernes	por	la	mañana.	

3. Mesa	 redonda	 sobre	 salidas	 profesionales	 para	 egresados	 en	
Traducción	 e	 Interpretación:	 “He	 acabado	 TeI.	 ¿Y	 ahora	 qué?”	 (VIII	
Ciclo	 de	 conferencias	 de	 Traducción	 e	 Interpretación	 en	 el	 Mes	 de	
Orientación	Profesional	de	la	Facultad	de	Humanidades).	Día	y	horario	
de	la	celebración:	Jueves	por	la	mañana.	

4. Conferencia	sobre	Comunicación	multilingüe:	Salidas	profesionales	en	
el	ámbito	del	Marketing	Internacional	y	del	Comercio	electrónico	(VIII	
Ciclo	 de	 conferencias	 de	 Traducción	 e	 Interpretación	 en	 el	 Mes	 de	
Orientación	Profesional	de	la	Facultad	de	Humanidades).	Día	y	horario	
de	la	celebración:	Jueves	por	la	tarde.	

	

5. Por	 otro	 lado,	 las	 actividades	 de	 orientación	 organizadas	 por	 la	 Fundación	
tienen	 lugar	 a	 lo	 largo	 de	 todo	 el	 año	 en	 diferentes	 horarios	
(https://www.upo.es/fundaciones/fundacion-universidad-pablo-de-
olavide/orientacion-profesional-insercion-laboral-y-empleabilidad/orientacion-
profesional/)	 incluso	 en	 algunos	 casos	 organizan	 actividades	 a	 demanda	 del	
alumnado.	

6. El	 Vicerrectorado	 de	 Estrategia,	 Empleabilidad	 y	 Emprendimiento,	 además,	
programa	en	cada	curso	una	Feria	del	empleo	y	emprendimiento.	

7. A	 todo	 lo	 recién	 expuesto,	 quisiéramos	 apuntar	 que	 la	 Facultad	 de	
Humanidades	 tiene	 previsto	 incorporar	 actividades	 de	 orientación	 en	 las	
propias	asignaturas	durante	el	mes	de	orientación	profesional	de	la	Facultad	de	
Humanidades.		

Recursos	comprometidos	
(humanos,	técnicos,	
económicos,	etc.)	

Estudiantes	de	los	Grados	de	la	Facultad	de	Humanidades	
Estudiantes	egresadas/os	de	la	Facultad	de	Humanidades	
Vicerrectorado	de	Profesorado		
Directores	académicos	de	los	Grados	del	Centro	
Comisiones	coordinadoras	de	los	Títulos	del	Centro	
Decanato	de	la	Facultad	de	Humanidades	

Fecha	prevista	resolución	 Finales	del	curso	académico	2016-2017	

Responsable/s	ejecución	y/o	
seguimiento	

Vicerrectorado	de	Profesorado	
Directores	académicos	de	los	Grados	del	Centro	
Comisiones	coordinadoras	de	los	Títulos	del	Centro	
Decanato	de	la	Facultad	de	Humanidades	
Prof.ª	Dra.	D.ª	Rosario	Moreno	Soldevila.	Decana	de	la	Facultad	de	Humanidades	

	

Oportunidades	de	mejora	

Descripción		

Valorar	la	posibilidad	de	informar	a	los	estudiantes	y	PAS	sobre	los	resultados	prácticos	
derivados	de	 la	 realización	de	 las	encuestas	de	opinión	 facilitadas	desde	 la	FHUM.	Por	
parte	de	los	primeros	se	propone	ampliar	las	posibilidades	de	respuesta	a	las	preguntas	
formuladas.		

Análisis	de	la/s	causa/s	

Hasta	 el	 día	 de	 hoy	 los	 resultados	 de	 las	 encuestas	 de	 opinión	 realizadas	 desde	 la	
Facultad	de	Humanidades,	así	como	los	casos	prácticos	derivados	de	las	mismas,	se	han	
reflejado	 en	 los	 informes	 de	 seguimiento	 de	 cada	 una	 de	 las	 titulaciones,	 sin	 ser,	 no	
obstante,	fácilmente	accesibles	a	los	distintos	grupos	de	interés.	

Acción/es	a	desarrollar	
Se	 ha	 iniciado	 la	 acción	 de	 colgar	 en	 la	 web	 de	 la	 Facultad	 de	 Humanidades	 los	
resultados	de	 las	encuestas	 realizadas	de	distintas	actividades	 llevadas	a	 cabo	durante	
estos	 últimos	 años,	 concretamente	 desde	 la	 implantación	 del	 SGIC	 del	 Centro,	 para	
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visibilizarlos	 entre	 los	 distintos	 grupos	 de	 interés.	 Dichas	 encuestas	 acompañan	 la	
información	 relativa	 a	 la	 actividad	dirigida	 a	 los	 estudiantes	 y/o	 al	 PAS	 –sobre	 todo	 al	
primer	grupo-,	siendo	algunos	de	los	casos	que	ya	están	operativos	los	que	exponemos	a	
continuación:	
	
1. V	 Jornadas	 de	 Orientación	 profesional	 de	 la	 Facultad	 de	 Humanidades	

(https://www.upo.es/fhum/contenido?pag=/portal/fhum/administracion/menu/Orien
tacion_Profesional/V_Jornadas_Orientacion_Profesional&menuid=&vE=D152231).	

2. I	 Jornadas	 de	 Orientación	 para	 la	 Investigación	 de	 la	 Facultad	 de	 Humanidades	
(https://www.upo.es/fhum/contenido?pag=/portal/fhum/administracion/menu/Orien
tacion_Profesional/I_Jornadas_Orientacion_para_Investigacion&menuid=&vE=D15223
1).	

3. Acto	de	Bienvenida	y	curso	de	formación	para	la	vida	universitaria	(Curso	2016-2017)	
(https://www.upo.es/fhum/contenido?pag=/portal/fhum/administracion/menu/Orien
tacion_Profesional/Acto_Bienvenida_Curso_2016_2017&menuid=&vE=D152231).	

	
En	 la	web	 del	 Centro	 existe,	 además,	 un	 enlace	 donde	 los	 distintos	 grupos	 de	 interés	
pueden	 acceder	 para	 ver	 los	 resultados	 de	 las	 encuestas	 realizadas	 sobre	 el	 Centro:	
https://www.upo.es/fhum/contenido?pag=/portal/fhum/administracion/menu/Respons
abilidad/Evaluacion_y_satisfaccion_de_los_grupos_de_interes&menuid=&vE=D95787	

En	 lo	 relativo	 a	 los	 resultados	 prácticos	 que	 se	 derivan	 de	 estas	 encuestas	 realizadas	
valoraremos	 la	 conveniencia	 de	 difundirlos.	 En	 paralelo	 a	 esta	 acción,	 seguiremos	
incentivando	al	alumnado	para	que	el	número	de	respuestas	a	estas	encuestas	cumpla	
unos	mínimos	estadísticos	válidos.		

De	 igual	 modo,	 las	 distintas	 comisiones	 de	 coordinación	 de	 los	 grados,	 así	 como	 las	
comisiones	 del	 SGIC	 de	 los	mismos,	 tras	 la	 recepción	 de	 los	 resultados	 de	 las	 últimas	
encuestas	 de	 satisfacción	 globales	 de	 las	 titulaciones,	 analizarán	 y	 evaluarán	 aquellos	
ítems	que	requieran	una	revisión	y	la	posibilidad	de	añadir	otros	nuevos	en	las	encuestas	
que	sirvan	para	abordar	aquellos	problemas	que	hayan	podido	surgir	a	lo	largo	del	curso	
académico.	

Recursos	comprometidos	
(humanos,	técnicos,	
económicos,	etc.)	

Decanato	de	la	Facultad	de	Humanidades	
Vicedecano	de	Calidad	y	Comunicación	de	la	Facultad	de	Humanidades	
Comisión	de	Garantía	Interna	de	Calidad	de	la	Facultad	de	Humanidades	
Directores	Académicos	de	los	Grados	de	la	Facultad	de	Humanidades	

Fecha	prevista	resolución	 Finales	del	año	2017	

Responsable/s	ejecución	
y/o	seguimiento	

Decanato	de	la	Facultad	de	Humanidades	

Prof.	Dr.	D.	Jordi	Luengo	López.	Vicedecano	de	Calidad	y	Comunicación	de	la	Facultad	de	
Humanidades	
Prof.ª	Dra.	D.ª	Rosario	Moreno	Soldevila.	Decana	de	la	Facultad	de	Humanidades	

	

Oportunidades	de	mejora	

Descripción		

A	 fecha	 de	 realización	 de	 la	 auditoría	 externa,	 no	 hay	 evidencia	 de	 que	 se	 haya	
constituido	 ningún	 “Grupo	 de	mejora”,	 figura	 contemplada	 en	 el	 Capítulo	 3	 del	MC.	
Valorar	el	 cambio	de	 su	denominación	hacia	otro	 tipo	de	órgano	que	efectúe	 labores	
similares	a	las	propuestas	para	aquellos.		

Análisis	de	la/s	causa/s	
La	Comisión	de	Garantía	Interna	de	Calidad	del	Centro	(CGIC),	 las	distintas	Comisiones	
de	 Garantía	 Interna	 de	 Calidad	 y	 las	 Comisiones	 de	 Coordinación	 de	 los	 Títulos	 han	
asumido	de	manera	natural	las	funciones	atribuidas	a	los	“Grupos	de	mejora”.		

Acción/es	a	desarrollar	
En	el	presente	curso	 lectivo	2016/2017	se	está	haciendo	una	revisión	completa	de	 los	
manuales	de	procedimientos	y	los	manuales	de	Calidad	de	cada	uno	de	los	centros,	por	
lo	que	se	matizará	la	alusión	al	“Grupo	de	mejora”	en	la	próxima	edición	del	Manual	de	
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Calidad	de	la	Facultad	de	Humanidades.		
Revisión	 del	 Manual	 de	 Calidad	 y	 del	 Manual	 de	 Procedimientos	 por	 parte	 de	 la	
Facultad	para	su	adecuación	a	la	realidad	del	Centro	siguiendo	las	directrices	comunes	
establecidas	en	la	CGIC	de	los	Centros.	

Recursos	comprometidos	
(humanos,	técnicos,	
económicos,	etc.)	

Comisión	de	Garantía	Interna	de	Calidad	de	los	Centros	(CGIC-Centros)	
Vicedecano	de	Calidad	y	Comunicación	de	la	Facultad	de	Humanidades	

Fecha	prevista	resolución	 Finales	del	año	2017	

Responsable/s	ejecución	y/o	
seguimiento	

Prof.	Dr.	D.	 Jordi	Luengo	López.	Vicedecano	de	Calidad	y	Comunicación	de	 la	Facultad	
de	Humanidades	
Prof.ª	Dra.	D.ª	Rosario	Moreno	Soldevila.	Decana	de	la	Facultad	de	Humanidades	

	

Oportunidades	de	mejora	

Descripción		
En	el	Procedimiento	PA05,	de	Evaluación	del	Personal	Académico	y	PAS,	no	se	 incluye	
una	 información	 precisa	 relativa	 a	 la	 promoción	 del	 PDI.	 Si	 no	 se	 explicita,	 podría	
alinearse	con	la	Política	de	Personal	de	la	UPO.		

Análisis	de	la/s	causa/s	
La	 Facultad	 de	 Humanidades	 no	 tiene	 competencia	 directa	 en	 la	 promoción	 del	 PDI,	
quedando,	por	tanto,	reducido	su	papel	en	este	proceso	a	la	redacción	de	los	informes	
correspondientes	para	la	evaluación	del	profesorado	por	el	programa	DOCENTIA.	

Acción/es	a	desarrollar	

Este	 procedimiento	 se	 convertirá	 en	 institucional	 a	 partir	 de	 la	 revisión	 que	 en	 estos	
momentos	se	está	haciendo	de	 los	manuales	de	Calidad	y	de	procedimientos	de	cada	
uno	de	los	Centros.	
Una	vez	 revisada	esta	evidencia	en	 la	Comisión	de	Garantía	 Interna	de	Calidad	de	 los	
Centros	 se	 elevará	 como	 sugerencia	 al	 órgano	 responsable	 para	 que	 se	 alinee	 con	 la	
Política	del	Personal	de	la	UPO.	
Revisión	 del	 Manual	 de	 Calidad	 y	 del	 Manual	 de	 Procedimientos	 por	 parte	 de	 la	
Facultad	para	su	adecuación	a	la	realidad	del	Centro	siguiendo	las	directrices	comunes	
establecidas	en	la	CGIC	de	los	Centros. 

Recursos	comprometidos	
(humanos,	técnicos,	
económicos,	etc.)	

Vicerrectorado	de	Profesorado	
Delegada	del	Rector	para	la	Calidad	
Área	de	Calidad	
Comisión	de	Garantía	Interna	de	Calidad	de	los	Centros	(CGIC-Centros)	
Vicedecano	de	Calidad	y	Comunicación	de	la	Facultad	de	Humanidades	

Fecha	prevista	resolución	 Finales	del	año	2017	

Responsable/s	ejecución	y/o	
seguimiento	

Prof.	Dr.	D.	Francisco	Martín	Bermudo.	Vicerrector	de	Profesorado		
Prof.ª	Dra.	D.ª	Belén	Floriano	Pardal.	Delegada	del	Rector	para	la	Calidad	
Comisión	de	Garantía	Interna	de	Calidad	de	los	Centros	(CGIC-Centros)	
Prof.	Dr.	D.	 Jordi	Luengo	López.	Vicedecano	de	Calidad	y	Comunicación	de	 la	Facultad	
de	Humanidades		
Prof.ª	Dra.	D.ª	Rosario	Moreno	Soldevila.	Decana	de	la	Facultad	de	Humanidades		

	

Oportunidades	de	mejora	

Descripción		
La	formación	que	reciben	los	PAS	resulta	de	manera	reiterada	el	ítem	peor	valorado	en	
las	encuestas	de	satisfacción	que	realiza	este	colectivo.		
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Análisis	de	la/s	causa/s	

Este	 incidente	 ocurre	 en	 los	 primeros	 años	 de	 implantación	 del	 Sistema	 de	 Garantía	
Interna	de	Calidad,	pero	el	Área	de	Formación,	Desarrollo	Profesional	PAS	y	Eficiencia	
Administrativa	está	desarrollando	un	plan	de	formación	desde	hace	dos	años	por	lo	que	
este	ítem	ha	mejorado.	

Acción/es	a	desarrollar	 Realizar	un	seguimiento	específico	de	la	evolución	de	este	ítem.	

Recursos	comprometidos	
(humanos,	técnicos,	
económicos,	etc.)	

Área	de	Formación,	Desarrollo	Profesional	PAS	y	Eficiencia	Administrativa	
Vicedecano	de	Calidad	y	Comunicación	de	la	Facultad	de	Humanidades	

Fecha	prevista	resolución	 Finales	del	año	2017	(Seguimiento	anual)	

Responsable/s	ejecución	y/o	
seguimiento	

Área	de	Formación,	Desarrollo	Profesional	PAS	y	Eficiencia	Administrativa	(Responsable	
de	ejecución)	
Prof.	Dr.	D.	 Jordi	Luengo	López.	Vicedecano	de	Calidad	y	Comunicación	de	 la	Facultad	
de	Humanidades	(Responsable	de	seguimiento)	
Prof.ª	Dra.	D.ª	Rosario	Moreno	Soldevila.	Decana	de	la	Facultad	de	Humanidades	
(Responsable	de	seguimiento)	

	

Oportunidades	de	mejora	

Descripción		

Revisar	el	PA-07	y	el	reglamento	de	gestión	de	incidencias,	reclamaciones	y	sugerencias	
de	 la	 Facultad	 de	Humanidades	 para	 que	 estén	 alineados.	 En	 el	 Reglamento	 se	 indica	
que	 la	 Facultad	 informará	 anualmente	 en	 la	 página	 web	 de	 la	 estadística	 relativa	 al	
procedimiento	 PA07,	 lo	 que	 no	 se	 ha	 podido	 evidenciar.	 Existe	 mención	 de	 manera	
desagregada	en	cada	título	en	los	informes	de	seguimiento.		

Análisis	de	la/s	causa/s	 Su	ausencia	se	debe	a	que	se	consideró	que	se	hacía	público	a	través	de	los	Informes	del	
Seguimiento	de	cada	uno	de	los	Títulos	del	Centro.	

Acción/es	a	desarrollar	

Se	 ha	 colgado	 en	 la	 web	 un	 apartado	 denominado	 “Estadísticas	 del	 Buzón”	 donde	
pueden	 observarse	 por	 año	 académico	 las	 estadísticas	 del	 Buzón	 de	 Incidencias,	
Reclamaciones	y	Sugerencias	(Número	y	porcentaje	de	incidencias,	número	y	porcentaje	
de	reclamaciones,	número	y	porcentaje	de	sugerencias,	número	de	mensajes	recibidos	y	
tiempo	medio	de	respuesta	del	Centro)	
(https://www.upo.es/fhum/contenido?pag=/portal/fhum/general/Estadisticas_del_buz
on&menuid=&vE=D95787).	

Recursos	comprometidos	
(humanos,	técnicos,	
económicos,	etc.)	

Unidad	de	Centros	(Gestión	de	web	de	Centros)	
Vicedecano	de	Calidad	y	Comunicación	de	la	Facultad	de	Humanidades	

Fecha	prevista	resolución	 Solucionada	con	fecha	de	20	de	febrero	de	2017	

Responsable/s	ejecución	
y/o	seguimiento	

Prof.	Dr.	D.	Jordi	Luengo	López.	Vicedecano	de	Calidad	y	Comunicación	de	la	Facultad	de	
Humanidades	
Profª.	Dra.	Dª.	Rosario	Moreno	Soldevila.	Decana	de	la	Facultad	de	Humanidades	

	

Oportunidades	de	mejora	

Descripción		

Revisar	 la	 evidencia	 correspondiente	 al	 PC14	 HUM	 de	 Información	 pública	 ya	 que	
actualmente	 existe	 como	evidencia	 un	documento	 llamado	Plan	de	 comunicación,	 de	
febrero	2015,	que	constituye	un	marco	estratégico	de	 la	comunicación	con	 los	grupos	
de	 interés	 en	 lugar	 de	 evidenciar	 los	 resultados	 del	 Sistema	 de	 Garantía	 interna	 de	
calidad.		
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Análisis	de	la/s	causa/s	
La	 evidencia	 en	 sí	 no	 está	 referida	 a	 los	 resultados	 del	 Sistema	 sino	 que	 se	 trata	
únicamente	 de	 un	 Plan	 de	 Comunicación,	 es	 decir,	 se	 trata	 únicamente	 de	 un	
documento	marco	en	el	que	se	indica	qué	comunica	y	cómo	el	Centro.	

Acción/es	a	desarrollar	

Elaboración	de	una	memoria	anual	que	resuma	los	principales	resultados	del	SGIC	de	la	
Facultad	de	Humanidades.		
Sobre	 cómo	 elaborar	 esta	 memoria,	 cabe	 apuntar	 que	 en	 el	 presente	 curso	 lectivo	
2016/2017	se	está	haciendo	una	revisión	completa	de	los	manuales	de	procedimientos	
y	los	manuales	de	Calidad	de	cada	uno	de	los	centros,	por	lo	que	dicha	particularidad	se	
contemplará	 a	 lo	 largo	de	 este	 proceso	para	que	quede	debidamente	 expuesta	 en	 el	
Plan	de	Comunicación	del	Centro.	
Revisión	 del	 Manual	 de	 Calidad	 y	 del	 Manual	 de	 Procedimientos	 por	 parte	 de	 la	
Facultad	para	su	adecuación	a	la	realidad	del	Centro	siguiendo	las	directrices	comunes	
establecidas	en	la	CGIC	de	los	Centros.	

Recursos	comprometidos	
(humanos,	técnicos,	
económicos,	etc.)	

Vicedecano	de	Calidad	y	Comunicación	de	la	Facultad	de	Humanidades		
Comisión	de	Garantía	Interna	de	Calidad	de	los	Centros	(CGIC-Centros)	

Fecha	prevista	resolución	 Finales	del	año	2017		

Responsable/s	ejecución	y/o	
seguimiento	

Prof.	Dr.	D.	 Jordi	Luengo	López.	Vicedecano	de	Calidad	y	Comunicación	de	 la	Facultad	
de	Humanidades	
Profª.	Dra.	Dª.	Rosario	Moreno	Soldevila.	Decana	de	la	Facultad	de	Humanidades	

	

Oportunidades	de	mejora	

Descripción		
Revisar	los	indicadores	de	los	procesos	para	incluir	indicadores	con	carácter	cualitativo	
(por	ejemplo,	%	acciones	de	mejora	 llevadas	a	cabo	sobre	 las	planificadas,	%	acciones	
de	mejora	eficaces,	%	reclamaciones	resueltas	en	plazo…).	

Análisis	de	la/s	causa/s	

Los	indicadores	que	se	recogen	en	la	Carta	de	Servicios	no	se	expresan	en	porcentajes	
exactos	que	sirvan	para	otorgar	un	carácter	cualitativo	a	 la	evaluación	de	 los	distintos	
procesos	que	se	ejecutan	en	la	Facultad	de	Humanidades.	Consideramos,	no	obstante,	
que,	aunque	los	compromisos	están	presentes,	la	acción	de	delimitar	numéricamente	el	
cumplimiento	de	los	mismos	es	muy	oportuna	y	se	considera	la	posibilidad	de	añadirlos	
en	la	próxima	revisión	del	documento	en	cuestión.		

Acción/es	a	desarrollar	

En	el	presente	curso	 lectivo	2016/2017	se	está	haciendo	una	revisión	completa	de	 los	
manuales	de	procedimientos	y	los	manuales	de	Calidad	de	cada	uno	de	los	centros,	por	
lo	que	incluirá	ese	carácter	cuantitativo	en	la	nueva	documentación	que	se	genere.		
Revisión	 del	 Manual	 de	 Calidad	 y	 del	 Manual	 de	 Procedimientos	 por	 parte	 de	 la	
Facultad	para	su	adecuación	a	la	realidad	del	Centro	siguiendo	las	directrices	comunes	
establecidas	en	la	CGIC	de	los	Centros.	
Revisión	de	la	Carta	de	Servicio	de	la	Facultad	de	Humanidades.	
Se	considera,	asimismo,	que	los	indicadores	estadísticos	con	los	que	se	ha	contado	han	
tenido	 vigencia	 para	 evaluar	 la	 puesta	 en	marcha	 del	 SGIC	 y	 se	 revisarán	 los	mismos	
para	comenzar	a	definir	medidas	que	permitan	evaluar	resultados	y	proponer	mejoras	
en	 base	 a	 ello.	 Un	 claro	 ejemplo,	 además	 de	 los	 expuestos	 en	 la	 descripción	 de	 la	
presente	oportunidad	de	mejora,	son	el	incremento	de	ofertas	de	movilidad	y/o	de	las	
prácticas,	 resultados	 de	 las	 encuestas	 de	 jornadas	 de	 orientación	 profesional	 y	 de	
investigación,	 las	 de	 las	 jornadas	 de	 bienvenida,	 las	 de	 los	 encuentros	 de	 egresados,	
entre	otras.	
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Recursos	comprometidos	
(humanos,	técnicos,	
económicos,	etc.)	

Delegada	del	Rector	por	la	Calidad	
Comisión	de	Garantía	Interna	de	Calidad	de	los	Centros	(CGIC-Centros)	
Comisión	de	Garantía	Interna	de	Calidad	de	la	Facultad	de	Humanidades	
Vicedecano	de	Calidad	y	Comunicación	de	la	Facultad	de	Humanidades	

Fecha	prevista	resolución	 Finales	del	año	2017		

Responsable/s	ejecución	y/o	
seguimiento	

Prof.ª	Dra.	D.ª	Belén	Floriano	Pardal.	Delegada	del	Rector	para	la	Calidad	
Prof.	Dr.	D.	 Jordi	Luengo	López.	Vicedecano	de	Calidad	y	Comunicación	de	 la	Facultad	
de	Humanidades	
Prof.ª	Dra.	D.ª	Rosario	Moreno	Soldevila.	Decana	de	la	Facultad	de	Humanidades	

	

Oportunidades	de	mejora	

Descripción		
Mejorar	el	seguimiento	realizado	a	los	Planes	de	Mejora,	especificando	qué	se	hace	con	
las	 acciones	 de	 mejora	 no	 conseguidas	 en	 un	 curso	 concreto,	 asegurando	 así	 su	
inclusión	en	el	Plan	de	mejora	del	siguiente	curso	ó	su	desestimación.		

Análisis	de	la/s	causa/s	

A	 raíz	 de	 esta	 oportunidad	 de	 mejora	 hemos	 revisado	 todos	 los	 informes	 de	
seguimiento	y	planes	de	mejora	de	todos	los	títulos	para	analizar	las	posibles	causas.	De	
las	acciones	no	conseguidas,	por	ejemplo,	en	el	Grado	de	Traducción	e	 Interpretación	
hubo	en	el	curso	2009-2010	un	incumplimiento	en	la	difusión	del	programa	DOCENTIA,	
pero	 al	 año	 siguiente	 apareció	 en	 el	 informe	 y	 plan	 de	 mejora	 señalando	 todas	 las	
acciones	que	se	hicieron	al	respecto.	Lo	mismo	ocurre	con	el	Grado	en	Humanidades	en	
lo	relativo	al	DOCENTIA.	Todo	lo	demás,	en	los	tres	grados,	aparece	con	cumplimiento	
Alto	 o	 Medio.	 A	 resulta	 del	 análisis	 de	 todos	 los	 planes	 de	 mejora,	 no	 hemos	
encontrado	 ningún	 incumplimiento	 u	 omisión	 significativos,	 haciendo	 especial	 énfasis	
en	aquellas	acciones	de	mejora	que	tenían	un	incumplimiento	bajo.	

Acción/es	a	desarrollar	

En	 los	 próximos	 Planes	 de	 Mejora	 de	 los	 Títulos	 del	 Centro,	 los	 cuales	 se	 están	
elaborando	 en	 estos	 momentos	 a	 partir	 de	 los	 informes	 recibidos	 de	 la	 DEVA,	 se	
tendrán	en	cuenta	los	planes	de	mejora	precedentes	para	no	omitir	ninguna	evidencia.		
Para	ello,	se	especificará	en	el	procedimiento	del	SGIC	correspondiente	cómo	proceder	
con	 las	propuestas	de	mejora	 según	 su	grado	de	ejecución,	 así	 como	 se	 revisarán	 los	
formatos	para	que	quede	explicitado	cuándo	y	por	qué	una	propuesta	de	mejora	sigue	
vigente.		

Recursos	comprometidos	
(humanos,	técnicos,	
económicos,	etc.)	

Comisiones	de	Garantía	Interna	de	Calidad	de	los	Títulos	del	Centro	
Comisión	de	Garantía	Interna	de	Calidad	de	la	Facultad	de	Humanidades	
Vicedecano	de	Calidad	y	Comunicación	de	la	Facultad	de	Humanidades	

Fecha	prevista	resolución	 Final	del	curso	académico	2016-2017	

Responsable/s	ejecución	y/o	
seguimiento	

Prof.	Dr.	D.	 Jordi	Luengo	López.	Vicedecano	de	Calidad	y	Comunicación	de	 la	Facultad	
de	Humanidades	
Prof.ª	Dra.	D.ª	Rosario	Moreno	Soldevila.	Decana	de	la	Facultad	de	Humanidades	

		

Oportunidades	de	mejora	

Descripción		
Incluir	 en	 la	 documentación	 del	 SGIC	 alguna	 referencia	 más	 explicita	 hacia	 la	
acomodación	de	las	instalaciones	y	las	metodologías	docentes	para	facilitar	y	potenciar	
la	inclusión	de	aquellos	colectivos	que	presenten	algún	tipo	de	discapacidad.		

Análisis	de	la/s	causa/s	 No	 se	 contempló	el	 incidir	más	en	este	aspecto	 cuando	 se	elaboró	 la	documentación	
relativa	al	SGIC.	

Acción/es	a	desarrollar	 En	el	presente	curso	 lectivo	2016/2017	se	está	haciendo	una	revisión	completa	de	 los	
manuales	de	procedimientos	y	los	manuales	de	Calidad	de	cada	uno	de	los	centros,	por	
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lo	 que	 se	 incluirá	 el	 procedimiento	 de	 atención	 a	 los	 estudiantes	 con	 diversidad	
funcional	en	la	nueva	documentación	que	se	genere.		
Aunque	en	estos	momentos	se	está	realizando	una	revisión	del	Manual	de	Calidad	y	del	
Manual	de	Procedimientos	por	parte	de	la	Facultad,	incluso	si	la	CGIC	de	los	Centros	no	
aprueba	esta	acción	como	una	directriz	general,	el	Centro	la	 introducirá	en	su	Manual	
de	 Calidad	 como	 distintivo	 de	 compromiso	 y	 mejora	 de	 la	 situación	 de	 aquellos	
colectivos	que	presenten	algún	tipo	de	discapacidad.	
De	 hecho,	 el	 Decanato	 promueve	 reuniones	 con	 el	 profesorado	 y	 el	 Servicio	 de	
Atención	 a	 la	 Diversidad	 (y	 ocasionalmente	 con	 asociaciones	 de	 personas	 con	
discapacidad)	 para	 dar	 una	 mejor	 atención	 a	 los	 colectivos	 implicados.	 También	 se	
financian	desde	la	Facultad	actividades	que	promueven	la	integración	de	personas	con	
diversidad	 funcional	 (como	 las	 Jornadas	 Inclutrad:	 Traducción,	 Inclusión	 y	
Discapacidad).	Se	continuará	reforzando	estas	líneas	de	actuación.		
Por	otro	lado,	se	ha	instado	recientemente	al	Vicerrectorado	de	Cultura	y	Compromiso	
Social	 a	 que	 se	 reconozca	 como	 actividad	 susceptible	 de	 reconocimiento	 de	 créditos	
para	 el	 alumnado	 la	 colaboración	 para	 la	 integración	 de	 compañeros	 con	 diversidad	
funcional,	debidamente	acreditada	por	el	profesorado	implicado.		
Revisión	 del	 Manual	 de	 Calidad	 y	 del	 Manual	 de	 Procedimientos	 por	 parte	 de	 la	
Facultad	para	su	adecuación	a	la	realidad	del	Centro	siguiendo	las	directrices	comunes	
establecidas	en	la	CGIC	de	los	Centros.	

Recursos	comprometidos	
(humanos,	técnicos,	
económicos,	etc.)	

Servicio	de	Atención	a	la	Diversidad	Funcional	
Decanato	de	la	Facultad	de	Humanidades	

Fecha	prevista	resolución	 Finales	del	año	2017	(Seguimiento	anual)	

Responsable/s	ejecución	y/o	
seguimiento	

Servicio	de	Atención	a	la	Diversidad	Funcional	(Responsable	de	ejecución)	
Prof.	Dr.	D.	 Jordi	Luengo	López.	Vicedecano	de	Calidad	y	Comunicación	de	 la	Facultad	
de	Humanidades	(Responsable	de	seguimiento)	
Prof.ª	Dra.	D.ª	Rosario	Moreno	Soldevila.	Decana	de	la	Facultad	de	Humanidades	
(Responsable	de	seguimiento)	

	

	

FIRMADO	POR:	

PROF.ª	DRA	ROSARIO	MORENO	SOLDEVILA.	DECANA	DE	LA	FACULTAD	DE	HUMANIDADES	

PROF.	DR.	JORGE	AUGUSTO	LUENGO	LÓPEZ.	VICEDECANO	DE	CALIDAD	Y	COMUNICACIÓN	DE	LA	FACULTAD	DE	
HUMANIDADES	

	

 Código Seguro de verificación:JcK+CEj+cJDf6udmLBFxpg==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 08/03/2017

JORGE AUGUSTO LUENGO LOPEZ

ID. FIRMA firma.upo.es JcK+CEj+cJDf6udmLBFxpg== PÁGINA 14/14

JcK+CEj+cJDf6udmLBFxpg==

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 25/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



15
,0

0-
15

,3
0

15
,0

0-
15

,3
0

15
,3

0-
16

,0
0

15
,3

0-
16

,0
0

16
,0

0-
16

,3
0

16
,0

0-
16

,3
0

16
,3

0-
17

,0
0

16
,3

0-
17

,0
0

17
,0

0-
17

,3
0

17
,0

0-
17

,3
0

17
,3

0-
18

,0
0

17
,3

0-
18

,0
0

18
,0

0-
18

,3
0

18
,0

0-
18

,3
0

18
,3

0-
19

,0
0

18
,3

0-
19

,0
0

19
,0

0-
19

,3
0

19
,0

0-
19

,3
0

19
,3

0-
20

,0
0

19
,3

0-
20

,0
0

20
,0

0-
20

,3
0

20
,0

0-
20

,3
0

20
,3

0-
21

,0
0

20
,3

0-
21

,0
0

LE
N

G
U

A
 C

 II
FR

A
N

C
É

S
 - 

30
20

11
A

LE
M

Á
N

 - 
30

20
12

IT
A

LI
A

N
O

 - 
30

20
13

Á
R

A
B

E
 - 

30
20

14

M
IÉ

R
C

O
LE

S
JU

EV
ES

LU
N

ES
VI

ER
N

ES

D
A

T
EP

D
 1

1
se

m
 1

-7

30
20

08
  E

B
D

O
C

U
M

E
N

TA
C

IÓ
N

 A
P

LI
C

A
D

A
 A

 L
A

 
TR

A
D

U
C

C
IÓ

N
 - 

16
:3

0-
18

:0
0

se
m

an
as

 1
-7

30
20

15
  E

B
FU

N
D

A
M

E
N

TO
S

 D
E

 L
A

 T
E

O
R

ÍA
 D

E
 L

A
 

TR
A

D
U

C
C

IÓ
N

 Y
 L

A
 IN

TE
R

P
R

E
TA

C
IÓ

N
 

se
m

an
as

 8
-1

4 
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

 

30
20

16
  E

B

IN
FO

R
M

Á
TI

C
A

 A
P

LI
C

A
D

A
 A

 L
A

 T
R

A
D

U
C

C
IÓ

N
 

I

30
20

09
  E

B

A
N

Á
LI

S
IS

 Y
 C

O
M

P
O

S
IC

IÓ
N

 
D

E
 T

E
XT

O
S

 E
S

P
A

Ñ
O

LE
S

30
20

10
  E

B

LE
N

G
U

A
 B

 II
. I

N
G

LÉ
S

FA
C

U
LT

AD
 D

E 
H

U
M

AN
ID

AD
ES

G
R

AD
O

 E
N

 T
R

AD
U

C
C

IÓ
N

 E
 IN

TE
R

PR
ET

AC
IÓ

N
   

   
IN

G
LÉ

S 
 (D

IS
TI

N
TA

S 
LE

N
G

U
AS

 C
)  

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
  

C
U

R
SO

 2
01

7-
20

18
   

   
   

   
   

   
1e

r. 
C

U
R

SO
   

   
  2

º S
EM

ES
TR

E

LÍ
N

EA
 1

   
   

   
  

M
A

R
TE

S

LE
N

G
U

A
 C

 II
 - 

 E
PD

  1
1

FR
A

N
C

É
S

 , 
A

LE
M

Á
N

IT
A

LI
A

N
O

, A
R

A
B

E

D
A

T
EP

D
 1

2
se

m
 1

-7

IA
T 

I
EP

D
 1

1
A

C
TE

EP
D

 1
2

LE
N

G
U

A
 B

II
IN

G
LÉ

S
EP

D
 1

3

A
C

TE
EP

D
 1

1

LE
N

G
U

A
 B

II
IN

G
LÉ

S
EP

D
 1

2

FT
T

EP
D

 1
3

se
m

 8
-1

4

LE
N

G
U

A
 C

II 
- E

PD
 1

2
FR

A
N

C
É

S
 , 

A
LE

M
Á

N
 IT

A
LI

A
N

O

IA
T 

I
EP

D
 1

2
A

C
TE

EP
D

 1
3

FT
T

EP
D

 1
1

se
m

 8
-1

4

LE
N

G
U

A
 B

II
IN

G
LÉ

S
EP

D
 1

1

FT
T

EP
D

 1
2

se
m

 8
-1

4
IA

T 
I

EP
D

 1
3

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 26/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



9,
00

-9
,3

0
9,

00
-9

,3
0

9,
30

-1
0,

00
9,

30
-1

0,
00

10
,0

0-
10

,3
0

10
,0

0-
10

,3
0

10
,3

0-
11

,0
0

10
,3

0-
11

,0
0

11
,0

0-
11

,3
0

11
,0

0-
11

,3
0

11
,3

0-
12

,0
0

11
,3

0-
12

,0
0

12
,0

0-
12

,3
0

12
,0

0-
12

,3
0

12
,3

0-
13

,0
0

12
,3

0-
13

,0
0

13
,0

0-
13

,3
0

13
,0

0-
13

,3
0

13
,3

0-
14

,0
0

13
,3

0-
14

,0
0

14
,0

0-
14

,3
0

14
,0

0-
14

,3
0

14
,3

0-
15

,0
0

14
,3

0-
15

,0
0

30
20

10
  E

B

LE
N

G
U

A
 B

 II
. I

N
G

LÉ
S

30
20

12
  E

B

LE
N

G
U

A
 C

 II
 .A

LE
M

Á
N

IA
T 

I
EP

D
 2

1

LC
 II

A
LE

M
Á

N
EP

D
 2

2

LB
 II

IN
G

LÉ
S

EP
D

 2
3

LC
 II

A
LE

M
Á

N
EP

D
 2

1

LB
 II

IN
G

LÉ
S

EP
D

 2
2

IA
T 

I
EP

D
 2

3

A
C

TE
EP

D
 2

1

D
A

T
EP

D
 2

2
se

m
an

as
 1

-7

 F
TT

EP
D

 2
2 

10
:3

0-
11

:3
0

se
m

an
as

 8
-1

4 
 

B
LO

Q
.

D
A

T
EP

D
 2

1
se

m
an

as
 1

-7

FT
T

EP
D

 2
1

11
:3

0-
12

:3
0 

se
m

an
as

 8
-1

4 
 

A
C

TE
EP

D
 2

2

 F
TT

E
P

D
 2

3
se

m
an

as
 8

-1
4

30
20

08
  E

B
D

O
C

U
M

E
N

TA
C

IÓ
N

 A
P

LI
C

A
D

A
 A

 L
A

 
TR

A
D

U
C

C
IÓ

N
 - 

10
:3

0-
12

:0
0

se
m

an
as

 1
-7

30
20

15
  E

B
FU

N
D

A
M

E
N

TO
S

 D
E

 L
A

 T
E

O
R

ÍA
 D

E
 L

A
 

TR
A

D
U

C
C

IÓ
N

 Y
 L

A
 IN

TE
R

P
R

E
TA

C
IÓ

N
 

se
m

an
as

 8
-1

4 
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

 

30
20

09
  E

B

A
N

Á
LI

S
IS

 Y
 C

O
M

P
O

S
IC

IÓ
N

 D
E

 T
E

X
TO

S
 

E
S

P
A

Ñ
O

LE
S

30
20

16
  E

B

IN
FO

R
M

Á
TI

C
A

 A
P

LI
C

A
D

A
 A

 L
A

 T
R

A
D

U
C

C
IÓ

N
 

I

LB
 II

IN
G

LÉ
S

EP
D

 2
1

IA
T 

I
EP

D
 2

2

LC
 II

A
LE

M
Á

N
EP

D
 2

3

FA
C

U
LT

A
D

 D
E 

H
U

M
A

N
ID

A
D

ES

G
R

A
D

O
 E

N
 T

R
A

D
U

C
C

IÓ
N

 E
 IN

TE
R

PR
ET

A
C

IÓ
N

   
   

   
   

   
   

  I
N

G
LÉ

S 
LE

N
G

U
A

 C
: A

LE
M

Á
N

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
  

C
U

R
SO

 2
01

7-
20

18
   

   
   

   
   

   
1e

r. 
C

U
R

SO
   

   
  2

º S
EM

ES
TR

E

LÍ
N

EA
 2

  

LU
N

ES
M

A
R

TE
S

M
IÉ

R
C

O
LE

S
JU

EV
ES

VI
ER

N
ES

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 27/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



15
,0

0-
15

,3
0

15
,0

0-
15

,3
0

15
,3

0-
16

,0
0

15
,3

0-
16

,0
0

16
,0

0-
16

,3
0

16
,0

0-
16

,3
0

16
,3

0-
17

,0
0

16
,3

0-
17

,0
0

17
,0

0-
17

,3
0

17
,0

0-
17

,3
0

17
,3

0-
18

,0
0

17
,3

0-
18

,0
0

18
,0

0-
18

,3
0

18
,0

0-
18

,3
0

18
,3

0-
19

,0
0

18
,3

0-
19

,0
0

19
,0

0-
19

,3
0

19
,0

0-
19

,3
0

19
,3

0-
20

,0
0

19
,3

0-
20

,0
0

20
,0

0-
20

,3
0

20
,0

0-
20

,3
0

20
,3

0-
21

,0
0

20
,3

0-
21

,0
0

FA
C

U
LT

A
D

 D
E 

H
U

M
A

N
ID

A
D

ES

G
R

A
D

O
 E

N
 T

R
A

D
U

C
C

IÓ
N

 E
 IN

TE
R

PR
ET

A
C

IÓ
N

   
   

FR
A

N
C

ÉS
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   

C
U

R
SO

 2
01

7-
20

18
   

   
   

   
   

   
   

 1
er

. C
U

R
SO

   
   

  2
º S

EM
ES

TR
E 

   
   

   
   

   
   

 

LÍ
N

EA
 1

   
   

   
  

LU
N

ES
M

AR
TE

S
M

IÉ
R

C
O

LE
S

JU
EV

ES
VI

ER
N

ES

LE
N

G
U

A
 C

 II
 

IN
G

LÉ
S

 - 
30

30
11

A
LE

M
Á

N
 - 

30
30

12
IT

A
LI

A
N

O
 - 

30
30

13
Á

R
A

B
E

 - 
30

30
14

   
   

   

30
30

10
  E

B

LE
N

G
U

A
 B

 II
. F

R
A

N
C

É
S

30
30

08
  E

B
D

O
C

U
M

E
N

TA
C

IÓ
N

 A
P

LI
C

A
D

A
 A

 L
A

 
TR

A
D

U
C

C
IÓ

N
 - 

15
:3

0-
17

:0
0

se
m

an
as

 1
-7

30
30

15
  E

B
FU

N
D

A
M

E
N

TO
S

 D
E

 L
A

 T
E

O
R

ÍA
 D

E
 L

A
 

TR
A

D
U

C
C

IÓ
N

 Y
 L

A
 IN

TE
R

P
R

E
TA

C
IÓ

N
se

m
an

as
 1

-8

30
30

16
  E

B
 

IN
FO

R
M

Á
TI

C
A

 A
P

LI
C

A
D

A
 A

 L
A

 
TR

A
D

U
C

C
IÓ

N
 I

30
30

09
  E

B

A
N

Á
LI

S
IS

 Y
 C

O
M

P
O

S
IC

IÓ
N

 
D

E
 T

E
XT

O
S

 E
S

P
A

Ñ
O

LE
S

LE
N

G
U

A
 C

 II
 - 

 
EP

D
 1

1
IN

G
LÉ

S
, A

LE
M

Á
N

IT
A

LI
A

N
O

, A
R

A
B

E

LE
N

G
U

A
 B

II
FR

A
N

C
É

S
EP

D
 1

1

LE
N

G
U

A
 C

 II
 - 

 
EP

D
 1

2
IN

G
LÉ

S
, A

LE
M

Á
N

IT
A

LI
A

N
O

D
A

T
EP

D
 1

1 
se

m
 1

-7

FT
T

EP
D

 1
1

 1
6:

30
-1

7:
30

se
m

 8
-1

4

LE
N

G
U

A
 B

II
FR

A
N

C
É

S
EP

D
 1

2

D
A

T
EP

D
 1

2
se

m
 1

-7

FT
T

EP
D

 1
2

 1
8:

00
-1

9:
00

se
m

 8
-1

4

A
C

TE
EP

D
 1

2

A
C

TE
EP

D
 1

1
IA

T 
I

EP
D

 1
2

IA
T 

I
EP

D
 1

1

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 28/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



15
,0

0-
15

,3
0

15
,0

0-
15

,3
0

15
,3

0-
16

,0
0

15
,3

0-
16

,0
0

16
,0

0-
16

,3
0

16
,0

0-
16

,3
0

16
,3

0-
17

,0
0

16
,3

0-
17

,0
0

17
,0

0-
17

,3
0

17
,0

0-
17

,3
0

17
,3

0-
18

,0
0

17
,3

0-
18

,0
0

18
,0

0-
18

,3
0

18
,0

0-
18

,3
0

18
,3

0-
19

,0
0

18
,3

0-
19

,0
0

19
,0

0-
19

,3
0

19
,0

0-
19

,3
0

19
,3

0-
20

,0
0

19
,3

0-
20

,0
0

20
,0

0-
20

,3
0

20
,0

0-
20

,3
0

20
,3

0-
21

,0
0

20
,3

0-
21

,0
0

LE
N

G
U

A 
C

 II
 

IN
G

LÉ
S 

- 3
04

01
1

FR
AN

C
ÉS

 - 
30

40
12

IT
AL

IA
N

O
 - 

30
40

13
ÁR

AB
E 

- 3
04

01
4 

   
   

  

30
40

10
  E

B

LE
N

G
U

A 
B 

II.
 A

LE
M

ÁN

30
40

08
  E

B
D

O
C

U
M

EN
TA

C
IÓ

N
 A

PL
IC

AD
A 

A 
LA

 
TR

AD
U

C
C

IÓ
N

 - 
15

:3
0-

17
:0

0
se

m
an

as
 1

-7

30
40

15
  E

B
FU

N
D

AM
EN

TO
S 

D
E 

LA
 T

EO
R

ÍA
 D

E 
LA

 
TR

AD
U

C
C

IÓ
N

 Y
 L

A 
IN

TE
R

PR
ET

AC
IÓ

N
se

m
an

as
 1

-8

30
30

16
  E

B
 

IN
FO

R
M

ÁT
IC

A 
AP

LI
C

AD
A 

A 
LA

 
TR

AD
U

C
C

IÓ
N

 I

FA
C

U
LT

AD
 D

E 
H

U
M

AN
ID

AD
ES

G
R

AD
O

 E
N

 T
R

AD
U

C
C

IÓ
N

 E
 IN

TE
R

PR
ET

AC
IÓ

N
   

   
AL

EM
Á

N
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

  

C
U

R
SO

 2
01

7-
20

18
   

   
   

   
   

   
   

 1
er

. C
U

R
SO

   
   

  2
º S

EM
ES

TR
E 

   
   

   
   

   
   

 

LÍ
N

EA
 1

   
   

   
  

LU
N

ES
M

AR
TE

S
M

IÉ
R

C
O

LE
S

JU
EV

ES
VI

ER
N

ES

30
40

09
  E

B

AN
ÁL

IS
IS

 Y
 C

O
M

PO
SI

C
IÓ

N
 

D
E 

TE
XT

O
S 

ES
PA

Ñ
O

LE
S

LE
N

G
U

A 
C

II
EP

D
 1

2
IN

G
LÉ

S,
 F

R
AN

C
ÉS

 
IT

AL
IA

N
O

LE
N

G
U

A 
BI

I. 
AL

EM
ÁN

EP
D

 1
3

IA
T 

I
EP

D
 1

3

LE
N

G
U

A 
C

 II
 - 

 
EP

D
 1

1
IN

G
LÉ

S,
 

FR
AN

C
ÉS

 ,
IT

AL
IA

N
O

, A
R

AB
E

AC
TE

EP
D

 1
2

AC
TE

EP
D

 1
1

D
AT

EP
D

 1
3

se
m

an
as

 1
-7

FT
T

EP
D

 1
3

18
:0

0-
19

:0
0

se
m

 8
-1

4

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 29/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



15
,0

0-
15

,3
0

15
,0

0-
15

,3
0

15
,3

0-
16

,0
0

15
,3

0-
16

,0
0

16
,0

0-
16

,3
0

16
,0

0-
16

,3
0

16
,3

0-
17

,0
0

16
,3

0-
17

,0
0

17
,0

0-
17

,3
0

17
,0

0-
17

,3
0

17
,3

0-
18

,0
0

17
,3

0-
18

,0
0

18
,0

0-
18

,3
0

18
,0

0-
18

,3
0

18
,3

0-
19

,0
0

18
,3

0-
19

,0
0

19
,0

0-
19

,3
0

19
,0

0-
19

,3
0

19
,3

0-
20

,0
0

19
,3

0-
20

,0
0

20
,0

0-
20

,3
0

20
,0

0-
20

,3
0

20
,3

0-
21

,0
0

20
,3

0-
21

,0
0

LE
N

G
U

A 
C

 II
EP

D
 1

1
FR

AN
C

ÉS
 

AL
EM

ÁN
IT

AL
IA

N
O

ÁR
AB

E 

90
70

10
  E

B

AS
PE

C
TO

S 
D

ES
C

R
IP

TI
VO

S 
Y

 N
O

R
M

AT
IV

O
S 

D
EL

 E
SP

AÑ
O

L 
AC

TU
AL

90
70

17
  E

B
D

O
C

U
M

EN
TA

C
IÓ

N
 A

PL
IC

AD
A 

A 
LA

 
TR

AD
U

C
C

IÓ
N

 - 
18

:3
0-

20
:0

0
se

m
an

as
 1

-7
 

  
90

70
16

  E
B

FU
N

D
AM

EN
TO

S 
D

E 
LA

 T
EO

R
ÍA

 D
E 

LA
 

TR
AD

U
C

C
IÓ

N
 Y

 L
A 

IN
TE

R
PR

ET
AC

IÓ
N

se
m

an
as

 8
-1

4 

LE
N

G
U

A 
C

 II
 E

PD
 1

2
FR

AN
C

ÉS
-A

LE
M

ÁN
-IT

AL
IA

N
O

LE
N

G
U

A 
B 

II.
 IN

G
LE

S
EP

D
 1

1

D
AT

 - 
EP

D
 1

1
se

m
an

as
 1

-7

FT
T 

- E
PD

 1
1 

18
:0

0-
19

:0
0

se
m

an
as

 8
-1

4

M
A

R
TE

S
JU

EV
ES

VI
ER

N
ES

90
70

09
  E

B

LA
 C

O
N

FO
R

M
AC

IÓ
N

 D
E 

LA
S 

C
IV

IL
IZ

AC
IO

N
ES

 C
R

IS
TI

AN
A 

E 
IS

LÁ
M

IC
A 

M
ED

IE
VA

LE
S

M
IÉ

R
C

O
LE

S

90
70

11
  E

B

LE
N

G
U

A 
B 

II.
 IN

G
LÉ

S

As
pe

ct
os

 
D

es
cr

ip
tiv

os
 y

 N
or

m
at

iv
os

 d
el

 
Es

pa
ño

l A
ct

ua
l

EP
D

 1
2

C
on

fo
rm

ac
ió

n 
C

iv
iliz

ac
io

ne
s

 C
ris

tia
na

 e
 Is

lá
m

ic
a 

M
ed

ie
va

le
s

EP
D

 1
1 

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

  
(s

em
an

as
 p

ar
es

)  
   

   
   

   
   

   
   

   
   

EP
D

 1
2 

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

(s
em

an
as

 im
pa

re
s)

 

As
pe

ct
os

 
D

es
cr

ip
tiv

os
 y

 N
or

m
at

iv
os

 d
el

 
Es

pa
ño

l A
ct

ua
l

EP
D

 1
1

LE
N

G
U

A 
C

 II
FR

AN
C

ÉS
 - 

90
70

12
AL

EM
ÁN

 - 
90

70
13

IT
AL

IA
N

O
 - 

90
70

14
ÁR

AB
E 

- 9
07

01
5

FA
C

U
LT

AD
 D

E 
H

U
M

AN
ID

AD
ES

D
O

B
LE

 G
R

AD
O

 E
N

 H
U

M
AN

ID
AD

ES
 Y

 T
R

AD
U

C
C

IÓ
N

 E
 IN

TE
R

PR
ET

AC
IÓ

N
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

  

C
U

R
SO

 2
01

7-
20

18
   

   
   

 1
er

. C
U

R
SO

   
   

   
2º

 S
EM

ES
TR

E

   
   

 L
ÍN

EA
 1

   
   

   
   

   

LU
N

ES

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 30/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



15
,0

0-
15

,3
0

15
,0

0-
15

,3
0

15
,3

0-
16

,0
0

15
,3

0-
16

,0
0

16
,0

0-
16

,3
0

16
,0

0-
16

,3
0

16
,3

0-
17

,0
0

16
,3

0-
17

,0
0

17
,0

0-
17

,3
0

17
,0

0-
17

,3
0

17
,3

0-
18

,0
0

17
,3

0-
18

,0
0

18
,0

0-
18

,3
0

18
,0

0-
18

,3
0

18
,3

0-
19

,0
0

18
,3

0-
19

,0
0

19
,0

0-
19

,3
0

19
,0

0-
19

,3
0

19
,3

0-
20

,0
0

19
,3

0-
20

,0
0

20
,0

0-
20

,3
0

20
,0

0-
20

,3
0

20
,3

0-
21

,0
0

20
,3

0-
21

,0
0

30
10

18
 E

B
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
  

H
IS

TO
R

IA
 D

E
L 

P
E

N
S

A
M

IE
N

TO
 

FI
LO

S
Ó

FI
C

O
 Y

 C
IE

N
TÍ

FI
C

O

FA
C

U
LT

A
D

 D
E 

H
U

M
A

N
ID

A
D

ES

G
R

A
D

O
 E

N
 H

U
M

A
N

ID
A

D
ES

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
  

C
U

R
SO

 2
01

7-
20

18
   

   
   

   
1e

r. 
C

U
R

SO
   

   
   

   
 2

º S
EM

ES
TR

E

LÍ
N

EA
 1

   
   

 

LU
N

ES
M

AR
TE

S
M

IÉ
R

C
O

LE
S

JU
EV

ES

A
sp

ec
to

s 
D

es
cr

ip
tiv

os
 y

 N
or

m
at

iv
os

EP
D

 1
1

ID
IO

M
A

 M
O

D
E

R
N

O
 II

IN
G

LÉ
S

 - 
30

10
10

FR
A

N
C

É
S

 - 
30

10
11

 
A

LE
M

Á
N

 - 
30

10
12

IT
A

LI
A

N
O

 - 
30

10
13

 
Á

R
A

B
E

 - 
30

10
14

VI
ER

N
ES

30
10

17
  E

B

IN
TR

O
D

U
C

C
IÓ

N
 A

 L
A

 A
N

TR
O

P
O

LO
G

ÍA
 

S
O

C
IA

L

30
10

15
  E

B

LA
 C

O
N

FO
R

M
A

C
IÓ

N
 D

E
 L

A
S

 
C

IV
IL

IZ
A

C
IO

N
E

S
 C

R
IS

TI
A

N
A

 E
 IS

LÁ
M

IC
A

 
M

E
D

IE
V

A
LE

S

H
is

to
ria

 d
el

 
P

en
sa

m
ie

nt
o 

Fi
lo

só
fic

o 
y 

C
ie

nt
ífi

co
EP

D
 1

2

30
10

16
  E

B

A
S

P
E

C
TO

S
 D

E
S

C
R

IP
TI

V
O

S
 Y

 
N

O
R

M
A

TI
V

O
S

 D
E

L 
E

S
P

A
Ñ

O
L 

A
C

TU
A

L

30
10

18
  E

B

H
IS

TO
R

IA
 D

E
L 

P
E

N
S

A
M

IE
N

TO
 

FI
LO

S
Ó

FI
C

O
 Y

 C
IE

N
TÍ

FI
C

O

ID
IO

M
A

 M
O

D
E

R
N

O
 II

 F
ra

nc
és

 , 
A

le
m

án
, I

ta
lia

no
EP

D
 1

2

H
is

to
ria

 d
el

 
P

en
sa

m
ie

nt
o 

Fi
lo

só
fic

o 
y 

C
ie

nt
ífi

co
EP

D
 1

1

In
tro

du
cc

ió
n 

a 
la

 
A

nt
ro

po
lo

gí
a 

S
oc

ia
l

EP
D

 1
2

In
tro

du
cc

ió
n 

a 
la

 
A

nt
ro

po
lo

gí
a 

S
oc

ia
l

EP
D

 1
1

ID
IO

M
A

 M
O

D
E

R
N

O
 

II 
In

gl
és

, F
ra

nc
és

 , 
A

le
m

án
  

Ita
lia

no
, Á

ra
be

EP
D

 1
1 

 

A
sp

ec
to

s 
D

es
cr

ip
tiv

os
 y

 N
or

m
at

iv
os

EP
D

 1
2

C
on

fo
rm

ac
ió

n 
C

iv
ili

za
ci

on
es

 C
ris

tia
na

 e
 Is

lá
m

ic
a 

M
ed

ie
va

le
s

EP
D

 1
1 

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

  
(s

em
an

as
 p

ar
es

)  
   

   
   

   
   

   
   

   
   

EP
D

 1
2 

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

(s
em

an
as

 im
pa

re
s)

 

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 31/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



15
,0

0-
15

,3
0

15
,0

0-
15

,3
0

15
,3

0-
16

,0
0

15
,3

0-
16

,0
0

16
,0

0-
16

,3
0

16
,0

0-
16

,3
0

16
,3

0-
17

,0
0

16
,3

0-
17

,0
0

17
,0

0-
17

,3
0

17
,0

0-
17

,3
0

17
,3

0-
18

,0
0

17
,3

0-
18

,0
0

18
,0

0-
18

,3
0

18
,0

0-
18

,3
0

18
,3

0-
19

,0
0

18
,3

0-
19

,0
0

19
,0

0-
19

,3
0

19
,0

0-
19

,3
0

19
,3

0-
20

,0
0

19
,3

0-
20

,0
0

20
,0

0-
20

,3
0

20
,0

0-
20

,3
0

20
,3

0-
21

,0
0

20
,3

0-
21

,0
0

FA
C

U
LT

A
D

 D
E 

H
U

M
A

N
ID

A
D

ES

G
R

A
D

O
 E

N
 T

R
A

D
U

C
C

IÓ
N

 E
 IN

TE
R

PR
ET

A
C

IÓ
N

   
   

IN
G

LÉ
S 

 (D
IS

TI
N

TA
S 

LE
N

G
U

A
S 

C
)  

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
  

C
U

R
SO

 2
01

7-
20

18
   

   
   

   
   

   
1º

 C
U

R
SO

   
   

  1
º S

EM
ES

TR
E

LÍ
N

EA
 1

   
 

LU
N

ES
M

AR
TE

S
M

IÉ
R

C
O

LE
S

JU
EV

ES
VI

ER
N

ES

LE
N

G
U

A 
C

 I
FR

AN
C

ÉS
 - 

30
20

03
 E

B
1

AL
EM

ÁN
 - 

30
20

04
 E

B
1

IT
AL

IA
N

O
 - 

30
20

05
 E

B
1

ÁR
AB

E 
- 3

02
00

6 
EB

1

30
20

02
  E

B
1

LE
N

G
U

A 
B 

I. 
IN

G
LÉ

S

30
20

01
  E

B
1

LE
N

G
U

A 
ES

PA
Ñ

O
LA

. A
SP

EC
TO

S 
N

O
R

M
AT

IV
O

S
LE

N
G

U
A

 C
I

FR
A

N
C

É
S

 - 
A

LE
M

Á
N

- I
TA

LI
A

N
O

- Á
R

A
B

E
EP

D
 1

1 
- s

em
. i

m
pa

re
s

FR
A

N
C

É
S

 - 
A

LE
M

Á
N

- I
TA

LI
A

N
O

EP
D

 1
2 

- s
em

. p
ar

es

LE
N

G
U

A
 C

I
FR

A
N

C
É

S
 - 

A
LE

M
Á

N
- 

IT
A

LI
A

N
O

EP
D

 1
2

LA
TI

EP
D

 1
2

LE
A

N
EP

D
 1

2

LE
N

G
U

A
 B

I. 
IN

G
LÉ

S
EP

D
 1

3

LE
N

G
U

A
 C

I
FR

A
N

C
É

S
 - 

A
LE

M
Á

N
- 

IT
A

LI
A

N
O

- Á
R

A
B

E
EP

D
 1

1

LE
A

N
EP

D
 1

1

LE
N

G
U

A
 B

I. 
IN

G
LÉ

S
EP

D
 1

2

LE
N

G
U

A
 B

I. 
IN

G
LÉ

S
EP

D
 1

1

LE
N

G
U

A 
C

 I 
- s

em
an

as
 p

ar
es

FR
AN

C
ÉS

 - 
30

20
03

 E
B

1
AL

EM
ÁN

 - 
30

20
04

 E
B

1
IT

AL
IA

N
O

 - 
30

20
05

 E
B

1
ÁR

AB
E 

- 3
02

00
6 

EB
1

LE
N

G
U

A 
BI

. I
N

G
LÉ

S 
-s

em
an

as
 im

pa
re

s
30

20
02

  E
B

1

30
20

07
  E

B
1

LI
N

G
Ü

ÍS
TI

C
A 

AP
LI

C
AD

A 
A 

LA
 T

R
AD

U
C

C
IÓ

N
 

Y 
LA

 IN
TE

R
PR

ET
AC

IÓ
N

LA
TI

EP
D

 1
1

LE
N

G
U

A
 B

I. 
IN

G
LÉ

S
EP

D
 1

2
se

m
.

im
pa

re
s

LE
N

G
U

A
 B

I. 
IN

G
LÉ

S
EP

D
 1

1
se

m
.

im
pa

re
s

LE
N

G
U

A
 B

I. 
IN

G
LÉ

S
EP

D
 1

3
se

m
.

pa
re

s

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 32/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



9,
30

-1
0,

00
9,

30
-1

0,
00

10
,0

0-
10

,3
0

10
,0

0-
10

,3
0

10
,3

0-
11

,0
0

10
,3

0-
11

,0
0

11
,0

0-
11

,3
0

11
,0

0-
11

,3
0

11
,3

0-
12

,0
0

11
,3

0-
12

,0
0

12
,0

0-
12

,3
0

12
,0

0-
12

,3
0

12
,3

0-
13

,0
0

12
,3

0-
13

,0
0

13
,0

0-
13

,3
0

13
,0

0-
13

,3
0

13
,3

0-
14

,0
0

13
,3

0-
14

,0
0

14
,0

0-
14

,3
0

14
,0

0-
14

,3
0

LE
N

G
U

A
 

C
I. 

A
LE

M
Á

N
EP

D
 2

1

LE
N

G
U

A
 

B
I. 

IN
G

LÉ
S

EP
D

 2
1

LE
N

G
U

A
 

C
I. 

A
LE

M
Á

N
EP

D
 2

2

LE
N

G
U

A
 

B
I. 

IN
G

LÉ
S

EP
D

 2
2

LU
N

ES
JU

EV
ES

M
AR

TE
S

VI
ER

N
ES

30
20

04
  E

B
2

LE
N

G
U

A 
C

 I.
 A

LE
M

ÁN

LE
N

G
U

A
 C

I. 
A

LE
M

Á
N

 -E
PD

 2
2

se
m

. i
m

pa
re

s

LE
N

G
U

A
 B

I. 
IN

G
LÉ

S
 -E

PD
 2

2
se

m
. p

ar
es

LE
N

G
U

A
 C

I. 
A

LE
M

Á
N

 -E
PD

 2
3

se
m

. p
ar

es

LE
N

G
U

A
 B

I. 
IN

G
LÉ

S
 -E

PD
 2

3
se

m
. i

m
pa

re
s

FA
C

U
LT

A
D

 D
E 

H
U

M
A

N
ID

A
D

ES

G
R

A
D

O
 E

N
 T

R
A

D
U

C
C

IÓ
N

 E
 IN

TE
R

PR
ET

A
C

IÓ
N

   
   

   
   

   
   

  I
N

G
LÉ

S 
LE

N
G

U
A

 C
: A

LE
M

Á
N

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
  

C
U

R
SO

 2
01

7-
20

18
   

   
   

   
   

   
1º

 C
U

R
SO

   
   

  1
º S

EM
ES

TR
E

LÍ
N

EA
 2

 

LE
A

N
EP

D
 2

2

30
20

07
  E

B
2

LI
N

G
Ü

ÍS
TI

C
A 

AP
LI

C
AD

A 
A 

LA
 T

R
AD

U
C

C
IÓ

N
 Y

 L
A 

IN
TE

R
PR

ET
AC

IÓ
N

30
20

02
 E

B
2

LE
N

G
U

A 
B 

I. 
IN

G
LÉ

S

M
IÉ

R
C

O
LE

S

30
20

02
 E

B
2

LE
N

G
U

A 
B 

I. 
IN

G
LÉ

S
se

m
an

as
 p

ar
es

30
20

04
  E

B
2

LE
N

G
U

A 
C

 I.
 A

LE
M

ÁN
se

m
an

as
 im

pa
re

s

BL
O

Q
.

LE
N

G
U

A
 

C
I. 

A
LE

M
Á

N
EP

D
 2

3

LE
N

G
U

A
 C

I. 
A

LE
M

Á
N

 -E
PD

 2
1

se
m

. i
m

pa
re

s

LE
N

G
U

A
 B

I. 
IN

G
LÉ

S
 -E

PD
 2

1
se

m
. p

ar
es

LA
TI

EP
D

 2
1

LA
TI

EP
D

 2
2

30
20

01
  E

B
2

LE
N

G
U

A 
ES

PA
Ñ

O
LA

. A
SP

EC
TO

S 
N

O
R

M
AT

IV
O

S
BL

O
Q

.
LE

N
G

U
A

 
B

I. 
IN

G
LÉ

S
EP

D
 2

3

LE
A

N
EP

D
 2

1

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 33/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



15
,0

0-
15

,3
0

15
,0

0-
15

,3
0

15
,3

0-
16

,0
0

15
,3

0-
16

,0
0

16
,0

0-
16

,3
0

16
,0

0-
16

,3
0

16
,3

0-
17

,0
0

16
,3

0-
17

,0
0

17
,0

0-
17

,3
0

17
,0

0-
17

,3
0

17
,3

0-
18

,0
0

17
,3

0-
18

,0
0

18
,0

0-
18

,3
0

18
,0

0-
18

,3
0

18
,3

0-
19

,0
0

18
,3

0-
19

,0
0

19
,0

0-
19

,3
0

19
,0

0-
19

,3
0

19
,3

0-
20

,0
0

19
,3

0-
20

,0
0

20
,0

0-
20

,3
0

20
,0

0-
20

,3
0

20
,3

0-
21

,0
0

20
,3

0-
21

,0
0

M
IÉ

R
C

O
LE

S
JU

EV
ES

VI
ER

N
ES

FA
C

U
LT

A
D

 D
E 

H
U

M
A

N
ID

A
D

ES

G
R

A
D

O
 E

N
 T

R
A

D
U

C
C

IÓ
N

 E
 IN

TE
R

PR
ET

A
C

IÓ
N

   
   

   
   

   
 F

R
A

N
C

ÉS
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   

C
U

R
SO

 2
01

7-
20

18
   

   
   

   
   

   
1º

 C
U

R
SO

   
   

  1
º S

EM
ES

TR
E

LÍ
N

EA
 1

   
   

   
  

LU
N

ES
M

AR
TE

S

LE
AN

EP
D

 1
1

LE
N

G
U

A 
BI

. 
FR

AN
C

ÉS
EP

D
 1

2

LE
N

G
U

A 
C

I.
IN

G
LÉ

S-
 A

LE
M

ÁN
- I

TA
LI

AN
O

- 
ÁR

AB
E

EP
D

 1
1 

LE
N

G
U

A 
BI

. 
FR

AN
C

ÉS
EP

D
 1

2
se

m
. i

m
pa

re
s

LE
N

G
U

A 
BI

. 
FR

AN
C

ÉS
EP

D
 1

1

LE
AN

EP
D

 1
2

LE
N

G
U

A 
C

I.
IN

G
LÉ

S-
 A

LE
M

ÁN
- I

TA
LI

AN
O

- 
ÁR

AB
E

EP
D

 1
2 

30
30

07
 E

B
1 

LI
N

G
Ü

ÍS
TI

C
A

 A
P

LI
C

A
D

A
 A

 L
A

 T
R

A
D

U
C

C
IÓ

N
 Y

 
LA

 IN
TE

R
P

R
E

TA
C

IÓ
N

30
30

01
  E

B
1

LE
N

G
U

A
 E

S
P

A
Ñ

O
LA

. 
A

S
P

E
C

TO
S

 N
O

R
M

A
TI

V
O

S

30
30

02
 E

B
1 

LE
N

G
U

A
 B

 I.
 F

R
A

N
C

É
S

LE
N

G
U

A 
BI

. 
FR

AN
C

ÉS
EP

D
 1

1
se

m
. i

m
pa

re
s

LA
TI

EP
D

 1
2

LA
TI

EP
D

 1
1

LE
N

G
U

A
 C

 I 
- s

em
an

as
 p

ar
es

IN
G

LÉ
S

 - 
30

30
03

 E
B

1
A

LE
M

Á
N

 - 
30

30
04

 E
B

1
IT

A
LI

A
N

O
 - 

30
30

05
 E

B
1

 Á
R

A
B

E
 - 

30
30

06
 E

B
1

LE
N

G
U

A
 B

I.F
R

A
N

C
É

S
 -s

em
an

as
 im

pa
re

s
30

30
02

 E
B

1

LE
N

G
U

A 
C

I.
IN

G
LÉ

S-
 A

LE
M

ÁN
- I

TA
LI

AN
O

- Á
R

AB
E

EP
D

 1
1 

- s
em

. i
m

pa
re

s
IN

G
LÉ

S,
 A

LE
M

ÁN
- I

TA
LI

AN
O

EP
D

 1
2 

- s
em

. P
ar

es

LE
N

G
U

A
 C

 I 
IN

G
LÉ

S
 - 

30
30

03
 E

B
1

A
LE

M
Á

N
 - 

30
30

04
 E

B
1

IT
A

LI
A

N
O

 - 
30

30
05

 E
B

1
 Á

R
A

B
E

 - 
30

30
06

 E
B

1

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 34/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



LU
N

ES
M

AR
TE

S
M

IÉ
R

C
O

LE
S

JU
EV

ES

14
:3

0-
15

:0
0

14
:3

0-
15

:0
0

15
,0

0-
15

,3
0

15
,0

0-
15

,3
0

15
,3

0-
16

,0
0

15
,3

0-
16

,0
0

16
,0

0-
16

,3
0

16
,0

0-
16

,3
0

16
,3

0-
17

,0
0

16
,3

0-
17

,0
0

17
,0

0-
17

,3
0

17
,0

0-
17

,3
0

17
,3

0-
18

,0
0

17
,3

0-
18

,0
0

18
,0

0-
18

,3
0

18
,0

0-
18

,3
0

18
,3

0-
19

,0
0

18
,3

0-
19

,0
0

19
,0

0-
19

,3
0

19
,0

0-
19

,3
0

19
,3

0-
20

,0
0

19
,3

0-
20

,0
0

20
,0

0-
20

,3
0

20
,0

0-
20

,3
0

20
,3

0-
21

,0
0

20
,3

0-
21

,0
0

C
U

R
SO

 2
01

7-
20

18
   

   
   

   
   

   
1º

 C
U

R
SO

   
   

  1
º S

EM
ES

TR
E

VI
ER

N
ES

FA
C

U
LT

A
D

 D
E 

H
U

M
A

N
ID

A
D

ES

G
R

A
D

O
 E

N
 T

R
A

D
U

C
C

IÓ
N

 E
 IN

TE
R

PR
ET

A
C

IÓ
N

   
   

   
A

LE
M

Á
N

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

 L
ÍN

EA
 1

   
   

   
   

   

LE
N

G
U

A
 C

I
IN

G
LÉ

S
-F

R
A

N
C

É
S

 - 
IT

A
LI

A
N

O

EP
D

 1
2

LE
N

G
U

A
 B

I. 
A

LE
M

Á
N

EP
D

 1
1 

- s
em

. I
m

pa
re

s

LE
N

G
U

A
 C

I
IN

G
LÉ

S
-F

R
A

N
C

É
S

 - 
IT

A
LI

A
N

O
- Á

R
A

B
E

EP
D

 1
1 

- s
em

. i
m

pa
re

s
IN

G
LÉ

S
-F

R
A

N
C

É
S

 - 
IT

A
LI

A
N

O
EP

D
 1

2 
- s

em
. p

ar
es

30
40

02
 E

B
1 

LE
N

G
U

A
 B

 I.
 A

LE
M

Á
N

LE
A

N
EP

D
 1

1

LE
A

N
EP

D
 1

2

LE
N

G
U

A
 C

 I 
IN

G
LÉ

S
 - 

30
40

03
 E

B
1

FR
A

N
C

É
S

 - 
30

40
04

 E
B

1
IT

A
LI

A
N

O
 - 

30
40

05
 E

B
1

 Á
R

A
B

E
 - 

30
40

06
 E

B
1

LE
N

G
U

A
 C

 I 
- s

em
an

as
 p

ar
es

IN
G

LÉ
S

 - 
30

40
03

 E
B

1
FR

A
N

C
É

S
 - 

30
40

04
 E

B
1

IT
A

LI
A

N
O

 - 
30

40
05

 E
B

1
 Á

R
A

B
E

 - 
30

40
06

 E
B

1

LE
N

G
U

A
 B

I.A
LE

M
Á

N
 - 

se
m

an
as

 im
pa

re
s

30
30

02
 E

B
1

30
40

07
  E

B
1 

LI
N

G
Ü

ÍS
TI

C
A

 A
P

LI
C

A
D

A
 A

 L
A

 T
R

A
D

U
C

C
IÓ

N
 Y

 
LA

 IN
TE

R
P

R
E

TA
C

IÓ
N

LE
N

G
U

A
 B

I. 
A

LE
M

Á
N

EP
D

 1
1

LE
N

G
U

A
 C

I
IN

G
LÉ

S
-F

R
A

N
C

É
S

 - 
IT

A
LI

A
N

O
-

Á
R

A
B

E

EP
D

 1
1

LA
TI

EP
D

 1
3

30
40

01
  E

B
1

LE
N

G
U

A
 E

S
P

A
Ñ

O
LA

. 
A

S
P

E
C

TO
S

 N
O

R
M

A
TI

V
O

S

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 35/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



15,00-15,30

15,30-16,00

16,00-16,30

16,30-17,00

17,00-17,30

17,30-18,00

18,00-18,30

18,30-19,00

19,00-19,30

19,30-20,00

20,00-20,30

20,30-21,00

LUNES MARTE

La línea 1 de LENGUA CI - ALEMÁN         

La línea 1 de LENGUA CI - FRANCÉS        

907001  EB

LA CULTURA GRECOLATINA A 
TRAVÉS DE SUS TEXTOS 

LITERARIOS

  

DOB                                                                                                                                                                                                                                           

                             

                       

La línea 1 de LENGUA CI - ITALIANO          

LENGUA C I - sem  
FRANCÉS - 90  
ALEMÁN - 907  
ITALIANO - 90  

ÁRABE - 907  

LENGUA BI- INGLÉS - s  
907003 E

907002  

LINGÜÍSTICA APLICADA A    
LA INTERPRE

LENGUA 
FRANCÉS - ALEMÁN- I  

EPD 11 - sem.                             
LENGUA CI FRANCÉS-A                                                           

EPD 12 seman  

LENGUA BI. 
EPD 11 - sema  

LENGUA C I 
FRANCÉS - 907004 EB
ALEMÁN - 907005 EB
ITALIANO - 907006 EB

ÁRABE - 907007 EB

907008  EB

TIC EN HUMANIDADES
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La línea 1 de LA CULTURA GRECOL             

La línea 1 de TIC EN HUMANIDADES       

La línea 1 de LENGUA CI - ÁRABE es         
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ES

TICS
EPD 11

Cultura 
Grecolatina

 a través Textos 
Literarios
EPD 11

MIÉRCOLES

        es compartida por GTEI, GTEF, GHUM y XHYT 

JUEV

       S es compartida por GTEI, GTEA, GHUM y XHYT

FACULTAD DE HUMANIDADES

BLE GRADO EN HUMANIDADES Y TRADUCCIÓN E INTERPRE                                                                                                                                                                                                                                    

CURSO 2017-2018                  1º CURSO        1º SEMESTRE

       LÍNEA 1               

       O es compartida por GTEI, GTEF, GTEA, GHUM y XHYT 

    manas pares
  07004 EB

  7005 EB
  07006 EB

  7007 EB

    semanas impares
 EB1

  EB

  A LA TRADUCCIÓN Y 
 ETACIÓN

A CI
   ITALIANO- ÁRABE

   . Impares                            
  ALEMÁN-ITALIANO                                                          

  nas pares

  INGLÉS
   anas pares LENGUA B  

EPD 

907003  EB

LENGUA B I. INGLÉS

907001  EB

LA CULTURA GRECOLATINA A 
TRAVÉS DE SUS TEXTOS 

LITERARIOS

LATI
EPD 11

LENGUA CI
FRANCÉS - ALEMÁN- 

ITALIANO- ÁRABE
EPD 11
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      ATINA A TRAVÉS DE SUS TEXTOS LITERARIOS es compartida    

      S es compartida por GHUM y XHYT 

        s compartida por GTEI, GTEF, GTEA, GHUM y XHYT 
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15,00-15,30

15,30-16,00

16,00-16,30

16,30-17,00

17,00-17,30

17,30-18,00

18,00-18,30

18,30-19,00

19,00-19,30

19,30-20,00

20,00-20,30

20,30-21,00

                

VES

               

VIERNES

  

       ETACIÓN                                                                                                                                                                                                                                   

                             E

                       

                 

 BI. INGLÉS
D 11

LENGUA CI 
FRANCÉS- 
ALEMÁN -
ITALIANO            

EPD 12

TICS
EPD 12

Cultura 
Grecolatina

 a través Textos 
Literarios
EPD 12
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              a por GHUM y XHYT
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15,00-15,30

15,30-16,00

16,00-16,30

16,30-17,00

17,00-17,30

17,30-18,00

18,00-18,30

18,30-19,00

19,00-19,30

19,30-20,00

20,00-20,30

20,30-21,00

  

                                                                                                                                                                                                                                     

                             

    

LUNES MAR

IDIOMA MO  
INGLÉS-FRANC    

 ITALIANO  
EPD 11 (sem  

IDIOMA MODERNO I
INGLÉS - 301005 EB

FRANCÉS - 301006 EB
ALEMÁN - 301007 EB
ITALIANO - 301008 EB

ÁRABE - 301009 EB

301002  EB

TIC EN HUMANIDADES

La línea 1 de LA CULTURA GRECO              

La línea 1 de IDIOMA MODERNO I -          

La línea 1 de IDIOMA MODERNO I -          

La línea 1 de IDIOMA MODERNO I -           

La línea 1 de IDIOMA MODERNO I -           

301001  EB
LA CULTURA GRECOLATINA 

A TRAVÉS DE SUS TEXTOS LITERARIOS

IDIOMA MODERNO   
INGLÉS - 3  

FRANCÉS -  
ALEMÁN -  
ITALIANO -  

ÁRABE - 3  

30100   

HISTORIA DEL M  
EN LA ANT
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La línea 1 de TIC EN HUMANIDADE        
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FACULTAD DE HUMANIDADES

GRADO EN HUMANIDADES                                                                                                                                                                                                                                   

CURSO 2017-2018                  1º CURSO        1º SEMESTRE

LÍNEA 1   

RTES MIÉRCOLES JUEV

 ODERNO I
CÉS  - ALEMÁN

 O- ÁRABE
  m. impares)

      OLATINA A TRAVÉS DE SUS TEXTOS LITERARIOS es compartida por G    

       - FRANCÉS es compartida por GTEI, GTEA, GHUM y XHYT 

       - ALEMÁN es compartida por GTEI, GTEF, GHUM y XHYT 

       - ITALIANO es compartida por GTEI, GTEF, GTEA, GHUM y XHYT 

       - ÁRABE es compartida por GTEI, GTEF, GTEA, GHUM y XHYT 

Cultura Grecolatina
 a través Textos 

Literarios
EPD 11

TICS
EPD 11

Geografía y 
Diversidad

 Natural y Cultural
EPD 11

301001  EB
LA CULTURA GRECOLATINA 

A TRAVÉS DE SUS TEXTOS LITERARIOS

301004 EB 

GEOGRAFÍA Y DIVERSIDAD 
NATURAL Y CULTURAL: 
PAISAJES DEL MUNDO

Historia del 
Mediterráneo

 en la Antigüedad
EPD 11

Idioma Moderno I
Inglés, Francés , Alemán 

Italiano, Árabe
EPD 11

 O I (semanas pares)
  301005 EB
  301006 EB

  301007 EB
  301008 EB

  301009 EB

03  EB

  MEDITERRÁNEO 
  TIGÜEDAD

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 44/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



      ES es compartida por GHUM y XHYT 

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 45/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



15,00-15,30

15,30-16,00

16,00-16,30

16,30-17,00

17,00-17,30

17,30-18,00

18,00-18,30

18,30-19,00

19,00-19,30

19,30-20,00

20,00-20,30

20,30-21,00

Cultura Grecolatina
 a través Textos 

Literarios
EPD 12

Historia del 
Mediterráneo

 en la Antigüedad
EPD 12

Geografía y 
Diversidad

 Natural y Cultural
EPD 12

  

                                                                                                                                                                                                                                     

                             

    

VES VIERNES

                GHUM y XHYT 

                 

                 

                  

                  

TICS
EPD 12

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 46/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



             

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 47/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



9,
00

-9
,3

0

9,
30

-1
0,

00

10
,0

0-
10

,3
0

10
,3

0-
11

,0
0

11
,0

0-
11

,3
0

11
,3

0-
12

,0
0

12
,0

0-
12

,3
0

12
,3

0-
13

,0
0

13
,0

0-
13

,3
0

13
,3

0-
14

,0
0

14
,0

0-
14

,3
0

14
,3

0-
15

,0
0

15
,0

0-
15

,3
0

15
,3

0-
16

,0
0

Va
rie

da
de

s 
de

l E
sp

añ
ol

 - 
EP

D
 1

1 

G
ra

m
át

ic
a 

C
on

tra
st

iv
a 

In
gl

és
 - 

EP
D

 1
2 

y 
22

Al
em

án
 - 

EP
D

 1
3

Ed
ic

ió
n 

y 
M

aq
ue

ta
ci

ón
 d

e 
Te

xt
os

 - 
EP

D
 1

2

G
ra

m
át

ic
a 

C
on

tra
st

iv
a 

In
gl

és
 - 

EP
D

 1
1 

y 
21

Fr
an

cé
s 

- E
PD

 1
1

Ita
lia

no
 - 

EP
D

 1
1

Al
em

án
 - 

EP
D

 1
2

Ed
ic

ió
n 

y 
M

aq
ue

ta
ci

ón
 d

e 
Te

xt
os

 - 
EP

D
 1

3

JU
EV

ES
VI

ER
N

ES

VA
R

IE
D

AD
ES

 D
EL

 E
SP

AÑ
O

L
EB

 L
1

ED
IC

IÓ
N

 Y
 M

AQ
U

ET
AC

IÓ
N

 D
E 

TE
XT

O
S

EB
 L

1
(s

em
an

as
 1

-7
)

G
R

AM
ÁT

IC
A 

C
O

N
TR

AS
TI

VA
 A

LE
M

ÁN
EB

 L
1 

- s
em

an
as

 8
-1

4

G
R

AM
ÁT

IC
A 

C
O

N
ST

R
AC

TI
VA

 Á
R

AB
E

EB
 L

1 
- s

em
an

as
 1

-7

G
R

AM
ÁT

IC
A 

C
O

N
TR

AS
TI

VA
 IN

G
LÉ

S
  E

B 
L1

 - 
se

m
an

as
 1

-7
EB

 L
2 

- s
em

an
as

 8
-1

4

G
R

AM
ÁT

IC
A 

C
O

N
TR

AS
TI

VA
 F

R
AN

C
ÉS

EB
 L

1 
- s

em
an

as
 8

-1
4

G
R

AM
ÁT

IC
A 

C
O

N
ST

R
AC

TI
VA

 IT
AL

IA
N

O
EB

 L
1 

- s
em

an
as

 1
-7

Va
rie

da
de

s 
de

l E
sp

añ
ol

 - 
EP

D
 1

2

G
ra

m
át

ic
a 

C
on

tra
st

iv
a 

In
gl

és
 - 

EP
D

 1
3

Fr
an

cé
s 

- E
PD

 1
2

Al
em

án
 - 

EP
D

 1
1

Ár
ab

e 
- E

PD
 1

1

Ed
ic

ió
n 

y 
M

aq
ue

ta
ci

ón
 d

e 
Te

xt
os

 - 
EP

D
 1

1

LU
N

ES
M

AR
TE

S

FA
C

U
LT

A
D

 D
E 

H
U

M
A

N
ID

A
D

ES

G
R

A
D

O
 E

N
 T

R
A

D
U

C
C

IÓ
N

 E
 IN

TE
R

PR
ET

A
C

IÓ
N

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

C
U

R
SO

 2
01

7-
20

18
   

   
   

   
   

   
 2

º C
U

R
SO

   
   

  2
º S

EM
ES

TR
E

O
PT

A
TI

VI
D

A
D

 

M
IÉ

R
C

O
LE

S

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 48/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



9,
00

-9
,3

0

9,
30

-1
0,

00

10
,0

0-
10

,3
0

10
,3

0-
11

,0
0

11
,0

0-
11

,3
0

11
,3

0-
12

,0
0

12
,0

0-
12

,3
0

12
,3

0-
13

,0
0

13
,0

0-
13

,3
0

13
,3

0-
14

,0
0

14
,0

0-
14

,3
0

14
,3

0-
15

,0
0

15
,0

0-
15

,3
0

15
,3

0-
16

,0
0

 
 

 
 

 
 

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

 
   

   
   

   
   

   
 

 
   

   
  

 

 

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 49/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



9,
30

-1
0,

00
9,

30
-1

0,
00

10
,0

0-
10

,3
0

10
,0

0-
10

,3
0

10
,3

0-
11

,0
0

10
,3

0-
11

,0
0

11
,0

0-
11

,3
0

11
,0

0-
11

,3
0

11
,3

0-
12

,0
0

11
,3

0-
12

,0
0

12
,0

0-
12

,3
0

12
,0

0-
12

,3
0

12
,3

0-
13

,0
0

12
,3

0-
13

,0
0

13
,0

0-
13

,3
0

13
,0

0-
13

,3
0

13
,3

0-
14

,0
0

13
,3

0-
14

,0
0

14
,0

0-
14

,3
0

14
,0

0-
14

,3
0

14
,3

0-
15

,0
0

14
,3

0-
15

,0
0

15
,0

0-
15

,3
0

15
,0

0-
15

,3
0

15
,3

0-
16

,0
0

15
,3

0-
16

,0
0

LB
 IV

IN
G

LÉ
S

EP
D

 1
1

O
PT

AT
IV

ID
AD

EP
D

30
20

33
  E

B

C
U

LT
U

R
A 

Y 
SO

C
IE

D
AD

ES
 D

E 
B 

II.
 

IN
G

LÉ
S

O
PT

AT
IV

ID
AD

EB

C
SB

 II
  

IN
G

LÉ
S

EP
D

 1
2

C
SB

 II
  

IN
G

LÉ
S

EP
D

 1
1

LE
N

G
U

A 
C

 IV
FR

AN
C

ÉS
 - 

30
20

29
   

   
   

   
   

   
   

   
  

AL
EM

ÁN
. 3

02
03

0
IT

AL
IA

N
O

 - 
30

20
31

ÁR
AB

E 
- 3

02
03

2

O
PT

AT
IV

ID
AD

EP
D

O
PT

AT
IV

ID
AD

EP
D

30
20

28
  E

B

LE
N

G
U

A 
B 

IV
. I

N
G

LÉ
S

O
PT

AT
IV

ID
AD

EB

FA
C

U
LT

A
D

 D
E 

H
U

M
A

N
ID

A
D

ES
G

R
A

D
O

 E
N

 T
R

A
D

U
C

C
IÓ

N
 E

 IN
TE

R
PR

ET
A

C
IÓ

N
   

   
IN

G
LÉ

S 
(D

IS
TI

N
TA

S 
LE

N
G

U
A

S 
C

)  
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
C

U
R

SO
 2

01
7-

20
18

   
   

   
   

   
   

 2
º C

U
R

SO
   

   
  2

º S
EM

ES
TR

E
LÍ

N
EA

 1
   

   
   

   
   

  

C
U

LT
U

R
A 

Y 
SO

C
IE

D
AD

ES
 D

E 
LA

 L
EN

G
U

A 
C

 I 
I

FR
AN

C
ÉS

 - 
30

20
34

AL
EM

ÁN
 - 

30
20

35
IT

AL
IA

N
O

 - 
30

20
36

ÁR
AB

E 
- 3

02
03

7

LU
N

ES
M

AR
TE

S
VI

ER
N

ES
M

IÉ
R

C
O

LE
S

JU
EV

ES

O
PT

AT
IV

ID
AD

EB
O

PT
AT

IV
ID

AD
EB

LE
N

G
U

A 
C

 IV
 - 

EP
D

 1
1

FR
AN

C
ÉS

 , 
AL

EM
ÁN

, I
TA

LI
AN

O
 , 

ÁR
AB

E

C
SC

 II
  F

R
AN

C
ÉS

 - 
EP

D
 1

2 
12

:0
0-

13
:0

0

LB
 IV

IN
G

LÉ
S

EP
D

 1
2

C
SC

 II
 - 

EP
D

 1
1

FR
AN

C
ÉS

, A
LE

M
ÁN

, I
TA

LI
AN

O
,  

ÁR
AB

E
11

:0
0-

12
:0

0

LE
N

G
U

A 
C

 IV
- E

PD
 1

2
FR

AN
C

ÉS
 

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 50/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



9,
30

-1
0,

00
9,

30
-1

0,
00

10
,0

0-
10

,3
0

10
,0

0-
10

,3
0

10
,3

0-
11

,0
0

10
,3

0-
11

,0
0

11
,0

0-
11

,3
0

11
,0

0-
11

,3
0

11
,3

0-
12

,0
0

11
,3

0-
12

,0
0

12
,0

0-
12

,3
0

12
,0

0-
12

,3
0

12
,3

0-
13

,0
0

12
,3

0-
13

,0
0

13
,0

0-
13

,3
0

13
,0

0-
13

,3
0

13
,3

0-
14

,0
0

13
,3

0-
14

,0
0

14
,0

0-
14

,3
0

14
,0

0-
14

,3
0

14
,3

0-
15

,0
0

14
,3

0-
15

,0
0

15
,0

0-
15

,3
0

15
,0

0-
15

,3
0

15
,3

0-
16

,0
0

15
,3

0-
16

,0
0

16
,0

0-
16

,3
0

16
,0

0-
16

,3
0

16
,3

0-
17

,0
0

16
,3

0-
17

,0
0

17
,0

0-
17

,3
0

17
,0

0-
17

,3
0

17
,3

0-
18

,0
0

17
,3

0-
18

,0
0

18
,0

0-
18

,3
0

18
,0

0-
18

,3
0

18
,3

0-
19

,0
0

18
,3

0-
19

,0
0

19
,0

0-
19

,3
0

19
,0

0-
19

,3
0

19
,3

0-
20

,0
0

19
,3

0-
20

,0
0

20
,0

0-
20

,3
0

20
,0

0-
20

,3
0

20
,3

0-
21

,0
0

20
,3

0-
21

,0
0

JU
EV

ES

O
PT

AT
IV

ID
AD

EP
D

O
PT

AT
IV

ID
AD

EP
D

O
PT

AT
IV

ID
AD

EP
D

O
PT

AT
IV

ID
AD

EB

VI
ER

N
ES

LU
N

ES
M

AR
TE

S

30
20

28
  E

B

LE
N

G
U

A 
B 

IV
. I

N
G

LÉ
S

30
20

35
  E

B

C
U

LT
U

R
A 

Y 
SO

C
IE

D
AD

ES
 D

E 
C

 II
. 

AL
EM

ÁN

FA
C

U
LT

A
D

 D
E 

H
U

M
A

N
ID

A
D

ES

G
R

A
D

O
 E

N
 T

R
A

D
U

C
C

IÓ
N

 E
 IN

TE
R

PR
ET

A
C

IÓ
N

   
   

   
   

   
   

  I
N

G
LÉ

S 
LE

N
G

U
A

 C
: A

LE
M

Á
N

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
  

C
U

R
SO

 2
01

7-
20

18
   

   
   

   
   

   
 2

º C
U

R
SO

   
   

  2
º S

EM
ES

TR
E

LÍ
N

EA
  2

   

M
IÉ

R
C

O
LE

S

30
20

30
  E

B

LE
N

G
U

A 
C

 IV
. A

LE
M

ÁN

30
20

33
  E

B

C
U

LT
U

R
A 

Y 
SO

C
IE

D
AD

ES
 D

E 
B 

II.
 

IN
G

LÉ
S

O
PT

AT
IV

ID
AD

EB
O

PT
AT

IV
ID

AD
EB

O
PT

AT
IV

ID
AD

EB

LC
 IV

AL
EM

ÁN
EP

D
 2

1
C

SL
C

 II
AL

EM
ÁN

EP
D

 2
2

C
SL

C
 II

AL
EM

ÁN
EP

D
 2

1
LC

 IV
AL

EM
ÁN

EP
D

 2
2

LB
 IV

IN
G

LÉ
S

EP
D

 2
2

C
SB

II
EP

D
 2

1

LB
 IV

IN
G

LÉ
S

EP
D

 2
1

C
SB

II
EP

D
 2

2

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 51/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



9,
30

-1
0,

00
9,

30
-1

0,
00

10
,0

0-
10

,3
0

10
,0

0-
10

,3
0

10
,3

0-
11

,0
0

10
,3

0-
11

,0
0

11
,0

0-
11

,3
0

11
,0

0-
11

,3
0

11
,3

0-
12

,0
0

11
,3

0-
12

,0
0

12
,0

0-
12

,3
0

12
,0

0-
12

,3
0

12
,3

0-
13

,0
0

12
,3

0-
13

,0
0

13
,0

0-
13

,3
0

13
,0

0-
13

,3
0

13
,3

0-
14

,0
0

13
,3

0-
14

,0
0

14
,0

0-
14

,3
0

14
,0

0-
14

,3
0

14
,3

0-
15

,0
0

14
,3

0-
15

,0
0

15
,0

0-
15

,3
0

15
,0

0-
15

,3
0

15
,3

0-
16

,0
0

15
,3

0-
16

,0
0

O
P

TA
TI

V
ID

A
D

E
B

O
P

TA
TI

V
ID

A
D

E
B

30
30

33
  E

B

C
U

LT
U

R
A

 Y
 S

O
C

IE
D

A
D

E
S

 D
E

 B
 II

. 
FR

A
N

C
É

S

30
30

28
  E

B

LE
N

G
U

A
 B

 IV
. 

FR
A

N
C

É
S

C
U

LT
U

R
A

 Y
 S

O
C

IE
D

A
D

E
S

 D
E

 L
A

 
LE

N
G

U
A

 C
 I 

I
IN

G
LÉ

S
 - 

30
30

34
A

LE
M

Á
N

 - 
30

30
35

IT
A

LI
A

N
O

 - 
30

30
36

Á
R

A
B

E
 - 

30
30

37

O
P

TA
TI

V
ID

A
D

E
B

LB
 IV

FR
A

N
C

É
S

EP
D

 1
2

O
P

TA
TI

V
ID

A
D

E
B

JU
EV

ES

FA
C

U
LT

A
D

 D
E 

H
U

M
A

N
ID

A
D

ES

G
R

A
D

O
 E

N
 T

R
A

D
U

C
C

IÓ
N

 E
 IN

TE
R

PR
ET

A
C

IÓ
N

   
   

   
   

   
FR

A
N

C
ÉS

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
 

C
U

R
SO

 2
01

7-
20

18
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

2º
 C

U
R

SO
   

  2
º S

EM
ES

TR
E

LU
N

ES
M

A
R

TE
S

M
IÉ

R
C

O
LE

S
VI

ER
N

ES

LÍ
N

EA
 1

   
   

   
  

O
P

TA
TI

V
ID

A
D

E
P

D

O
P

TA
TI

V
ID

A
D

E
P

D

O
P

TA
TI

V
ID

A
D

E
P

D

LE
N

G
U

A
 C

 IV
IN

G
LÉ

S
 - 

30
30

29
A

LE
M

Á
N

 - 
30

30
30

IT
A

LI
A

N
O

 - 
30

30
31

Á
R

A
B

E
 - 

30
30

32

C
S

C
 II

 - 
EP

D
 1

1
IN

G
LÉ

S
, A

LE
M

Á
N

, I
TA

LI
A

N
O

,  
Á

R
A

B
E

11
:0

0-
12

:0
0

LE
N

G
U

A
 C

 IV
- E

PD
 1

2
IN

G
LÉ

S

LE
N

G
U

A
 C

 IV
 - 

EP
D

 1
1

IN
G

LÉ
S

, A
LE

M
Á

N
, I

TA
LI

A
N

O
,  

Á
R

A
B

E

C
S

C
 II

  I
N

G
LÉ

S
- E

PD
 1

2 
12

:0
0-

13
:0

0

C
S

B
 II

FR
A

N
C

É
S

EP
D

 1
1

C
S

B
 II

FR
A

N
C

É
S

EP
D

 1
2

LB
 IV

FR
A

N
C

É
S

E
P

D
 1

1

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 52/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



9,
30

-1
0,

00
9,

30
-1

0,
00

10
,0

0-
10

,3
0

10
,0

0-
10

,3
0

10
,3

0-
11

,0
0

10
,3

0-
11

,0
0

11
,0

0-
11

,3
0

11
,0

0-
11

,3
0

11
,3

0-
12

,0
0

11
,3

0-
12

,0
0

12
,0

0-
12

,3
0

12
,0

0-
12

,3
0

12
,3

0-
13

,0
0

12
,3

0-
13

,0
0

13
,0

0-
13

,3
0

13
,0

0-
13

,3
0

13
,3

0-
14

,0
0

13
,3

0-
14

,0
0

14
,0

0-
14

,3
0

14
,0

0-
14

,3
0

14
,3

0-
15

,0
0

14
,3

0-
15

,0
0

15
,0

0-
15

,3
0

15
,0

0-
15

,3
0

15
,3

0-
16

,0
0

15
,3

0-
16

,0
0

O
P

TA
TI

V
ID

A
D

E
P

D

LÍ
N

EA
 1

   
   

   
  

VI
ER

N
ES

LE
N

G
U

A
 B

 IV
 A

LE
M

Á
N

EP
D

 1
3

30
40

33
  E

B

C
U

LT
U

R
A

 Y
 S

O
C

IE
D

A
D

E
S

 D
E

 B
 II

. 
A

LE
M

Á
N

O
P

TA
TI

V
ID

A
D

E
B

O
P

TA
TI

V
ID

A
D

E
B

LE
N

G
U

A
 C

 IV
IN

G
LÉ

S
 - 

30
40

29
FR

A
N

C
É

S
 - 

30
40

30
IT

A
LI

A
N

O
 - 

30
40

31
Á

R
A

B
E

 - 
30

40
32

C
U

LT
U

R
A

 Y
 S

O
C

IE
D

A
D

E
S

 D
E

 L
A

 
LE

N
G

U
A

 C
 I 

I
IN

G
LÉ

S
 - 

30
40

34
FR

A
N

C
É

S
 - 

30
40

35
IT

A
LI

A
N

O
 - 

30
40

36
Á

R
A

B
E

 - 
30

40
37

FA
C

U
LT

A
D

 D
E 

H
U

M
A

N
ID

A
D

ES

G
R

A
D

O
 E

N
 T

R
A

D
U

C
C

IÓ
N

 E
 IN

TE
R

PR
ET

A
C

IÓ
N

   
   

   
   

  A
LE

M
Á

N
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

  

C
U

R
SO

 2
01

7-
20

18
   

   
   

   
   

   
   

   
   

 2
º C

U
R

SO
   

  2
º S

EM
ES

TR
E

O
P

TA
TI

V
ID

A
D

E
P

D

O
P

TA
TI

V
ID

A
D

E
P

D

LU
N

ES
M

A
R

TE
S

M
IÉ

R
C

O
LE

S
JU

EV
ES

30
40

28
  E

B

LE
N

G
U

A
 B

 IV
 

A
LE

M
Á

N

O
P

TA
TI

V
ID

A
D

E
B

O
P

TA
TI

V
ID

A
D

E
B

C
S

C
 II

 - 
EP

D
 1

1
IN

G
LÉ

S
, I

TA
LI

A
N

O
,  

Á
R

A
B

E
11

:0
0-

12
:0

0

LE
N

G
U

A
 C

 IV
- E

PD
 1

2
IN

G
LÉ

S
, F

R
A

N
C

É
S

 

LE
N

G
U

A
 C

 IV
 - 

EP
D

 1
1

IN
G

LÉ
S

,IT
A

LI
A

N
O

,  
Á

R
A

B
E

C
S

C
 II

 IN
G

LÉ
S

, F
R

A
N

C
É

S
 - 

EP
D

 1
2 

12
:0

0-
13

:0
0

C
S

B
 II

A
LE

M
Á

N
EP

D
 1

3

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 53/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



LU
N

ES
M

AR
TE

S
M

IÉ
R

C
O

LE
S

JU
EV

ES
VI

ER
N

ES

9,
30

-1
0,

00
9,

30
-1

0,
00

10
,0

0-
10

,3
0

10
,0

0-
10

,3
0

10
,3

0-
11

,0
0

10
,3

0-
11

,0
0

11
,0

0-
11

,3
0

11
,0

0-
11

,3
0

11
,3

0-
12

,0
0

11
,3

0-
12

,0
0

12
,0

0-
12

,3
0

12
,0

0-
12

,3
0

12
,3

0-
13

,0
0

12
,3

0-
13

,0
0

13
,0

0-
13

,3
0

13
,0

0-
13

,3
0

13
,3

0-
14

,0
0

13
,3

0-
14

,0
0

14
,0

0-
14

,3
0

14
,0

0-
14

,3
0

14
,3

0-
15

,0
0

14
,3

0-
15

,0
0

LE
N

G
U

A 
B 

IV
IN

G
LÉ

S
EP

D
 1

1

FA
C

U
LT

A
D

 D
E 

H
U

M
A

N
ID

A
D

ES

D
O

B
LE

 G
R

A
D

O
 E

N
 H

U
M

A
N

ID
A

D
ES

 Y
 E

N
 T

R
A

D
U

C
C

IÓ
N

 E
 IN

TE
R

PR
ET

A
C

IÓ
N

   
   

IN
G

LÉ
S 

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

 

C
U

R
SO

 2
01

7-
20

18
   

   
   

   
   

   
2º

 C
U

R
SO

   
   

  2
º S

EM
ES

TR
E

LÍ
N

EA
 1

   
   

 

90
70

27
  E

B

D
IS

C
U

R
SO

, C
U

LT
U

R
A 

Y 
SO

C
IE

D
AD

90
70

29
  E

B

LE
N

G
U

A 
B 

IV
. I

N
G

LÉ
S

LE
N

G
U

A 
C

 IV
 

FR
AN

C
ÉS

 - 
90

70
30

AL
EM

ÁN
 - 

90
70

31
IT

AL
IA

N
O

 - 
90

70
32

ÁR
AB

E 
- 9

07
03

3

90
70

28
  E

B

EL
 A

R
TE

 E
N

 L
A 

ED
AD

 M
O

D
ER

N
A

90
70

26
  E

B

FU
N

D
AM

EN
TO

S 
D

E 
H

IS
TO

R
IA

 
M

O
D

ER
N

A
D

is
cu

rs
o,

 C
ul

tu
ra

 y
 

So
ci

ed
ad

EP
D

 1
2-

 s
em

. I
m

pa
re

s 
   

   
   

   
   

   
   

 
El

 A
rte

 e
n 

la
 

Ed
ad

 M
od

er
na

EP
D

 1
2-

 s
em

.p
ar

es

 F
un

da
m

en
to

s 
de

 
H

is
to

ria
 M

od
er

na
EP

D
 1

2

LE
N

G
U

A 
C

 IV
 

AL
EM

ÁN
, F

R
AN

C
ÉS

 , 
IT

AL
IA

N
O

 , 
ÁR

AB
E-

 E
PD

 1
1

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 54/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



LU
N

ES
M

A
R

TE
S

M
IÉ

R
C

O
LE

S
JU

EV
ES

VI
ER

N
ES

9,
30

-1
0,

00
9,

30
-1

0,
00

10
,0

0-
10

,3
0

10
,0

0-
10

,3
0

10
,3

0-
11

,0
0

10
,3

0-
11

,0
0

11
,0

0-
11

,3
0

11
,0

0-
11

,3
0

11
,3

0-
12

,0
0

11
,3

0-
12

,0
0

12
,0

0-
12

,3
0

12
,0

0-
12

,3
0

12
,3

0-
13

,0
0

12
,3

0-
13

,0
0

13
,0

0-
13

,3
0

13
,0

0-
13

,3
0

13
,3

0-
14

,0
0

13
,3

0-
14

,0
0

14
,0

0-
14

,3
0

14
,0

0-
14

,3
0

14
,3

0-
15

,0
0

14
,3

0-
15

,0
0

30
10

22
  E

B

D
IS

C
U

R
SO

, C
U

LT
U

R
A 

Y 
SO

C
IE

D
AD

 F
un

da
m

en
to

s 
de

 
H

is
to

ria
 M

od
er

na
EP

D
 1

1

30
10

31
  E

B

LI
TE

R
AT

U
R

A 
ES

PA
Ñ

O
LA

30
10

30
  E

B

FU
N

D
AM

EN
TO

S 
D

E 
H

IS
TO

R
IA

 
M

O
D

ER
N

A

30
10

29
  E

B

EL
 A

R
TE

 E
N

 L
A 

ED
AD

 M
O

D
ER

N
A

ID
IO

M
A 

M
O

D
ER

N
O

 IV
IN

G
LÉ

S 
- 3

01
03

2
FR

AN
C

ÉS
 - 

30
10

33
AL

EM
ÁN

 - 
30

10
34

IT
AL

IA
N

O
 - 

30
10

35
ÁR

AB
E 

- 3
01

03
6

Li
te

ra
tu

ra
 

Es
pa

ño
la

EP
D

 1
1

ID
IO

M
A 

IV
 

IN
G

LÉ
S,

 F
R

AN
C

ÉS
, A

LE
M

ÁN
  

IT
AL

IA
N

O
, Á

R
AB

E
EP

D
 1

1 
 

D
is

cu
rs

o,
 C

ul
tu

ra
 y

 
So

ci
ed

ad
EP

D
 1

1-
 s

em
. p

ar
es

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
 

El
 A

rte
 e

n 
la

 
Ed

ad
 M

od
er

na
EP

D
 1

1-
 s

em
. I

m
pa

re
s

FA
C

U
LT

A
D

 D
E 

H
U

M
A

N
ID

A
D

ES

G
R

A
D

O
 E

N
 H

U
M

A
N

ID
A

D
ES

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
  

C
U

R
SO

 2
01

7-
20

18
   

   
   

   
2º

 C
U

R
SO

   
   

   
   

 2
º S

EM
ES

TR
E

LÍ
N

EA
 1

   
   

   
 

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 55/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



9,
00

-9
,3

0
9,

00
-9

,3
0

9,
30

-1
0,

00
9,

30
-1

0,
00

10
,0

0-
10

,3
0

10
,0

0-
10

,3
0

10
,3

0-
11

,0
0

10
,3

0-
11

,0
0

11
,0

0-
11

,3
0

11
,0

0-
11

,3
0

11
,3

0-
12

,0
0

11
,3

0-
12

,0
0

12
,0

0-
12

,3
0

12
,0

0-
12

,3
0

12
,3

0-
13

,0
0

12
,3

0-
13

,0
0

13
,0

0-
13

,3
0

13
,0

0-
13

,3
0

13
,3

0-
14

,0
0

13
,3

0-
14

,0
0

14
,0

0-
14

,3
0

14
,0

0-
14

,3
0

14
,3

0-
15

,0
0

14
,3

0-
15

,0
0

30
20

27
  E

B
 

IN
TR

O
D

U
C

C
IÓ

N
 A

 L
A

 P
R

Á
C

TI
C

A
 D

E
 L

A
 

TR
A

D
U

C
C

IÓ
N

 D
E

 L
A

 L
E

N
G

U
A

 B
. 

IN
G

LÉ
S

LE
N

G
U

A
 C

 II
I 

FR
A

N
C

É
S

 - 
30

20
18

 E
B

A
LE

M
Á

N
 - 

30
20

19
 E

B
IT

A
LI

A
N

O
 - 

30
20

20
 E

B
Á

R
A

B
E

 - 
30

20
21

 E
B

30
20

17
  E

B

LE
N

G
U

A
 B

 II
I. 

IN
G

LÉ
S

C
U

LT
U

R
A

 Y
 S

O
C

IE
D

A
D

E
S

 D
E

 C
 I.

FR
A

N
C

É
S

 - 
30

20
23

 E
B

A
LE

M
Á

N
 - 

30
20

24
 E

B
IT

A
LI

A
N

O
 - 

30
20

25
 E

B
A

R
A

B
E

 - 
30

20
26

 E
B

LB
 II

I
IN

G
LÉ

S
EP

D
 1

1

LB
 II

I
IN

G
LÉ

S
EP

D
 1

2
LE

N
G

U
A

 C
 II

I -
 E

PD
 1

2
 F

R
A

N
C

É
S

 

FA
C

U
LT

A
D

 D
E 

H
U

M
A

N
ID

A
D

ES

G
R

A
D

O
 E

N
 T

R
A

D
U

C
C

IÓ
N

 E
 IN

TE
R

PR
ET

A
C

IÓ
N

   
   

   
   

   
   

  I
N

G
LÉ

S 
 (D

IS
TI

N
TA

S 
LE

N
G

U
A

S 
C

)  
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

  

C
U

R
SO

 2
01

7-
20

18
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

2º
 C

U
R

SO
   

  1
º S

EM
ES

TR
E

LÍ
N

EA
 1

   
   

   
   

 

LU
N

ES
M

A
R

TE
S

M
IÉ

R
C

O
LE

S
JU

EV
ES

VI
ER

N
ES

30
20

22
  E

B

C
U

LT
U

R
A

 Y
 S

O
C

IE
D

A
D

E
S

 D
E

 B
 I.

 
IN

G
LÉ

S

C
S

B
 I

IN
G

LÉ
S

EP
D

 1
1 

C
S

B
 I

IN
G

LÉ
S

 
EP

D
 1

2
C

S
C

I  
- E

PD
 1

1
FR

A
N

C
É

S
 , 

A
LE

M
Á

N
IT

A
LI

A
N

O
,  

Á
R

A
B

E

LE
N

G
U

A
 C

 II
I- 

EP
D

 1
1

FR
A

N
C

É
S

, A
LE

M
Á

N
 

IT
A

LI
A

N
O

, Á
R

A
B

E

IP
T 

LB
IN

G
LÉ

S
EP

D
 1

2

IP
T 

LB
IN

G
LÉ

S
EP

D
 1

2

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 56/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



15
,0

0-
15

,3
0

15
,0

0-
15

,3
0

15
,3

0-
16

,0
0

15
,3

0-
16

,0
0

16
,0

0-
16

,3
0

16
,0

0-
16

,3
0

16
,3

0-
17

,0
0

16
,3

0-
17

,0
0

17
,0

0-
17

,3
0

17
,0

0-
17

,3
0

17
,3

0-
18

,0
0

17
,3

0-
18

,0
0

18
,0

0-
18

,3
0

18
,0

0-
18

,3
0

18
,3

0-
19

,0
0

18
,3

0-
19

,0
0

19
,0

0-
19

,3
0

19
,0

0-
19

,3
0

19
,3

0-
20

,0
0

19
,3

0-
20

,0
0

20
,0

0-
20

,3
0

20
,0

0-
20

,3
0

20
,3

0-
21

,0
0

20
,3

0-
21

,0
0

C
U

R
SO

 2
01

7-
20

18
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

2º
 C

U
R

SO
   

  1
º S

EM
ES

TR
E

M
A

R
TE

S

G
R

A
D

O
 E

N
 T

R
A

D
U

C
C

IÓ
N

 E
 IN

TE
R

PR
ET

A
C

IÓ
N

   
   

   
   

   
   

  I
N

G
LÉ

S 
LE

N
G

U
A

 C
: A

LE
M

Á
N

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
  

LÍ
N

EA
 2

   
   

   
   

 

FA
C

U
LT

A
D

 D
E 

H
U

M
A

N
ID

A
D

ES

30
20

24
  E

B

C
U

LT
U

R
A 

Y 
SO

C
IE

D
AD

ES
 D

E 
C

 I.
 A

LE
M

ÁN

30
20

19
  E

B

LE
N

G
U

A 
C

 II
I. 

AL
EM

ÁN

30
20

27
  E

B

IN
TR

O
D

U
C

C
IÓ

N
 A

 L
A 

PR
ÁC

TI
C

A 
D

E 
LA

 T
R

AD
U

C
C

IÓ
N

 D
E 

LA
 

LE
N

G
U

A 
B.

 IN
G

LÉ
S

C
SB

 I
IN

G
LÉ

S
EP

D
 2

1

C
SL

C
 I

AL
EM

AN
EP

D
 2

2

VI
ER

N
ES

M
IÉ

R
C

O
LE

S
LU

N
ES

JU
EV

ES

30
20

17
  E

B

LE
N

G
U

A 
B 

III
. I

N
G

LÉ
S

30
20

22
  E

B

C
U

LT
U

R
A

 Y
 S

O
C

IE
D

A
D

E
S

 D
E

 B
 I.

 
IN

G
LÉ

S

LE
N

G
U

A 
C

 II
I 

AL
EM

ÁN
EP

D
 2

1 

LB
 II

I
IN

G
LÉ

S
EP

D
 2

2

IP
T 

LB
IN

G
LÉ

S
EP

D
 2

1

LE
N

G
U

A 
C

 II
I 

AL
EM

ÁN
EP

D
 2

2

LB
 II

I
IN

G
LÉ

S
EP

D
 2

1

IP
T 

LB
IN

G
LÉ

S
EP

D
 2

2

C
SL

C
 I

AL
EM

AN
EP

D
 2

1

C
SB

 I
IN

G
LÉ

S
EP

D
 2

2

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 57/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



9,
00

-9
,3

0
9,

00
-9

,3
0

9,
30

-1
0,

00
9,

30
-1

0,
00

10
,0

0-
10

,3
0

10
,0

0-
10

,3
0

10
,3

0-
11

,0
0

10
,3

0-
11

,0
0

11
,0

0-
11

,3
0

11
,0

0-
11

,3
0

11
,3

0-
12

,0
0

11
,3

0-
12

,0
0

12
,0

0-
12

,3
0

12
,0

0-
12

,3
0

12
,3

0-
13

,0
0

12
,3

0-
13

,0
0

13
,0

0-
13

,3
0

13
,0

0-
13

,3
0

13
,3

0-
14

,0
0

13
,3

0-
14

,0
0

14
,0

0-
14

,3
0

14
,0

0-
14

,3
0

14
,3

0-
15

,0
0

14
,3

0-
15

,0
0

IP
T 

LB
FR

AN
C

ÉS
EP

D
 1

1

30
30

27
  E

B

IN
TR

O
D

U
C

C
IÓ

N
 A

 L
A 

PR
ÁC

TI
C

A 
D

E 
LA

 
TR

AD
U

C
C

IÓ
N

 D
E 

LA
 L

EN
G

U
A 

B.
 F

R
AN

C
ÉS

LE
N

G
U

A 
C

 II
I- 

EP
D

 1
1

IN
G

LÉ
S,

 A
LE

M
ÁN

 
IT

AL
IA

N
O

, Á
R

AB
E

C
SC

I  
IN

G
LÉ

S-
 E

PD
 1

2
11

:3
0-

12
:3

0

30
30

22
  E

B

C
U

LT
U

R
A 

Y 
SO

C
IE

D
AD

ES
 D

E 
B 

I. 
FR

AN
C

ÉS

FA
C

U
LT

AD
 D

E 
H

U
M

AN
ID

AD
ES

G
R

AD
O

 E
N

 T
R

AD
U

C
C

IÓ
N

 E
 IN

TE
R

PR
ET

AC
IÓ

N
 - 

FR
AN

C
ÉS

C
U

R
SO

 2
01

7-
20

18
   

   
   

   
   

   
   

2º
 C

U
R

SO
   

   
  1

º S
EM

ES
TR

E

LÍ
N

EA
 1

 

LU
N

ES
M

IÉ
R

C
O

LE
S

C
U

LT
U

R
A 

Y 
SO

C
IE

D
AD

ES
 D

E 
LA

 L
EN

G
U

A 
C

 I 
IN

G
LÉ

S 
- 3

03
02

3 
EB

AL
EM

ÁN
 - 

30
30

24
 E

B
 IT

AL
IA

N
O

 - 
30

30
25

 E
B

ÁR
AB

E 
- 3

03
02

6 
EB

M
A

R
TE

S

LE
N

G
U

A 
C

 II
I

IN
G

LÉ
S 

- 3
03

01
8 

EB
AL

EM
ÁN

 - 
30

30
19

 E
B

IT
AL

IA
N

O
 - 

30
30

20
 E

B
 

ÁR
AB

E 
- 3

03
02

1 
EB

LE
N

G
U

A 
C

 II
I -

 E
PD

 1
2

IN
G

LÉ
S

C
SC

I  
- E

PD
 1

1
IN

G
LÉ

S 
, A

LE
M

ÁN
,

IT
AL

IA
N

O
,  

ÁR
AB

E
11

:0
0-

12
:0

0

LB
 II

I
FR

AN
C

ÉS
EP

D
 1

1

LB
 II

I
FR

AN
C

ÉS
EP

D
 1

2

IP
T 

LB
FR

AN
C

ÉS
EP

D
 1

2

C
SB

 I
FR

AN
C

ÉS
EP

D
 1

1

C
SB

 I
FR

AN
C

ÉS
EP

D
 1

2 

JU
EV

ES
VI

ER
N

ES

30
30

17
  E

B

LE
N

G
U

A 
B 

III
. F

R
AN

C
ÉS

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 58/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



LU
N

ES
M

A
R

TE
S

M
IÉ

R
C

O
LE

S
JU

EV
ES

VI
ER

N
ES

9,
00

-9
,3

0
9,

00
-9

,3
0

9,
30

-1
0,

00
9,

30
-1

0,
00

10
,0

0-
10

,3
0

10
,0

0-
10

,3
0

10
,3

0-
11

,0
0

10
,3

0-
11

,0
0

11
,0

0-
11

,3
0

11
,0

0-
11

,3
0

11
,3

0-
12

,0
0

11
,3

0-
12

,0
0

12
,0

0-
12

,3
0

12
,0

0-
12

,3
0

12
,3

0-
13

,0
0

12
,3

0-
13

,0
0

13
,0

0-
13

,3
0

13
,0

0-
13

,3
0

13
,3

0-
14

,0
0

13
,3

0-
14

,0
0

14
,0

0-
14

,3
0

14
,0

0-
14

,3
0

14
,3

0-
15

,0
0

14
,3

0-
15

,0
0

C
U

LT
U

R
A 

Y 
SO

C
IE

D
AD

ES
 D

E 
LA

 L
EN

G
U

A 
C

 I 
IN

G
LÉ

S 
- 3

04
02

3 
EB

FR
AN

C
ÉS

 - 
30

40
24

 E
B

IT
AL

IA
N

O
 - 

30
40

25
 E

B
ÁR

AB
E 

- 3
04

02
6 

EB

30
40

17
  E

B

LE
N

G
U

A 
B 

III
. A

LE
M

ÁN

LE
N

G
U

A 
C

 II
I

IN
G

LÉ
S 

- 3
04

01
8 

EB
FR

AN
C

ÉS
 - 

30
40

19
 E

B
  

IT
AL

IA
N

O
 - 

30
40

20
 E

B
  

ÁR
AB

E 
- 3

04
02

1 
EB

 

C
U

R
SO

 2
01

7-
20

18
   

   
   

   
   

   
   

2º
 C

U
R

SO
   

   
  1

º S
EM

ES
TR

E

FA
C

U
LT

AD
 D

E 
H

U
M

AN
ID

AD
ES

LE
N

G
U

A 
C

 II
I -

 E
PD

 1
2

IN
G

LÉ
S

C
SC

I  
- E

PD
 1

1
IN

G
LÉ

S,
 F

R
AN

C
ÉS

, I
TA

LI
AN

O
,  

ÁR
AB

E 
11

:0
0-

12
:0

0

30
40

22
  E

B

C
U

LT
U

R
A 

Y 
SO

C
IE

D
AD

ES
 D

E 
B 

I. 
AL

EM
ÁN

30
40

27
  E

B

IN
TR

O
D

U
C

C
IÓ

N
 A

 L
A 

PR
ÁC

TI
C

A 
D

E 
LA

 
TR

AD
U

C
C

IÓ
N

 D
E 

LA
 L

EN
G

U
A 

B.
 A

LE
M

ÁN

G
R

AD
O

 E
N

 T
R

AD
U

C
C

IÓ
N

 E
 IN

TE
R

PR
ET

AC
IÓ

N
 - 

AL
EM

Á
N

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
  

LÍ
N

EA
 1

 

IP
T 

LB
AL

EM
ÁN

EP
D

 1
3

LE
N

G
U

A 
C

 II
I- 

EP
D

 1
1

IN
G

LÉ
S,

 F
R

AN
C

ÉS
 , 

IT
AL

IA
N

O
, Á

R
AB

E

C
SC

I  
IN

G
LÉ

S-
 E

PD
 1

2
11

:3
0-

12
:3

0

LE
N

G
U

A 
B 

III
AL

EM
ÁN

EP
D

 1
3

C
SB

 I
AL

EM
ÁN

EP
D

 1
3

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 59/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



9,
00

-9
,3

0
9,

00
-9

,3
0

9,
30

-1
0,

00
9,

30
-1

0,
00

10
,0

0-
10

,3
0

10
,0

0-
10

,3
0

10
,3

0-
11

,0
0

10
,3

0-
11

,0
0

11
,0

0-
11

,3
0

11
,0

0-
11

,3
0

11
,3

0-
12

,0
0

11
,3

0-
12

,0
0

12
,0

0-
12

,3
0

12
,0

0-
12

,3
0

12
,3

0-
13

,0
0

12
,3

0-
13

,0
0

13
,0

0-
13

,3
0

13
,0

0-
13

,3
0

13
,3

0-
14

,0
0

13
,3

0-
14

,0
0

14
,0

0-
14

,3
0

14
,0

0-
14

,3
0

14
,3

0-
15

,0
0

14
,3

0-
15

,0
0

LE
N

G
U

A
 C

 II
I 

FR
A

N
C

É
S

 - 
90

70
21

 E
B

A
LE

M
Á

N
 - 

90
70

22
 E

B
IT

A
LI

A
N

O
 - 

90
70

23
 E

B
Á

R
A

B
E

 - 
90

70
24

 E
B

90
70

18
  E

B

G
LO

B
A

LI
ZA

C
IÓ

N
 Y

 
S

O
S

TE
N

IB
IL

ID
A

D

90
70

19
  E

B

D
E

 L
A

 P
LE

N
IT

U
D

 M
E

D
IE

V
A

L 
A

L 
R

E
N

A
C

IM
IE

N
TO

90
70

20
  E

B

LE
N

G
U

A
 B

 II
I. 

IN
G

LÉ
S

D
e 

la
 P

le
ni

tu
d 

M
ed

ie
va

l
 a

l R
en

ac
im

ie
nt

o 
- E

PD
 1

2
se

m
an

as
 p

ar
es

G
lo

ba
liz

ac
ió

n 
y

So
st

en
ib

ilid
ad

 - 
EP

D
 1

2
se

m
an

as
 im

pa
re

s

90
70

25
  E

B

IN
TR

O
D

U
C

C
IÓ

N
 A

 L
A

 P
R

Á
C

TI
C

A
 D

E
 L

A
 

TR
A

D
U

C
C

IÓ
N

 D
E

 L
A

 L
E

N
G

U
A

 B
. I

N
G

LÉ
S

LE
N

G
U

A
 C

 II
I 

FR
A

N
C

É
S

 , 
A

LE
M

Á
N

,
 IT

A
LI

A
N

O
, Á

R
A

B
E

EP
D

 1
1

LB
 II

I
IN

G
LÉ

S
EP

D
 1

1

LU
N

ES
M

AR
TE

S
M

IÉ
R

C
O

LE
S

JU
EV

ES
VI

ER
N

ES

IP
T 

LB
IN

G
LÉ

S
EP

D
 1

1

FA
C

U
LT

AD
 D

E 
H

U
M

AN
ID

AD
ES

D
O

B
LE

 G
R

AD
O

 E
N

 H
U

M
AN

ID
AD

ES
 Y

 E
N

 T
R

AD
U

C
C

IÓ
N

 E
 IN

TE
R

PR
ET

AC
IÓ

N
   

   
IN

G
LÉ

S 
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
 

C
U

R
SO

 2
01

7-
20

18
   

   
   

   
   

   
 2

º C
U

R
SO

   
   

  1
º S

EM
ES

TR
E

LÍ
N

EA
 1

   
   

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 60/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



9,
00

-9
,3

0
9,

00
-9

,3
0

9,
30

-1
0,

00
9,

30
-1

0,
00

10
,0

0-
10

,3
0

10
,0

0-
10

,3
0

10
,3

0-
11

,0
0

10
,3

0-
11

,0
0

11
,0

0-
11

,3
0

11
,0

0-
11

,3
0

11
,3

0-
12

,0
0

11
,3

0-
12

,0
0

12
,0

0-
12

,3
0

12
,0

0-
12

,3
0

12
,3

0-
13

,0
0

12
,3

0-
13

,0
0

13
,0

0-
13

,3
0

13
,0

0-
13

,3
0

13
,3

0-
14

,0
0

13
,3

0-
14

,0
0

14
,0

0-
14

,3
0

14
,0

0-
14

,3
0

14
,3

0-
15

,0
0

14
,3

0-
15

,0
0

30
10

48
  E

B

C
O

R
R

IE
N

TE
S 

AC
TU

AL
ES

 D
E 

LA
 

FI
LO

SO
FÍ

A

M
AR

TE
S

M
IÉ

R
C

O
LE

S

ID
IO

M
A 

M
O

D
ER

N
O

 II
I

IN
G

LÉ
S 

- 3
01

02
4 

EB
FR

AN
C

ÉS
 - 

30
10

25
 E

B
AL

EM
ÁN

 - 
30

10
26

 E
B

IT
AL

IA
N

O
 - 

30
10

27
 E

B
AR

AB
E 

- 3
02

02
8 

EB

LU
N

ES

H
is

to
ria

 d
el

 A
rte

 
An

tig
uo

 y
 M

ed
ie

va
l

EP
D

 1
1

D
e 

la
 P

le
ni

tu
d 

M
ed

ie
va

l
 a

l R
en

ac
im

ie
nt

o 
- E

PD
 1

1
se

m
an

as
 im

pa
re

s

G
lo

ba
liz

ac
ió

n 
y

So
st

en
ib

ilid
ad

 - 
EP

D
 1

1
se

m
an

as
 p

ar
es

JU
EV

ES
VI

ER
N

ES

30
10

19
  E

B

G
LO

BA
LI

ZA
C

IÓ
N

 Y
 S

O
ST

EN
IB

IL
ID

AD

30
10

23
  E

B

D
E 

LA
 P

LE
N

IT
U

D
 M

ED
IE

VA
L 

AL
 

R
EN

AC
IM

IE
N

TO

C
or

rie
nt

es
 A

ct
ua

le
s

 d
e 

la
 F

ilo
so

fía
EP

D
 1

1

ID
IO

M
A 

M
O

D
ER

N
O

 II
I

EP
D

 1
1 

 IN
G

LÉ
S,

 A
LE

M
ÁN

, F
R

AN
C

ÉS
 , 

IT
AL

IA
N

O
, Á

R
AB

E

30
10

20
  E

B

H
IS

TO
R

IA
 D

EL
 A

R
TE

 A
N

TI
G

U
O

 Y
 

M
ED

IE
VA

L

FA
C

U
LT

AD
 D

E 
H

U
M

AN
ID

AD
ES

G
R

AD
O

 E
N

 H
U

M
AN

ID
AD

ES
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

  

C
U

R
SO

 2
01

7-
20

18
   

   
   

   
   

   
   

  2
º C

U
R

SO
   

   
  1

º S
EM

ES
TR

E

LÍ
N

EA
 1

   
   

   
   

   

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 61/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



15
,0

0-
15

,3
0

15
,0

0-
15

,3
0

15
,3

0-
16

,0
0

15
,3

0-
16

,0
0

16
,0

0-
16

,3
0

16
,0

0-
16

,3
0

16
,3

0-
17

,0
0

16
,3

0-
17

,0
0

17
,0

0-
17

,3
0

17
,0

0-
17

,3
0

17
,3

0-
18

,0
0

17
,3

0-
18

,0
0

18
,0

0-
18

,3
0

18
,0

0-
18

,3
0

18
,3

0-
19

,0
0

18
,3

0-
19

,0
0

19
,0

0-
19

,3
0

19
,0

0-
19

,3
0

19
,3

0-
20

,0
0

19
,3

0-
20

,0
0

20
,0

0-
20

,3
0

20
,0

0-
20

,3
0

20
,3

0-
21

,0
0

20
,3

0-
21

,0
0

VI
ER

N
ES

M
IÉ

R
C

O
LE

S

30
20

54
 E

B

TR
AD

U
C

C
IÓ

N
 D

E 
SO

FT
W

AR
E 

Y 
PÁ

G
IN

AS
 W

EB
 B

. I
N

G
LÉ

S

TS
PW

  L
C

 - 
EP

D
 1

1
Fr

an
cé

s,
 A

le
m

án
,It

al
ia

no
, Á

ra
be

FA
C

U
LT

AD
 D

E 
H

U
M

AN
ID

AD
ES

G
R

AD
O

 E
N

 T
R

AD
U

C
C

IÓ
N

 E
 IN

TE
R

PR
ET

AC
IÓ

N
   

   
IN

G
LÉ

S 
 (D

IS
TI

N
TA

S 
LE

N
G

U
AS

 C
)  

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
  

C
U

R
SO

 2
01

7-
20

18
   

   
   

   
   

   
3e

r. 
C

U
R

SO
   

   
  2

º S
EM

ES
TR

E

LÍ
N

EA
 1

   
 

LU
N

ES
M

AR
TE

S
JU

EV
ES

LE
N

G
U

A 
 B

 V
I

EP
D

 1
1

In
gl

és

TE
  L

C
 I 

- E
PD

 1
1

Fr
an

cé
s,

 A
le

m
án

, I
ta

lia
no

, Á
ra

be

LE
N

G
U

A 
C

 V
I -

 E
PD

 1
2

Fr
an

cé
s

LE
N

G
U

A 
C

 V
I -

 E
PD

 1
1

Fr
an

cé
s,

Al
em

án
, I

ta
lia

no
, Á

ra
be

TE
  L

C
 I 

- E
PD

 1
2

Fr
an

cé
s

TS
PW

  L
C

EP
D

 1
2

Fr
an

cé
s-

Al
em

án

TR
AD

U
C

C
IÓ

N
 E

SP
EC

IA
LI

ZA
D

A 
C

 I
FR

AN
C

ÉS
 - 

30
20

50
 E

B
AL

EM
ÁN

 - 
30

20
51

 E
B

IT
AL

IA
N

O
 - 

 3
02

05
2 

EB
ÁR

AB
E 

- 3
02

05
3 

EB

LE
N

G
U

A 
C

VI
 F

R
AN

C
ÉS

 - 
30

20
46

 E
B

AL
EM

ÁN
 - 

30
20

47
 E

B
IT

AL
IA

N
O

 - 
30

20
48

 E
B

ÁR
AB

E 
- 3

02
04

9 
EB

TR
AD

U
C

C
IÓ

N
 D

E 
SO

FT
W

AR
E 

Y 
PÁ

G
IN

AS
 W

EB
 C

 F
R

AN
C

ÉS
 - 

30
20

55
 E

B
AL

EM
ÁN

 - 
30

20
56

 E
B

IT
AL

IA
N

O
 - 

30
20

57
 E

B
ÁR

AB
E 

- 3
02

05
8 

EB

30
20

45
 E

B

LE
N

G
U

A 
B 

 V
I

 IN
G

LÉ
S

TS
PW

 L
B

EP
D

 1
2

In
gl

és

LE
N

G
U

A 
 B

 V
I

EP
D

 1
2

In
gl

és

TS
PW

 L
B

EP
D

 1
1

In
gl

és

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 62/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



9,
00

-9
,3

0
9,

00
-9

,3
0

9,
30

-1
0,

00
9,

30
-1

0,
00

10
,0

0-
10

,3
0

10
,0

0-
10

,3
0

10
,3

0-
11

,0
0

10
,3

0-
11

,0
0

11
,0

0-
11

,3
0

11
,0

0-
11

,3
0

11
,3

0-
12

,0
0

11
,3

0-
12

,0
0

12
,0

0-
12

,3
0

12
,0

0-
12

,3
0

12
,3

0-
13

,0
0

12
,3

0-
13

,0
0

13
,0

0-
13

,3
0

13
,0

0-
13

,3
0

13
,3

0-
14

,0
0

13
,3

0-
14

,0
0

14
,0

0-
14

,3
0

14
,0

0-
14

,3
0

14
,3

0-
15

,0
0

14
,3

0-
15

,0
0

LB
 V

I 
In

gl
és

EP
D

 2
2

TE
  L

C
 I

Al
em

án
EP

D
 2

2

LB
 V

I 
In

gl
és

EP
D

 2
1

TS
PW

  L
C

Al
em

án
EP

D
 2

1

LE
N

G
U

A 
C

 V
I

 A
le

m
án

EP
D

 2
2

TE
  L

C
 I

Al
em

án
EP

D
 2

1

TS
PW

  L
C

Al
em

án
EP

D
 2

2

TS
PW

 L
B

In
gl

és
EP

D
 2

1

TS
PW

 L
B

In
gl

és
EP

D
 2

2

FA
C

U
LT

AD
 D

E 
H

U
M

AN
ID

AD
ES

G
R

AD
O

 E
N

 T
R

AD
U

C
C

IÓ
N

 E
 IN

TE
R

PR
ET

AC
IÓ

N
   

IN
G

LÉ
S 

   
   

   
   

   
  L

EN
G

U
A 

C
: A

LE
M

Á
N

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
  

C
U

R
SO

 2
01

7-
20

18
   

   
   

   
   

   
3e

r. 
C

U
R

SO
   

   
  2

º S
EM

ES
TR

E

LÍ
N

EA
 2

   
   

   
  

LU
N

ES
M

AR
TE

S
M

IÉ
R

C
O

LE
S

JU
EV

ES
VI

ER
N

ES

30
20

56
  E

B

TR
AD

U
C

C
IÓ

N
 D

E 
SO

FT
W

AR
E 

Y 
PÁ

G
IN

AS
 W

EB
 C

 
AL

EM
ÁN

30
20

54
  E

B

TR
AD

U
C

C
IÓ

N
 D

E 
SO

FT
W

AR
E 

Y 
PÁ

G
IN

AS
 W

EB
 B

IN
G

LÉ
S

30
20

47
 E

B

LE
N

G
U

A 
C

 V
I 

AL
EM

ÁN

30
20

45
  E

B

LE
N

G
U

A 
B 

VI
 

IN
G

LÉ
S

30
20

51
  E

B

TR
AD

U
C

C
IÓ

N
 E

SP
EC

IA
LI

ZA
D

A 
C

 I
AL

EM
ÁN

LE
N

G
U

A 
C

 V
I

 A
le

m
án

EP
D

 2
1

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 63/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



15
,0

0-
15

,3
0

15
,0

0-
15

,3
0

15
,3

0-
16

,0
0

15
,3

0-
16

,0
0

16
,0

0-
16

,3
0

16
,0

0-
16

,3
0

16
,3

0-
17

,0
0

16
,3

0-
17

,0
0

17
,0

0-
17

,3
0

17
,0

0-
17

,3
0

17
,3

0-
18

,0
0

17
,3

0-
18

,0
0

18
,0

0-
18

,3
0

18
,0

0-
18

,3
0

18
,3

0-
19

,0
0

18
,3

0-
19

,0
0

19
,0

0-
19

,3
0

19
,0

0-
19

,3
0

19
,3

0-
20

,0
0

19
,3

0-
20

,0
0

20
,0

0-
20

,3
0

20
,0

0-
20

,3
0

20
,3

0-
21

,0
0

20
,3

0-
21

,0
0

LU
N

ES
M

AR
TE

S

30
30

54
  E

B

TR
AD

U
C

C
IÓ

N
 D

E 
SO

FT
W

AR
E 

Y 
PÁ

G
IN

AS
 W

EB
 B

 
FR

AN
C

ÉS

LE
N

G
U

A 
C

 V
I -

 E
PD

 1
1

In
gl

és
, A

le
m

án
, I

ta
lia

no
, Á

ra
be

TE
  L

C
 I 

- E
PD

 1
2

In
gl

és

LE
N

G
U

A 
C

VI
IN

G
LÉ

S 
- 3

03
04

6 
EB

AL
EM

ÁN
 - 

30
30

47
 E

B
IT

AL
IA

N
O

 - 
30

30
48

 E
B

ÁR
AB

E 
- 3

03
04

9 
EB

LB
 V

I
EP

D
 1

1
Fr

an
cé

s

FA
C

U
LT

AD
 D

E 
H

U
M

AN
ID

AD
ES

G
R

AD
O

 E
N

 T
R

AD
U

C
C

IÓ
N

 E
 IN

TE
R

PR
ET

AC
IÓ

N
   

   
FR

AN
C

ÉS
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   

C
U

R
SO

 2
01

7-
20

18
   

   
   

   
   

   
   

 3
er

. C
U

R
SO

   
   

  2
º S

EM
ES

TR
E 

   
   

   
   

   
   

 

LÍ
N

EA
 1

   
   

   
  

VI
ER

N
ES

M
IÉ

R
C

O
LE

S
JU

EV
ES

TR
AD

U
C

C
IÓ

N
 S

O
FT

W
AR

E 
Y

PÁ
G

IN
AS

 W
EB

 C
IN

G
LÉ

S 
- 3

03
05

5
AL

EM
ÁN

 - 
30

30
56

IT
AL

IA
N

O
 - 

30
30

57
ÁR

AB
E 

- 3
03

05
8

TS
PW

  L
C

 - 
EP

D
 1

1
In

gl
és

, A
le

m
án

, I
ta

lia
no

, Á
ra

be

TS
PW

  L
C

EP
D

 1
2

In
gl

és
, A

le
m

án

TS
PW

 L
B

EP
D

 1
2

Fr
an

cé
s

TR
AD

U
C

C
IÓ

N
 E

SP
EC

IA
LI

ZA
D

A 
C

 I
IN

G
LÉ

S 
- 3

03
05

0 
 E

B
 A

LE
M

ÁN
 - 

30
30

51
  E

B
IT

AL
IA

N
O

 - 
30

30
52

  E
B

ÁR
AB

E 
- 3

03
05

3 
EB

30
30

45
  E

B

LE
N

G
U

A 
B 

VI
 

FR
AN

C
ÉS

TE
  L

C
 I 

- E
PD

 1
1

In
gl

és
, A

le
m

án
, I

ta
lia

no
, Á

ra
be

LE
N

G
U

A 
C

 V
I -

 E
PD

 1
2

In
gl

és

TS
PW

 L
B

EP
D

 1
1

Fr
an

cé
s

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 64/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



LU
N

ES
M

A
R

TE
S

M
IÉ

R
C

O
LE

S
JU

EV
ES

VI
ER

N
ES

15
,0

0-
15

,3
0

15
,0

0-
15

,3
0

15
,3

0-
16

,0
0

15
,3

0-
16

,0
0

16
,0

0-
16

,3
0

16
,0

0-
16

,3
0

16
,3

0-
17

,0
0

16
,3

0-
17

,0
0

17
,0

0-
17

,3
0

17
,0

0-
17

,3
0

17
,3

0-
18

,0
0

17
,3

0-
18

,0
0

18
,0

0-
18

,3
0

18
,0

0-
18

,3
0

18
,3

0-
19

,0
0

18
,3

0-
19

,0
0

19
,0

0-
19

,3
0

19
,0

0-
19

,3
0

19
,3

0-
20

,0
0

19
,3

0-
20

,0
0

20
,0

0-
20

,3
0

20
,0

0-
20

,3
0

FA
C

U
LT

A
D

 D
E 

H
U

M
A

N
ID

A
D

ES

G
R

A
D

O
 E

N
 T

R
A

D
U

C
C

IÓ
N

 E
 IN

TE
R

PR
ET

A
C

IÓ
N

   
   

A
LE

M
Á

N
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

  

C
U

R
SO

 2
01

7-
20

18
   

   
   

   
   

   
   

 3
er

. C
U

R
SO

   
   

  2
º S

EM
ES

TR
E 

   
   

   
   

   
   

 

LÍ
N

EA
 1

   
   

   
  

30
40

54
  E

B

TR
A

D
U

C
C

IÓ
N

 D
E

 S
O

FT
W

A
R

E
 Y

 
P

Á
G

IN
A

S
 W

E
B

 B
A

LE
M

Á
N

TE
  L

C
 I 

- E
PD

 1
1

Fr
an

cé
s,

 It
al

ia
no

, Á
ra

be

LE
N

G
U

A
 C

 V
I -

 E
PD

 1
2

In
gl

és
, F

ra
nc

és

LB
 V

I
EP

D
 1

3
A

le
m

án

LE
N

G
U

A
 C

V
I

IN
G

LÉ
S

 - 
30

40
46

 E
B

FR
A

N
C

É
S

 - 
30

40
47

 E
B

IT
A

LI
A

N
O

 - 
30

40
48

 E
B

Á
R

A
B

E
 - 

30
40

49
 E

B

30
40

45
  E

B

LE
N

G
U

A
 B

 V
I

A
LE

M
Á

N

LE
N

G
U

A
 C

 V
I -

 E
PD

 1
1

Fr
an

cé
s,

 It
al

ia
no

, Á
ra

be

TE
  L

C
 I 

- E
PD

 1
2

In
gl

és
, F

ra
nc

és

TS
P

W
 L

B
EP

D
 1

3
A

le
m

án

TR
A

D
U

C
C

IÓ
N

 S
O

FT
W

A
R

E
 Y

P
Á

G
IN

A
S

 W
E

B
 C

IN
G

LÉ
S

 - 
30

40
55

 E
B

FR
A

N
C

É
S

 - 
30

40
56

 E
B

IT
A

LI
A

N
O

 - 
30

40
57

 E
B

Á
R

A
B

E
 - 

30
40

58
 E

B

TS
P

W
  L

C
 - 

EP
D

 1
1

In
gl

és
,F

ra
nc

és
, I

ta
lia

no
, Á

ra
be

TS
P

W
  L

C
EP

D
 1

2
In

gl
és

, F
ra

nc
és

TR
A

D
U

C
C

IÓ
N

 E
S

P
E

C
IA

LI
ZA

D
A

 L
C

 I
IN

G
LÉ

S
 - 

30
40

50
 E

B
FR

A
N

C
É

S
 - 

30
40

51
 E

B
IT

A
LI

A
N

O
 - 

30
40

52
 E

B
Á

R
A

B
E

 - 
30

40
53

 E
B

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 65/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



15
,0

0-
15

,3
0

15
,0

0-
15

,3
0

15
,3

0-
16

,0
0

15
,3

0-
16

,0
0

16
,0

0-
16

,3
0

16
,0

0-
16

,3
0

16
,3

0-
17

,0
0

16
,3

0-
17

,0
0

17
,0

0-
17

,3
0

17
,0

0-
17

,3
0

17
,3

0-
18

,0
0

17
,3

0-
18

,0
0

18
,0

0-
18

,3
0

18
,0

0-
18

,3
0

18
,3

0-
19

,0
0

18
,3

0-
19

,0
0

19
,0

0-
19

,3
0

19
,0

0-
19

,3
0

19
,3

0-
20

,0
0

19
,3

0-
20

,0
0

20
,0

0-
20

,3
0

20
,0

0-
20

,3
0

20
,3

0-
21

,0
0

20
,3

0-
21

,0
0

FA
C

U
LT

AD
 D

E 
H

U
M

AN
ID

AD
ES

D
O

B
LE

 G
R

AD
O

 E
N

 H
U

M
AN

ID
AD

ES
 Y

 T
R

AD
U

C
C

IÓ
N

 E
 IN

TE
R

PR
ET

AC
IÓ

N
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

  

C
U

R
SO

 2
01

7-
20

18
   

   
   

 3
er

. C
U

R
SO

   
   

   
2º

 S
EM

ES
TR

E

   
   

 L
IN

EA
 1

   
   

   
   

   

JU
EV

ES
VI

ER
N

ES

90
70

43
  E

B

ES
C

AL
AS

 Y
 M

ÉT
O

D
O

S 
D

E 
AN

ÁL
IS

IS
 

TE
R

R
IT

O
R

IA
L

Es
ca

la
s 

y 
M

ét
od

os
de

 A
ná

lis
is

 T
er

rit
or

ia
l

EP
D

 1
2

TR
AD

U
C

C
IÓ

N
 E

SP
EC

IA
LI

ZA
D

A 
C

 I
FR

AN
C

ÉS
 - 

90
70

49
 E

B
AL

EM
ÁN

 - 
90

70
50

  E
B

IT
AL

IA
N

O
 - 

90
70

51
 E

B
ÁR

AB
E 

- 9
07

05
2 

EB

90
70

44
  E

B

LE
N

G
U

A 
B 

VI
 

IN
G

LÉ
S

TE
  L

C
 I 

- E
PD

 1
1

Fr
an

cé
s,

 A
le

m
án

, I
ta

lia
no

, Á
ra

be

LE
N

G
U

A 
C

 V
I -

 E
PD

 1
2

Fr
an

cé
s

LE
N

G
U

A 
C

VI
FR

AN
C

ÉS
 - 

90
70

45
 E

B
AL

EM
ÁN

 - 
90

70
46

 E
B

IT
AL

IA
N

O
 - 

90
70

47
 E

B
ÁR

AB
E 

- 9
07

04
8 

EB

LE
N

G
U

A 
 B

 V
I

EP
D

 1
1

IN
G

LÉ
S

LU
N

ES
M

A
R

TE
S

M
IÉ

R
C

O
LE

S

LE
N

G
U

A 
C

 V
I -

 E
PD

 1
1

Fr
an

cé
s,

 A
le

m
án

Ita
lia

no
, Á

ra
be

TE
  L

C
 I 

- E
PD

 1
2

Fr
an

cé
s

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 66/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



15
,0

0-
15

,3
0

15
,0

0-
15

,3
0

15
,3

0-
16

,0
0

15
,3

0-
16

,0
0

16
,0

0-
16

,3
0

16
,0

0-
16

,3
0

16
,3

0-
17

,0
0

16
,3

0-
17

,0
0

17
,0

0-
17

,3
0

17
,0

0-
17

,3
0

17
,3

0-
18

,0
0

17
,3

0-
18

,0
0

18
,0

0-
18

,3
0

18
,0

0-
18

,3
0

18
,3

0-
19

,0
0

18
,3

0-
19

,0
0

19
,0

0-
19

,3
0

19
,0

0-
19

,3
0

19
,3

0-
20

,0
0

19
,3

0-
20

,0
0

20
,0

0-
20

,3
0

20
,0

0-
20

,3
0

20
,3

0-
21

,0
0

20
,3

0-
21

,0
0

30
10

45
  E

B

ES
C

AL
AS

 Y
 M

ÉT
O

D
O

S 
D

E 
AN

ÁL
IS

IS
 T

ER
R

IT
O

R
IA

L

Es
ca

la
s 

y 
M

ét
od

os
de

 A
ná

lis
is

 T
er

rit
or

ia
l

EP
D

 1
1

Ar
qu

eo
lo

gí
a

EP
D

 1
1

O
PT

AT
IV

AS
30

10
70

 E
B

- C
O

M
PE

TE
N

C
IA

S 
PA

R
A 

EL
 

AC
C

ES
O

 Y
 U

SO
 D

E 
LA

 IN
FO

R
M

AC
IÓ

N

30
10

52
  E

B
- A

M
ÉR

IC
A 

PR
EC

O
LO

M
BI

N
A 

Y 
C

O
LO

N
IA

L

30
10

55
  E

B
- E

L 
D

IS
C

U
R

SO
 

N
AR

R
AT

IV
O

: L
A 

N
O

VE
LA

FA
C

U
LT

AD
 D

E 
H

U
M

AN
ID

AD
ES

G
R

AD
O

 E
N

 H
U

M
AN

ID
AD

ES
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

  

C
U

R
SO

 2
01

7-
20

18
   

   
   

   
3e

r. 
C

U
R

SO
   

   
   

   
 2

º S
EM

ES
TR

E

LÍ
N

EA
 1

   
  

M
IÉ

R
C

O
LE

S
JU

EV
ES

M
AR

TE
S

O
PT

AT
IV

AS
EP

D
 1

1
30

10
70

-3
01

05
2-

30
10

55

30
10

42
  E

B

H
IS

TO
R

IA
 D

EL
 M

U
N

D
O

 A
C

TU
AL

VI
ER

N
ES

LU
N

ES

H
is

to
ria

 d
el

 M
un

do
 A

ct
ua

l
EP

D
 1

1
se

m
an

as
 p

ar
es

Ba
se

s 
G

re
co

la
tin

as
 d

e 
la

 C
ul

tu
ra

 
O

cc
id

en
ta

l: 
Po

lít
ic

a 
y 

R
el

ig
ió

n
EP

D
 1

1
30

10
44

  E
B

AR
Q

U
EO

LO
G

ÍA

30
10

43
  E

B

BA
SE

S 
G

R
EC

O
LA

TI
N

AS
 D

E 
LA

 
C

U
LT

U
R

A 
O

C
C

ID
EN

TA
L:

 
PO

LÍ
TI

C
A 

Y 
R

EL
IG

IÓ
N

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 67/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



O
PT

AT
IV

AS
 P

R
IM

ER
 S

EM
ES

TR
E 

3º
 T

R
AD

U
C

C
IÓ

N
 E

 IN
TE

R
PR

ET
AC

IÓ
N

   
   

   
   

   
   

   
   

   
   

   
 2

01
7-

20
18

C
Ó

D
IG

O
AS

IG
N

AT
U

R
A

H
O

R
AR

IO
 E

B
H

O
R

AR
IO

 E
PD

 1
1

H
O

R
AR

IO
 E

PD
 1

2 
H

O
R

AR
IO

 E
PD

 1
3

O
PT

AT
IV

AS
 1

30
30

70
 / 

30
40

70
LE

N
G

U
A 

C
V 

IN
G

LÉ
S

30
20

70
/ 3

04
07

1
LE

N
G

U
A 

C
V 

FR
AN

C
ÉS

30
20

71
/ 3

03
07

1
LE

N
G

U
A 

C
V 

AL
EM

ÁN
30

20
72

/ 3
03

07
2 

/ 3
04

07
2

LE
N

G
U

A 
C

V 
IT

AL
IA

N
O

30
20

73
/ 3

03
07

3 
/ 3

04
07

3
LE

N
G

U
A 

C
V 

ÁR
AB

E

30
20

75
/ 3

03
07

5 
/ 3

04
07

5
LE

N
G

U
A 

D
E 

SI
G

N
O

S 
 I

(L
1-

L2
)

L1 L2
11 21

12

O
PT

AT
IV

AS
 2

SE
M

AN
AS

 1
-7

30
20

78
SO

C
IO

LI
N

G
Ü

ÍS
TI

C
A 

 IN
G

LÉ
S

30
30

78
SO

C
IO

LI
N

G
Ü

ÍS
TI

C
A 

 F
R

AN
C

ÉS
30

40
78

SO
C

IO
LI

N
G

Ü
ÍS

TI
C

A 
 A

LE
M

ÁN
SE

M
AN

AS
 8

 A
 1

4
30

20
79

PR
AG

M
AL

IN
G

Ü
ÍS

TI
C

A 
 IN

G
LÉ

S
30

30
79

PR
AG

M
AL

IN
G

Ü
ÍS

TI
C

A 
 F

R
AN

C
ÉS

30
40

79
PR

AG
M

AL
IN

G
Ü

ÍS
TI

C
A 

 A
LE

M
ÁN

O
PT

AT
IV

AS
 3

30
20

69
LE

N
G

U
A 

BV
 IN

G
LÉ

S
30

30
69

LE
N

G
U

A 
BV

 F
R

AN
C

ÉS
30

40
69

LE
N

G
U

A 
BV

 A
LE

M
ÁN

O
PT

AT
IV

AS
 3

SE
M

AN
AS

 1
-7

30
21

02
/ 3

03
10

2 
/ 3

04
10

2
C

O
N

ST
R

U
C

C
IÓ

N
 IN

ST
IT

U
C

IO
N

ES
. 

IN
TE

R
. A

C
TU

AL
ES

SE
M

AN
AS

 8
 A

 1
4

30
21

04
/ 3

03
10

4 
/ 3

04
10

4
TR

AD
. H

ª L
IT

ER
AT

U
R

A 
ES

PA
Ñ

O
LA

 Código Seguro de verificación:ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==. Permite la verificación de la integridad de una
copia de este documento electrónico en la dirección: https://portafirmas.upo.es/verificarfirma

Este documento incorpora firma electrónica reconocida de acuerdo a la Ley 59/2003, de 19 de diciembre, de firma electrónica.

FIRMADO POR ROSARIO MORENO SOLDEVILA FECHA 13/07/2017

ID. FIRMA firma.upo.es ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA== PÁGINA 68/255

ti4/fUtH+kt1l1Hj5fcoRA==



9,30-10,00

10,00-10,30

10,30-11,00

11,00-11,30

11,30-12,00

12,00-12,30

12,30-13,00

13,00-13,30

13,30-14,00

14,00-14,30

14,30-15,00

15,00-15,30

15,30-16,00

16,00-16,30

16,30-17,00

17,00-17,30

17,30-18,00

18,00-18,30

LENGUA DE SIGNOS I
EB L2

LENGUA CV EB L1                                             
Inglés-Francés-Alemán-Italiano-Árabe

LUNES MARTES

LENGUA BV - EB L1
INGLÉS, FRANCÉS, ALEMÁN

CONST. INSTITUCIONES -EB L1 
semanas 1-7

TRADUCCIÓN Hº LITERAT. - EB L1 
semanas 8-14
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18,30-19,00

19,00-19,30

19,30-20,00

LENGUA DE SIGNOS I
EB L1

LENGUA DE SIGNOS I
EPD 11
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SOCIOLINGÜÍSTICA - EPD 11
Inglés, Francés, Alemán

semanas 1-7

PRAGMALINGÜÍSTICA - EPD 11
Inglés, Francés, Alemán

semanas 8-14

LENGUA CV
EPD 11

Inglés, Francés, Alemán
Italiano, Árabe

MIÉRCOLES JUEV
LENGUA BV - EPD 11

Inglés, Francés, Alemán

Construcción Instituciones -  EPD 11
10:00-11:00 (sem 1-7)

Traducción Hª Literatura - EPD 11
10:00-11:00 (sem 8-14)

SOCIOLINGÜÍSTICA - EB L1
INGLÉS, FRANCÉS, ALEMÁN

semanas 1-7

PRAGMALINGÜÍSTICA - EB L1
INGLÉS, FRANCÉS, ALEMÁN

semanas 8-14

LENGUA DE  

EPD 

FACULTAD DE HUMANIDAD
GRADO EN TRADUCCIÓN E INTERP                                                                                                                                                                                        

CURSO 2017-2018                   3º CURSO         
OPTATIVIDAD       
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LENGUA DE SIGNOS I
EPD 12
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LENGUA BV
EPD 12
Inglés

Construcción Instituciones -  EPD 12
11:00-12:00 (sem 1-7)

VES VIER

LENGUA CV
EPD 12
Alemán

 E SIGNOS I

D 21

  DES
    PRETACIÓN                                                                                                                                                                                       

                             1º SEMESTRE
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9,30-10,00

10,00-10,30

10,30-11,00

11,00-11,30

11,30-12,00

12,00-12,30

12,30-13,00

13,00-13,30

13,30-14,00

14,00-14,30

14,30-15,00

15,00-15,30

15,30-16,00

16,00-16,30

16,30-17,00

17,00-17,30

17,30-18,00

18,00-18,30

RNES
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18,30-19,00

19,00-19,30

19,30-20,00
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Este curso está propuesto desde la observación de los obstáculos que encuentran los 

estudiantes de lengua C Árabe en el Grado y Doble Grado de Traducción e 

Interpretación. Dichas dificultades se deben a que la lengua árabe está basada en un 

sistema lingüístico disímil a la lengua materna de los estudiantes de habla española, y 

también en comparación con las demás lenguas impartidas en el Grado, asimismo, 

teniendo en cuenta el escaso número de horas dedicado a la enseñanza de las lenguas C. 

Por estos motivos observamos que el aprendizaje de la lengua árabe como lengua C, 

requiere un mayor esfuerzo por parte del alumnado y un mayor apoyo por parte de los 

docentes. 

Dicho esto, vemos oportuno facilitar al alumnado esta alternativa formativa como 

refuerzo para superar los obstáculos iniciales en el proceso de aprendizaje y mejorar las 

competencias afines a las asignaturas de lengua árabe, especialmente, las competencias 

de comprensión y expresión oral. 

Asimismo, consideramos este curso una ayuda al alumnado para adquirir una 

asimilación más eficaz de los contenidos de las asignaturas de lengua árabe 

correspondientes al Grado y en el uso correcto de las herramientas relacionadas con el 

aprendizaje de la lengua árabe.  

Creemos que de este modo, el alumno estaría más predispuesto a matricularse en las 

asignaturas de la lengua árabe, ya que gran parte de sus dificultades podrían verse 

resueltas a través de este curso de refuerzo; y como consecuencia, aumentaría el número 

de alumnos matriculados en las asignaturas afines al área de Estudios Árabes e 

Islámicos. 

 

 

 

 

Propuesta de curso propedéutico de lengua árabe para estudiantes de Grado y Doble 

Grado en Traducción e Interpretación 

“Curso de gramática y conversación de lengua árabe” 

 

1. Justificación 

 

2- Objetivos 
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Los objetivos que se pretenden con esta propuesta se basan en: 

- Familiarizar a los alumnos de nuevo ingreso en el manejo de la lengua árabe, 

con el fin de mejorar su rendimiento académico en clases de EB y EPD a lo 

largo del curso. 

- Aumentar su capacidad en la adquisición de las dos competencias: comprensión 

lectora y expresión oral para impulsar su participación en clase y mejorar el 

aprovechamiento de los contenidos impartidos en el aula. 

 

 

 

 

- Hemos procurado un contenido que permita a los alumnos la práctica de la 

lengua árabe de modo sencillo, fluido y práctico. 

- Los temas escogidos están relacionados con temas cotidianos y de 

conocimientos básicos de la lengua árabe. 

- El temario está en línea con el contenido de las asignaturas de primer y segundo 

curso de Grado, actuando como contenido de refuerzo. 

- A través de la materia impartida el alumno podrá adquirir conocimientos en los 

siguientes ámbitos del aprendizaje de la lengua árabe: 

 

 Nociones gramaticales básicas. 

 Vocabulario relacionado con actividades diarias en diferentes 

situaciones del ámbito cotidiano. 

 Nombres de productos, lugares, fechas, etc. 

 Nombres de profesiones, hábitos, costumbres, aficiones, etc. 

 Numeración ordinal y cardinal. 

 Descripciones físicas, estados de ánimo, el cuerpo humano. 

 Saber presentarse, mantener una conversación de modo fluido en 

árabe clásico moderno. 

 

- El material está reforzado por textos y audios, tanto para el uso en clases, como 

para los trabajos del alumnado de forma autónoma.  

- Se realizarán actividades escritas y orales relacionadas con el temario. 

- Los trabajos autónomos de los alumnos serán analizados y evaluados una vez 

concluido el curso. De este modo podríamos evaluar el aprovechamiento de la 

materia impartida. 

- Se seguirá una metodología de participación en el aula. 

 

 

 

 

3-Breve guía de contenidos 

 

4.- Perfil de los destinatarios 
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- Estudiantes de primer y segundo curso de Grado y de Doble Grado TEI. 

- No se exige nivel de conocimiento previo de la lengua árabe para los alumnos de 

primer curso, mientras los alumnos de segundo curso, han de tener superadas las 

materias impartidas en lengua árabe en primer curso de Grado o Doble Grado.  

 

 

 

 

 

 

- Un cupo de 15 plazas para estudiantes de primero curso y 15 plazas para 

alumnos de segundo curso. 

- En caso de que queden plazas vacantes, se podrán cubrir por alumnos de tercero 

curso, hasta cubrir las plazas restantes. En este caso, se tendrá en cuenta la mejor 

nota media del expediente del alumno que solicita el curso.  

 

 

 

 

 

 

- 30 horas, equivalente a 3 créditos de reducción de capacidad docente del 

profesorado que imparte el curso. 

 

 

 

 

 

Profesora: Hanan Saleh Hussein. 

 

 

 

 

- Se emplearán 6 horas semanales impartidas en tres días 

- Cada sesión tendrá una duración de 2 horas 

- La duración del curso será de 5 semanas (un total de 15 sesiones) 

- Fecha de comienzo: 16 de octubre y de finalización: 15 de noviembre de 2017 

 

 

5.-Plazas a ofertar y, en su caso, cupos 

 

6.- Horas de dedicación docente 

 

7- Profesorado responsable 

 

8.- Programación (secuenciación, horarios) 
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- Se estima 1,5 horas de trabajo del alumno fuera de horario de clases por cada 

hora de clase impartida.  

- De este modo, la suma de horas correspondientes a la carga de trabajo del 

estudiante igualará a: 30 horas de clases+ 45 horas de dedicación del alumno 

(30x1,5) = 75 horas. 

- La carga de Crdts para el estudiante sería: 75 horas/25 = 3 Crdts ECTS. 

 

 

En aplicación del artículo 13. F del Reglamento sobre el reconocimiento académico de 

créditos a estudiantes, se contempla la certificación de 3 Crdts para estudiantes de 

Grado y Doble Grado de TEI, en concepto de participación en actividad universitaria. 

 

9-Valoración en créditos ECTS de la carga de trabajo del 

estudiante 

 

10-Solicitud, en su caso, de reconocimiento de créditos para los estudiantes 
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CURSO PROPEDÉUTICO DE ALEMÁN PARA EL GRADO DE TRADUCCIÓN E INTERPRETACIÓN ALEMÁN 

(ALEMÁN LENGUA B) CURSO 2017-2018 

 

1. Justificación 

Se solicita la impartición de un curso propedéutico de lengua alemana de nivel A1 del MCRE para 

compensar que todos los años acceden al Grado en Traducción e Interpretación Alemán estudiantes sin 

nivel alguno. En los últimos años, la horquilla oscila entre 40 y 60 por ciento del total de alumnos que se 

matriculan en el Grado.  El nivel de entrada que se exige es el nivel A2, mínimo establecido para poder 

desarrollar en cuatro años las competencias mínimas que debe tener un graduado en Traducción e 

Interpretación Alemán. Dadas las circunstancias educativas en Andalucía (solo 8 colegios públicos imparten 

alemán) y para que no exista discriminación con los colegios privados que sí imparten alemán en su 

inmensa mayoría, podríamos garantizar con este curso la igualdad de oportunidades de acceso al Grado en 

Traducción e Interpretación Alemán en nuestra universidad. 

Asimismo, mejorarían los resultados de la asignatura Alemán BI, en la que actualmente hay una tasa de 

aprobados excesivamente baja.  

2. Objetivos cuantificables 

Hemos ofrecido estos cursos durante dos años con ayuda económica del Decanato, y en estos años hemos 

conseguido un mayor número de aprobados en la asignatura Alemán BI. El alto número de repetidores ha 

propiciado que se haya tenido que crear una segunda EPD y se haya diversificado el currículo de la 

asignatura en dos niveles,  con el fin de mejorar la tasa de abandono. El Grado en Traducción e 

Interpretación Alemán es una carrera muy solicitada que siempre cubre sus plazas con nota de selectividad 

por encima del 10. Con el curso propedéutico se quiere evitar la existencia de dos niveles dentro de la 

asignatura alemán BI.   

3. Breve guía de contenidos 

Los contenidos (temáticos, léxicos, gramaticales) y las funciones comunicativas  corresponden al nivel A1 

del Marco Común Europeo de Referencia para las Lenguas (MCERL). La estructuración temática y la 

progresión gramatical se basan principalmente en el manual “Menschen A1”.  

Los contenidos del curso se dividen en los siguientes ocho módulos.   

MÓDULO 1  
Lecciones  1 a 3 
 

Temas, léxico y funciones comunicativas:  
- Saludarse, presentarse, despedirse 
- Nombres, países, idiomas, profesiones, estado civil, familia 
- Números de 0 a 100 

Gramática:  
- Conjugación de verbos regularas 
- Conjugación de los verbos irregulares “haben/sein” 
- Conjugación irregular con cambio vocálico 
- Preguntas con “w” y con “ja/nein” 
- Negación con “nicht” 
- Artículos posesivos “mein/dein” 

MÓDULO 2  
Lecciones 4 a 6 
 

Temas, léxico y funciones comunicativas:  
- Pedir y ofrecer ayuda, preguntar por precios, valorar algo 
- Pedir aclaración, repetición, traducción, expresar agradecimiento 
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- Describir objetos, colores, materiales, formas 
- Hablar por teléfono  
- Números de 100 a 1000000 
- Tiendas, muebles, adjetivos descriptivos, empresas, informática 

Gramática:  
- Artículos definidos “der/die/das” e indefindos “ein/eine” 
- Artículos negativos “kein/keine” 
- Pronombres personales tercera persona “er/sie” 
- Singular y plural de los sustantivos 
- Acusativo 

MÓDULO 3  
Lecciones 7 a 9 
 

Temas, léxico y funciones comunicativas:  
- Hacer cumplidos, hablar sobre aficiones, quedar con amigos, 

proponer planes, invitar, rechazar 
- Ocio y tiempo libre 
- Días, meses, horas 
- Comida y costumbre alimenticios  

Gramática:  
- Verbo modal “können” 

- Estructura sintáctica: paréntesis verbal e inversión 

- Preposiciones “am/um” 

- Verbo modal “möchten” 

- Sustantivos compuestos 

MÓDULO 4  
Lecciones 10 a 12 
 

Temas, léxico y funciones comunicativas:  
- Pedir información 
- Describir la rutina diaria y actividades cotidianas 
- Acontecimientos pasados, fiestas 
- Medios de transporte, viajes 

Gramática:  
- Verbos separables 
- Tiempo verbal “Perfekt” 
- Participios regulares e irregulares 
- Preposiciones “von…bis/ab/in” 

MÓDULO 5  
Lecciones 13 a 15 
 

Temas, léxico y funciones comunicativas:  
- Indicar el camino 
- Expresar gustos y preferencias 
- Instituciones, tiendas, lugares de distintas ciudades 
- Viviendas: casas, pisos, habitaciones 

Gramática:  
- Dativo 
- Preposiciones locales “auf/an/vor/hinter…” con dativo 
- Verbos con dativo 
- Pronombres personales en dativo 
- Artículos posesivos tercera persona “sein/ihr” 
- Genitivo con nombres propios 

MÓDULO 6  
Lecciones 16 a 18 
 

Temas, léxico y funciones comunicativas:  
- Explicar un problema y pedir ayuda 
- Concertar citas 
- Expresar deseos y hablar de planes para el futuro 
- Hoteles, habitaciones 
- Dolores y enfermedades, partes del cuerpo 

Gramática:  
- Preposiciones temporales “vor/nach/in/für” 
- Preposiciones “mit/ohne”  
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- Verbos modales “wollen/sollen” 
- Imperativo 

MÓDULO 7  
Lecciones 19 a 21 
 

Temas,  léxico y funciones comunicativas:  
- Describir personas 
- Apariencia física y características personales 
- Expresar peticiones y ordenes 
- Labores domésticas 
- Normas de convivencia dentro y fuera de casa 

Gramática:  
- Tiempo verbal “Präteritum” de los verbos “haben/sein” 
- Adjetivos con prefijo “un”  
- Pronombres personales en acusativo 
- Verbos modales “dürfen/müssen” 

MÓDULO 8  
Lecciones 22 a 24  
 

Temas, léxico y funciones comunicativas:  
- Expresar gustos y preferencias 
- Ropa y estilo personal 
- Expresar deseos y explicar motivos  
- Felicitaciones 
- Tiempo atmosférico 

Gramática:  
- Comparativo, superlativo 
- Sufijo “-los” 
- Conjugación “denn” 
- Números ordinales  
- “Konjunktiv II” con “würden” 

 

4. Perfil de los destinatarios 

Los destinatarios son únicamente alumnos del Grado en Traducción e Interpretación Alemán que no 

cumplen con un nivel mínimo de A2 por no haber tenido la oportunidad de estudiar alemán en su 

trayectoria escolar previa. No se permite acceder al curso a otros estudiantes de otros grados. 

5. Plazas y requisitos para participar 

Se oferta un único grupo de 15 estudiantes. El único requisito es ser alumno del Grado en Traducción e 

Interpretación Alemán (con plaza en el Grado) y no poseer los conocimientos mínimos (haber completado 

el nivel A1). 

6. Horas de dedicación docente.  

Las horas de dedicación docente quedan reflejadas en la siguiente tabla:  

ACTIVIDADES DOCENTES HORAS 

Clases presenciales 92 

Preparación de clases, incluidas las correcciones de tareas y 
ejercicios 

60 

Exámenes escritos (en cada parcial) 
- comprensión escrita:   60 minutos 
- comprensión auditiva: 60 minutos 
- expresión escrita:        60 minutos 
- gramática/léxico:         60 minutos 

8 

Exámenes orales (en cada parcial) 9 
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- expresión oral: 15 minutos por alumno/a 

Corrección de exámenes 16 

TOTAL 185 

 

7. Programación  

El curso propedéutico se divide en dos fases diferenciadas:  

Las primeras dos semanas tienen lugar antes del inicio del primer semestre del Grado en Traducción e 

Interpretación Alemán (TEIA) y prevén un intenso volumen de trabajo por parte del alumnado, a razón de 

cuatro horas diarias de clases presenciales de lunes a viernes, a parte del estudio personal fuera de las 

mismas.  

Una vez iniciado el curso, las clases siguen hasta finales de octubre a un ritmo compaginable con los 

estudios de grado, a razón de ocho horas semanales, que tendrán lugar durante las dos mañanas (o tardes) 

sin docencia en el grado.  

El siguiente calendario refleja la distribución horaria prevista (sujeta a los horarios del grado), así como las 

fechas para los dos exámenes parciales y la secuenciación de los contenidos descritos en el apartado 3. Este 

calendario se ha adaptado del curso anterior y podrá sufrir modificaciones ya que tiene que considerar el 

horario real que tendrán los estudiantes durante el curso 2017-2018. 

MARTES MIÉRCOLES JUEVES VIERNES LUNES    

 
Septiembre 2017 

   1 
10h a 14h  
Sesión 1/23 
MÓDULO 1 

4 
10h a 14h 
Sesión 2/23 
MÓDULO 1 

  
 

5 
10h a 14h  
Sesión 3/23 
MÓDULO 1 

6 
10h a 14h 
Sesión 4/23 
MÓDULO 2 

7 
10h a 14h  
Sesión 5/23 
MÓDULO 2 

8 
10h a 14h 
Sesión 6/23 
MÓDULO 2 

11 
10h a 14h 
Sesión 7/23 
MÓDULO 3 

  
 

12 
10h a 14h 
Sesión 8/23 
MÓDULO 3 

13 
10h a 14h 
Sesión 9/23 
MÓDULO 3 

14 
10h a 14h 
Sesión 10/23 
MÓDULO 4 

15 
10h a 14h 
Sesión 11/23 
MÓDULO 4 

18 
10h a 14h 
Sesión 12/23 
MÓDULO 4 

 
 

 
 

19 20 
10h a 14h 
Sesión 12/23 
MÓDULO 5 

21 22 
10h a 14h  
Sesión 13/23 
MÓDULO 5 

25 
10h a 14h 
1º examen 
escrito y oral 

 
 

 
 

26 27 
10h a 14h  
Sesión 14/23 
MÓDULO 5 

28 29 
10h a 14h  
Sesión 15/23 
MÓDULO 6 

30   
 

 

3 4 
10h a 14h 

5 6 
10h a 14h  

7 8  
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Sesión 16/23 
MÓDULO 6 

Sesión 17/23 
MÓDULO 6 

10 11 
10h a 14h  
Sesión 18/23 
MÓDULO 7 

12 13 
10h a 14h  
Sesión 19/23 
MÓDULO 7 

14   

17 18 
10h a 14h  
Sesión 20/23 
MÓDULO 7 

19 20 
10h a 14h  
Sesión 21/23 
MÓDULO 8 

21   

24 25 
10h a 14h  
Sesión 22/23 
MÓDULO 8 

26 28 
10h a 14h 
2º examen 
escrito y oral 
 

   

 

8. Valoración en créditos ECTS de la carga de trabajo del estudiante  

La carga es similar a 12 ECTS.  

9. Valoración de créditos para el profesor 

 

Las 92 horas presenciales de clase equivalen a 9,2 créditos para el profesor o profesores, si se comparte la 

docencia. 

 

10. Solicitud, en su caso, de reconocimiento de créditos para los estudiantes 

El centro certificará en caso de superar el curso el nivel obtenido (A1 del MCRE) con un certificado firmado 

por el profesor del curso y la Facultad de Humanidades. No procede ningún tipo de reconocimiento de 

créditos. 

11. Responsable del curso 

La impartición del curso corresponde al área de Filología Alemana del Dpto. de Filología y Traducción. La 

Facultad de Humanidades llevará  la gestión administrativa del curso. 

Aviso: Se deberá establecer la responsabilidad del Centro o de otro órgano de llamar por teléfono a los 

alumnos con plaza en el Grado, pues hemos comprobado que poner mensajes en la web no funciona y 

tenemos que garantizar que llega la información a los alumnos para los que se organiza el curso.  
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Propuesta  de curso propedéutico  de lengua inglesa  para estudiantes  del  Grado en
Geografía e Historia Curso 2017/2018

1. Justificación

La implantación de asignaturas  en inglés  en el  Grado de Geografía  e Historia  es ya  una
realidad gracias al esfuerzo que han desarrollado profesores de esa titulación y a las medidas
tomadas por las instancias responsables de la gestión y dirección de la UPO en estos últimos
años, que han posibilitado el cumplimiento de lo que se establece en el Verifica del Grado en
Geografía e Historia. 

El  grado  de  aceptación  entre  los  estudiantes,  tanto  de  la  UPO  como  Erasmus,  es
razonablemente  aceptable,  si  bien  está  muy  condicionado  por  el  nivel  de  inglés
especialmente  de  los  estudiantes  españoles.  Por  ello,  un  curso  propedéutico  de  lengua
inglesa se configura como una medida idónea para  facilitar  la  decisión de quienes están
interesados pero no confían en sus conocimientos de lengua inglesa por un lado, y para
mejorar el rendimiento de los estudiantes españoles, que se ha revelado manifiestamente
inferior al de alumnos incoming, entre otras razones, por su nivel lingüístico. El número de
participantes  en  el  programa  de  bilingüismo  sin  duda  se  acrecentará  con  este  curso,
proporcionando  de  esta  manera   solidez  a  una  apuesta  estratégica  de  la  Facultad  de
Humanidades y de la UPO.

 

2. Objetivos

Los objetivos que deben alcanzar los estudiantes son los siguientes:

- Mejorar el conocimiento del inglés general –las cuatro destrezas- a un nivel B1+/B2 del MCERL.
- Adquirir conocimientos de inglés académico, es decir, ser capaces de diferenciar y producir los
géneros textuales y discursivos que se utilizan en el campo de Geografía e Historia.
- Familiarizarse con el vocabulario específico de las materias de Geografía e Historia. 

3. Breve guía de contenidos

Los contenidos del presente curso girarán en torno a temas relacionados con el material
de Geografía e Historia, colocando el énfasis en la corrección y fluidez del aprendizaje de la
lengua inglesa. 
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A  lo  largo  del  curso,  se  analizará  y  se  pedirá  a  los  estudiantes  que  produzcan  los
siguientes tipos de texto, correspondientes al lenguaje académico propio de las materias de
Geografía e Historia:  textos  descriptivos,  textos argumentativos (orales y escritos),  textos
humanísticos, textos periodísticos y textos informativos. Asimismo, los estudiantes tendrán
que analizar y elaborar presentaciones, charlas y discursos.

Se trabajará (mediante un sistema de rúbricas de evaluación) la coherencia textual, la
discursiva y la adecuación de la lengua al contexto (uso de distintos registros).

Las  clases  utilizarán  una  metodología  participativa  y  dinámica  y  se  impartirán
íntegramente en inglés.

4. Perfil de los destinatarios

Estudiantes de primero, y en su caso de cursos superiores, del Grado en Geografía e Historia,
con un nivel de inglés A2/B1- del MCERL que desean cursar asignaturas impartidas en inglés
dentro del plan de bilingüismo contemplado en el Verifica del Grado en Geografía e Historia.

5. Plazas a ofertar y, en su caso, cupos

30 para estudiantes de primero.

En caso de que haya más de 30 solicitudes, el criterio de selección será la mejor nota de
selectividad.

En caso de que queden plazas vacantes, se podrán cubrir por alumnos de segundo, tercero y
así  sucesivamente,  siguiendo  el  criterio  de  selección  de  las  mejores  notas  medias  del
expediente de los solicitantes.

6. Horas de dedicación docente

60 horas, equivalente a 6 créditos de reducción de capacidad docente del profesorado.

7. Programación (secuenciación, horarios)

6 horas semanales impartidas en tres días a razón de 2 hrs por sesión. El curso durará 10
semanas, comenzando el 21 de septiembre y terminando el 27 de noviembre de 2017.

8. Valoración en créditos ECTS de la carga de trabajo del estudiante

Se calcula 1,5 hrs de trabajo externo a la clase por cada hora de clase.

Trabajo del estudiante = 60+(60x1,5) = 150 hrs.

150 hrs/25 = 6 crdts ECTS de carga para el estudiante.
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9. Solicitud, en su caso, de reconocimiento de créditos para los estudiantes

Se contempla el reconocimiento de  3 crdts, en aplicación de artículo 13 f del Reglamento
sobre el reconocimiento académico de créditos a estudiantes de Grado por participación en
actividades universitarias.  

Decanato

Facultad de Humanidades

UPO
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Curso 2017/2018 

 

Curso  propedéutico  dirigido  a  estudiantes  de  la 
Facultad de Humanidades: 

La  lengua  italiana: adquisición de  las destrezas oral y 
escrita y de la competencia sociocultural 

 

 

 

1. Justificación 

 
El curso pretende proporcionar a los estudiantes de la Facultad de Humanidades de los 
distintos Grados  (Traducción e  Interpretación, Humanidades, Geografía e Historia y  la 
Doble) una introducción a la cultura y sociedad italianas a través de su lengua.  
En primer  lugar, permitirá  a  los estudiantes de  TEI  con  lengua C  Italiano  fortalecer  y 
afianzar  los  conocimientos  adquiridos  y  así  favorecer  una  mejor  progresión  en  el 
aprendizaje de asignaturas futuras de Italiano.  
En segundo lugar, para  los estudiantes de la Doble y de HUM supondrá la oportunidad 
de acercarse a contenidos relacionados con la cultura y la sociedad italianas puesto que 
en sus planes de estudio no disponen de una asignatura específicamente dedicada a  la 
cultura y sociedad italianas.  
En último  lugar, y no menos  importante,  los estudiantes de GH podrán disponer de  la 
posibilidad del estudio de una  segunda  lengua extranjera y  su cultura así como  todos 
aquellos alumnos cuya combinación de lenguas no incluya el italiano.   
Por  lo  tanto,  el  curso  está  diseñado  para  que  todos  los  alumnos  de  la  Facultad  de 
Humanidades  interesados  en  profundizar  su  conocimiento  de  la  lengua  italiana 
dispongan  de  una  serie  de  recursos  necesarios  para  acercarse  y  entender mejor  la 
realidad socio‐cultural italiana.  
 

2. Objetivos 
 

‐ Afianzar conocimientos ya adquiridos y preparar hacia el nivel A2+ 
‐ Potenciar y fomentar el conocimiento de las distintas instituciones sociales, políticas 

y culturales italianas  
‐ Concienciar al alumno para el mejor manejo del italiano atendiendo a la idiosincrasia 

propia de esta colectividad 
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3. Breve guía de contenidos 
 
  Los  temas  lingüísticos se desarrollarán en un ámbito de  temática sociocultural. 
Se  insistirá  no  sólo  en  el  análisis  de  la  lengua,  desde  el  punto  de  vista  estructural  o 
normativo,  sino  también  y  muy  especialmente,  en  el  estudio  de  la  misma  como 
instrumento de conocimiento de la cultura y de la sociedad italianas.  
Utilizaremos  materiales  que  fomenten  la  reflexión  sobre  la  sociedad  y,  a  su  vez, 
estimulen  la  capacidad  para  que  los  estudiantes  vayan  adquiriendo  y  teniendo 
conocimiento  de  las  variedades  de  la  lengua  (diatópicas,  diafásicas…).  Asimismo, 
contaremos con materiales que permitan relacionar presente y futuro de la lengua y de 
la cultura italianas.  
Los  materiales  de  los  que  dispondremos  serán  tanto  escritos  y  orales  como 
audiovisuales.  De  la misma  forma,  se  insistirá  en  la  producción  de  textos  escritos  y 
orales, mediante  la elaboración de  reseñas,  resúmenes,  redacciones y presentaciones 
en clase. Esta tendrá un marcado carácter práctico y se desarrollará en lengua italiana.  

 

4. Perfil de los destinatarios 
 

‐ Estudiantes  de  primer  curso  de  los  Grados  en  Traducción  e  Interpretación, 
Humanidades, Geografía e Historia y Doble Grado en Traducción e  Interpretación y 
Humanidades  

‐ Nivel de lengua requerido: A1+/A2. 
 

5. Plazas a ofertar y, en su caso, cupos 

 
‐ Plazas ofertadas: 30 plazas para estudiantes de primero 
‐ Cupos: en caso de que haya más de 30  solicitudes, el criterio de  selección  será  la 

mejor  nota  de  selectividad.  En  caso  de  plazas  vacantes,  se  podrán  cubrir  por 
alumnos  de  otros  cursos  siguiendo  el  criterio  de  selección  de  las mejores  notas 
medias del expediente académico siempre y cuando tengan el nivel requerido.  
 

6. Horas de dedicación docente 
 

30 horas, equivalente a 3 créditos de reducción de capacidad docente del profesorado. 
 

7. Programación (secuenciación, horarios) 

 
‐ 3 horas semanales divididas en dos clases de una hora y media;  
‐ Duración del curso: 10 semanas en el segundo semestre. 

 

8. Valoración en créditos ECTS de la carga de trabajo del estudiante 
 

‐ Se calcula 1,5 hrs de trabajo externo a la clase por cada hora de clase; 
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‐ Trabajo del estudiante = 30+(30x1,5) = 75 hrs; 
‐ 75 hrs/25 = 3 ECTS de carga para el estudiante. 

 

9. Solicitud,  en  su  caso,  de  reconocimiento  de  créditos  para  los 
estudiantes 

 
Se  contempla  el  reconocimiento  de  1,5  ECTS,  en  aplicación  de  artículo  13  f  del 
Reglamento sobre el reconocimiento académico de créditos a estudiantes de Grado por 
participación en actividades universitarias.   
 
Decanato 
Facultad de Humanidades 
UPO 
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FACULTAD DE HUMANIDADES

TUTORES DE MOVILIDAD, CURSO 2017-2018

Apellido1 Tutor/a Apellido2 Tutor/a Nombre Tutor/a

Alonso Jiménez Elisa

Álvarez García María del Carmen

Balaguer Girón Patricia

Briales Bellón Isabel

Calvo Encinas Elisa

Capponi  Paola

Carrillo Díaz-Pines José Ramón

Chica Núñez Antonio Javier

Cruz Moya Olga

Cuartero Otal Juan Miguel

Egea Fernández-Montesinos Alberto

Fernández Amaya Lucía

Filsinger Senftleben Gustavo Christian 

Flores Acuña Estefanía

Fouces González Covadonga G.

Frances Moore Patricia

García García Antonio

Hernández López María de la O

Infante Amate Juan

Jiménez Carra María Nieves

Jiménez Salcedo Juan

Limbach  Christiane 

López Márquez Alicia

López Jiménez María Dolores

Luengo López Jordi

Malvárez García Gonzalo Carlos

Medina Reguera Ana María

Moreno Soldevilla Rosario

Morón Martín Marián

Pacheco Costa Verónica

Paneque Salgado Pilar

Pérez Tostado Igor

Ponce Márquez Nuria María

Rodríguez Reina María del Pilar

Vera Mota María Luisa

Vigier Moreno Francisco Javier

Vivaldi  Valentina
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